
 

Türkiye'nin, terör örgütü SDG/
YPG'ye Suriye ordusuna entegras-

yon için tanıdığı sürenin dolmasına 
günler kala kritik gelişmeler yaşanı-
yor. Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler ve 
MİT Başkanı İbrahim Kalın ile Şam’a 
bir çıkarma yaparak Suriye Cumhur-
başkanı Şara ve yönetimin önemli 
isimleriyle görüştü.

Görüşmelerin en önemli konusu 
terör örgütü SDG’nin Şam hükü-

metiyle imzaladığı 10 Mart Mutaba-
katı’na ilişkin süreç oldu. Terör örgü-
tü SDG'nin Şam yönetimiyle enteg-
rasyon görüşmelerinde çok fazla 
ilerleme kaydetmeye niyeti olmadı-
ğının göründüğünü belirten Fidan, 
Türkiye’nin bu konudaki perspektifi-
ni koruduğunu açıkladı.  l 09
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MHP Genel Başkan  
Yardımcısı Feti Yıldız, 
MHP’nin hazırlamış olduğu 
raporun, Türk devletinin 
kırmızı çizgilerinin ve ku-
ruluş felsefesinin dışında 
olmasının düşünülemeye-
ceğini belirterek, “Anaya-
sa’nın ilk 4 maddesi ile 42. 
ve 66. maddesi tartışma-
lara kapalı. Burada yapılan 
devleti yeniden yapılandır-
ma değil, terörün sonlandı-
rılması için birlikte mesai 
harcamak" dedi. l 09
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YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

YPG’Yİ SAVUNMAK, 
ABD VE İSRAİL’İ  
SAVUNMAK DEĞİL Mİ?

ABD Başkanı Donald Trump, ilk kez baş-
kan seçildiği dönemin öncesinde yaptığı 
bir açıklamada, “IŞİD, Başkan Obama’yı 
onurlandırıyor. O, IŞİD’in kurucusudur. 

IŞİD’i o kurdu. Ortak kurucu olarak da Hillary Clin-
ton’ı söylerim.” ifadelerini kullanmıştı.

Bu suçlama, ABD’nin IŞİD’i Orta Doğu’da kendi 
kanlı politikalarını meşrulaştırmak için kullandığı-
nı, dolaylı da olsa itiraf etmesi anlamına geliyordu. 
Peki, terör örgütü YPG meşrulaştırılma açısından 
IŞİD’ten gerçekten farklı mı?

ABD, YPG’yi de “IŞİD ile mücadelede müttefiki-
miz” söylemiyle meşrulaştırmakta; aynı yöntemi bu 
kez farklı bir terör örgütü üzerinden sürdürmektedir. 
Terör örgütü YPG, silahını ve eğitimini ABD ile İsra-
il’den almaktadır. Bunun ötesi, berisi var mıdır?

Bu terör örgütünün başındaki Mazlum Abdi adlı 
elebaşı, sürekli olarak “İsrail’in desteğini almak 
bizim için moral kaynağı olur” diyerek İsrail’e açık 
mesajlar vermekte; ABD’ye ise defalarca “DSG, Su-
riye’yi korumak için Amerika Birleşik Devletleri 
ve diğer aktif güçlerle çalışmaya hazırdır” çağrı-
sında bulunmaktadır.

Nitekim ABD Savunma Bakanlığı (Pentagon), 
yıllardır mali yıl bütçesi kapsamında oluşturulan 
“IŞİD Karşıtı Eğit-Donat Fonu (CTEF)” çerçeve-
sinde, açıktan kaynak aktardığı tek terör örgütü 
olarak Mazlum Abdi’nin yönettiği YPG’yi destek-
lemektedir. Hâl böyleyken, Türkiye’de —içlerinde 

muhafazakâr olan 
Kürtler de dâhil— 
bazı kesimlerin 
neden koro hâlinde 
“YPG’ye dokunma-
yın” diye ağıt yak-
tığı sorusu ortada 
durmaktadır. Bu 
hassasiyet, Mazlum 
Abdi’nin ABD ve 

İsrail’e daha rahat hizmet edebilmesi için mi göste-
rilmektedir?

“YPG tamamen Kürtlerden oluştuğu için kan 
çekiyor” denilse, bu iddianın da bir karşılığı yoktur. 
Zira örgütün elebaşı Mazlum Abdi dahi, “DSG; Kürt-
ler, seküler Araplar, Hristiyanlar ve farklı etnik 
kökenlerden oluşan bir koalisyondur.” diyerek bu 
bakış açısının zeminini bizzat kendisi ortadan kal-
dırmıştır. Ayrıca 2017 yılında ABD’li yetkililer, terör 
örgütü SDG’nin Rakka operasyonuna katılan men-
suplarının yüzde 75’inin Arap olduğunu açıklamıştı. 
2019 yılında ise Wilson Center tarafından yapılan 
saha tabanlı bir çalışmada, Suriye Demokratik Güç-
leri (SDF/SDG) içindeki teröristlerin etnik kompozis-
yonu incelenmiş; ankete göre örgüt mensuplarının 
yüzde 68,7’sinin Arap, yüzde 17,2’sinin Kürt, yüzde 
12,5’inin çoğunluğu Süryani/Asuri olmak üzere 
Hristiyan, yüzde 0,9’unun Yezidi ve yüzde 0,6’sının 
Türkmen olduğu ortaya konulmuştu.

Bu veriler bile, YPG’nin üzerine geçirilen “Kürt 
örgütü” maskesinin bilinçli bir algı operasyonu ol-
duğunu ve gerçekliği yansıtmadığını açıkça ortaya 
koymaktadır.

Kaldı ki aşağıdaki ülkelerden yaklaşık 1.000–
2.000 civarında paralı savaşçı, IŞİD bahanesi üzerin-
den YPG saflarına katılarak Suriye’nin bölünmesine 
destek vermek üzere bölgeye getirilmiştir:

ABD, İngiltere, Almanya, İtalya, İspanya, Fransa, 
Hollanda, Avustralya, Kanada, İsveç, Yunanistan, 
Belçika, Yeni Zelanda ve Çin.

Suriye’deki terör örgütü YPG’nin başındaki Maz-
lum Abdi’nin işaret ettiği “Hristiyan koalisyon” her-
hâlde tam olarak budur.

Peki, Türkiye’den YPG’ye sahip çıkanlar neden 
Mazlum Abdi’ye dönüp “ABD ve İsrail’in taşeronluğu-
nu yapma” diye seslenmiyor da, ısrarla “Türk Ordusu 
YPG’ye dokunmasın” diye ağıt yakıyorlar? Bu tavır, 
ABD ve İsrail böyle istediği için mi sergilenmektedir?

YPG, saf kan Kürt bir terör yapılanması olmadığı-
na göre, artık Kürtler üzerinden yürütülen bu istis-
marın sona erdirilmesi gerekmiyor mu?

Büyük bölümü Müslüman olan Kürtlerin görme-
si gereken manzara tam olarak budur. Mesela bir 
Türkmen olarak ben, ABD–İsrail taşeronu YPG için-
deki yüzde 0,6 oranındaki Türkmen unsuruna açık-
ça beddua edebilirim. Peki siz, bir terör örgütünün 
ABD–İsrail taşeronluğunu neden Kürtler üzerinden 
meşrulaştırmaya çalışıyorsunuz?

DIŞIŞLERI BAKANI FIDAN, MILLI SAVUNMA BAKANI GÜLER VE MİT BAŞ-
KANI KALIN, ŞAM’A ÇIKARMA YAPTI. TERÖR ÖRGÜTÜ SDG'NIN ŞAM YÖ-
NETIMIYLE ENTEGRASYONA FAZLA NIYETLI OLMADIĞINI BELIRTEN FIDAN, 
TÜRKIYE’NIN BU KONUDAKI PERSPEKTIFINI KORUDUĞUNU AÇIKLADI.

TERÖR ÖRGÜTÜ SDG’YE

Terör örgütü SDG’ye bir uyarı da AK Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik’ten geldi. AK Parti MKYK Toplantısı’nın ardından 
konuşan Çelik, "SDG, blok hâlinde, özel bir güç olarak 

sistemin parçası olamaz. Bir ülkede iki ordu, iki silahlı 
güç olmaz. Ordu düzeyinde iki silahlı yapının varlığı, 

iç savaş senaryosu demektir" dedi. l 09

Bu işin sonu iç savaş olur

Terörsüz 
Türkiye’ye

KiMLER 
KARSI?Burak

Özcan
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HER SEY ‘İC CEPHE’ İLE BASLADI
İLK IŞARET FIŞEĞI, CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN’IN 1 EKIM 2024’TE TBMM’NIN AÇILIŞINDA YAPTIĞI KONUŞMAYLA 
ATILDI. ERDOĞAN, ÜLKEMIZI TEHDIT EDEN GELIŞMELER KARŞISINDA HERKESIN ‘IÇ CEPHEDE’ BULUŞMASINI ISTEDI. 

İlk destek, MHP Lideri Devlet Bahçeli’den 
geldi. Bahçeli, aynı gün DEM Parti’ye el 

uzatarak, iç cephenin güçlendirilmesi yö-
nünde önemli bir adım attı ve ‘terörsüz 
Türkiye’ sürecini başlattı. Bahçeli, 22 Ekim 
2024'te de, partisinin TBMM'deki Grup 
Toplantısı'nda, terör örgütü elebaşı Öca-
lan'ın, terör örgütünün lağvedildiğini açık-
laması çağrısında bulundu.

BAHÇELİ’DEN TARİHİ ÇAĞRI
DEM Parti’nin, İmralı’yla yaptığı görüşme-
lerin ardından, 27 Şubat 2025’te Öcalan, 

“Tüm gruplar silah bırakmalı ve PKK kendini 
feshetmelidir” diyerek, açık bir mesaj ver-
di. Terör örgütünün feshinin bizzat kuru-
cusu tarafından ilan edilmesiyle birlikte, 
kritik bir eşik aşıldı. Bu gelişme, başın-
dan beri ‘terörsüz Türkiye’ sürecine 
karşı çıkanları daha da panikletti.  l 07

KARŞI ÇIKANLAR PANİKTE

TEK TEK 
AÇIKLANACAK

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Turistik Doğu Ekspresi'nin yeni 

sezondaki ilk seferini uğurladı. Uraloğlu, 
"Ekspresimiz, tren başına 160 yolcu kapa-
sitesiyle vatandaşlarımıza hizmet sunacak. 
Böylece yeni sezonda 10 bin 800 seyahat 

tutkununa Anadolu'nun büyüsünü ye-
niden yaşatmış olacağız" dedi. l 09

1. Dünya Savaşı sırasında düzenlenen Sarı-
kamış Harekâtı'nda Allahuekber ve Soğanlı 

dağlarındaki çatışma ile amansız kış şartla-
rında şehit olan askerlerin hikâyeleri unutul-
muyor. 22 Aralık 1914'te başlayıp 15 Ocak 
1915'te sona eren harekâtta, çatışma, hastalık 
ve dondurucu soğuklar nedeniyle şehit  
düşen Türk askerleri her yıl anılıyor. l 16

14 günlük maratonun son gününde 
AK Parti ve CHP milletvekilleri ara-

sında başlayan sözlü tartışma, fiziksel 
müdahaleye dönüştü. TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, birleşime ara verdi. 
Ara sırasında da arbede devam etti, 
yumruklar havada uçuştu, salondaki 
saksı ve mikrofonlar devrildi. Aranın 
ardından bütçelerin oylaması ile  
görüşmeler sona erdi.  l 08 

Masalsı tren
seferleri başladı

Bütçe maratonu
arbedeyle bitti!
TBMM Genel Kurulu, 2026 yılı bütçe 
görüşmelerinin son gününde  
kavgaya sahne oldu. Tehditler,  
yumruklar havada uçuştu.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet  
Yılmaz, 2026 yılı bütçesinin kabulü ne-

deniyle yaptığı konuşmada, "Arz tarafını 
güçlendiren reform adımları ve talep yö-
netimindeki kararlılığımızla 2026 yılında 
enflasyonu yüzde 20'nin altına indirmeyi, 
2027 yılında ise tekrar tek haneli rakam-
lara ulaşmayı hedefliyoruz" dedi.  l 08 

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail 
Özdemir, Kasım 2024’te Meclise sunu-

lan kanun teklifini yeniden gündeme ta-
şıyarak, yerli otomobiller için ÖTV muafi-
yeti ve finansman desteklerini içeren 
teklifin hayata geçmesinin yakın olduğu-
nu duyurdu. Özdemir, sosyal medya he-
sabından önceki teklifi hatırlatarak, ‘Geli-
yor, gelmekte olan’ notunu paylaştı. l 09

Enflasyon 
2027’de
tek haneye 
inecek 

MHP'li  
Özdemir’den
ÖTV'siz araç 
müjdesi

İlk dört  
madde bütün 
tartışmalara 
kapalı

Eksiklerin gölgesinde
kupa derbisi

20.30

‘Sarıkamış’ asla  
unutulmaz!

Asgari ücrette son viraj l 04

Haberi sayfa l 15

4 3
TRABZONSPOR’A
ANKARA’DA ŞOK l 14

Fidan, terör örgütü SDG'nin Suriye yönetimine ‘diyalog ve uzlaşma yoluyla’ 
entegre  olmasının ve Suriye'nin istikrar, bütünlük ve refaha kavuşmasının önünde engel 

olmaktan çıkmasının önemine dikkati çekti. Fidan, İsrail'in ‘bölgede yayılmacı’ 
politikalar izlemek yerine, ülkelerle karşılıklı rızaya dayanan bir anlayış 

birliğinde olmasını istedi. 

12 Mayıs’ta terör örgütü
 PKK, ‘fesih ve silah bırakma 
kararı’ aldığını açıkladı. PKK,
 11 Temmuz 2025 tarihinde ise 
silahlarını yaktı. Bazı çevreler,
ısrarla ‘terörsüz Türkiye’ye 
karşı çıkıyor, süreci sabote 
ediyor. Neden karşılar, 
çıkarları ne, hepsini
tek tek açıklayacağız.

‘YERiNDE’ UYARI
Feti 
Yıldız

Abdulkadir 
Uraloğlu
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HISART CANLI 
TARIH MÜZESI

DÜNYAYA BEDEL BIR TARIH:

İstanbul’da 2014 yılında kurulan Hisart Canlı Tarih Müzesi, 
Bizans’tan Kurtuluş Savaşı’na uzanan zengin koleksiyonuyla 

Türkiye’nin askeri ve kültürel mirasını dioramalar ve 
canlandırmalarla ziyaretçilere aktarıyor.

isart Canlı Tarih 
Müzesi, Türki-

ye’nin askeri tarihi-
ne ait nadir eserleri 

ve özgün sergileme anlayışıyla 
ziyaretçilerini geçmişe doğru 
bir yolculuğa çıkarıyor. Müzenin 
kurucusu Nejat Çuhadaroğlu 
tarafından 2014 yılında hayata 
geçirilen Hisart, koleksiyonuna 
eklenen yeni eserlerle İstan-
bul’da ziyaretçilerini ağırlama-
ya devam ediyor. Doğu Roma 
(Bizans), Selçuklu ve Osmanlı 
dönemlerinin yanı sıra 1. Dünya 
Savaşı, Kurtuluş Savaşı ve 2. 
Dünya Savaşı’na ait eserlerin 
yer aldığı müzede, belgelenmiş 
tarihi objeler ile nadir parçalar 
bir arada sergileniyor. Klasik 
müzecilik anlayışının dışına 
çıkan Hisart, dioramalar ve 
manken canlandırmalarıyla 
tarihi sahneleri üç boyutlu ola-
rak sunuyor. Müzenin kuruluş 
sürecine ilişkin açıklamalarda 
bulunan Nejat Çuhadaroğlu, 
çocukluk yıllarında başlayan 
resim ve maket merakının 
zamanla koleksiyonerliğe 
dönüştüğünü belirterek, “Kendi 
tarihimizle övünüyoruz ama 
onu yeterince bilmiyoruz. Tür-
kiye, kültürel ve tarihsel açıdan 
dünyanın merkezidir. Dünyaya 
bedel bir tarihimiz var. Bu müze 
de bunun bir kanıtıdır” dedi.

500’den fazla manken, 
onlarca sergi
Müze bünyesinde orijinal 

tarihi eserlerin yanı sıra 500’ün 
üzerinde manken bulunduğunu 
aktaran Çuhadaroğlu, bugüne 
kadar Türkiye genelinde 20 
sergi düzenlediklerini söyledi. 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi, 
Atatürk Kültür Merkezi, Haliç 
Kongre Merkezi gibi birçok 
noktada sergi açtıklarını belir-

ten Çuhadaroğlu, 2025 Türkiye 
Kültür Yolu Festivali kapsamın-
da Samsun, Trabzon, Erzurum 
ve Gaziantep’te tematik sergiler 
gerçekleştirdiklerini ifade etti.

'Amacımız unutulan 
tarihi hatırlatmak'
Hisart Canlı Tarih Müzesi 

Müdürü Ömer Çalışmışek ise 
müzenin gönüllülük esasıyla 
faaliyet gösterdiğini vurgulaya-
rak, temel amaçlarının unutu-
lan tarihi yeniden hatırlatmak 
olduğunu söyledi. Çalışmışek, 
özellikle çocuklar ve gençlerin 

müzeyi ziyaret etmesinin büyük 
önem taşıdığına dikkat çekti. 
Kurtuluş Savaşı dönemine ait 
sergilerin ziyaretçiler üzerinde 
güçlü bir etki bıraktığını belirten 
Çalışmışek, “O dönemde sadece 
düşmanla değil, yokluklarla da 
mücadele edilmiş. Sergilenen 
eserleri gören ziyaretçiler, o 
şartları daha iyi anlıyor” dedi.

Dioramalarla 
tarihe yolculuk
Yakın dönem tarihine ait 

dioramaların mevcut fotoğraflar 
temel alınarak hazırlandığını 

aktaran Çalışmışek, daha eski 
dönemlerde ise tarihi belgelerden 
yararlanılarak kurgular oluş-
turulduğunu söyledi. Özellikle 
erken dönem dioramalarının 
gençlerin ilgisini çektiğini belirten 
Çalışmışek, bu yöntemin tarihi 
daha akılda kalıcı hâle getirdiğini 
ifade etti. Hisart Canlı Tarih Mü-
zesi, 2026 yılı itibarıyla ulusla-
rarası projelere de hazırlanıyor. 
Kültürel diplomasi kapsamında 
Orta Doğu, Türk cumhuriyetleri 
ve Avrupa’yı kapsayan gezici 
sergi projelerinin yanı sıra ABD’de 
iki sergi açılması planlanıyor.

H

aziantep İslam 
Bilim ve Teknoloji 

Üniversitesi (GİBTÜ) 
Gastronomi ve Mut-

fak Sanatları Bölümü öğrenci-
leri, Osmanlı mutfak kültürünü 
modern gastronomi anlayışıyla 
buluşturan dikkat çekici bir 
projeye imza attı. Öğrenciler, 
geleneksel Osmanlı yemekleri 
için özel olarak tasarladıkları 
“yenilebilir parfümlerle” hem 
damakta hem de hafızada iz 
bırakmayı hedefliyor.

Osmanlı mutfağında yer 
alan şerbetler, hoşaflar, sakızlı 
macunlar, çiçek suları ve baha-
rat karışımlarından ilham alan 
öğrenciler, bitkisel ve aromatik 
özlerden oluşan 6 farklı yeni-
lebilir parfüm üretti. Alkolsüz 
ve tamamen doğal içeriklerle 
hazırlanan parfümler, yemeğin 
servisinin son aşamasında çok 
az miktarda kullanılıyor.

Kimyasal içermiyor
GİBTÜ Rektörü Prof. Dr. 

Şehmus Demir, projenin gast-
ronomide koku ve tat uyumuna 
dikkat çektiğini belirterek, 
üretilen parfümlerin kimyasal 
madde içermediğini vurguladı. 
Demir, “Tamamen doğal mal-
zemelerden oluşan bu ürünler 
gönül rahatlığıyla tüketilebilir. 
Amacımız, bu parfümleri satışa 
hazır hâle getirmek” dedi.

Ata yadigârı 
tekniklerle üretildi
GİBTÜ Güzel Sanatlar, Ta-

sarım ve Mimarlık Fakültesi 

Gastronomi ve Mutfak Sanat-
ları Bölümü Öğretim Üyesi Dr. 
Erol Taşkın ise projenin temel 
amacının geleneksel yemek-
lerdeki koku hafızasını yeniden 
canlandırmak olduğunu söyledi. 
Taşkın, “Bu ürünler kozmetik 
değil. Alkolsüz, yenilebilir ve 
helal ilkelere uygun olarak, ata 
yadigârı tekniklerle üretildi” diye 
konuştu. Parfümlerin her yemek 
türüne özel tasarlandığını be-
lirten Taşkın, Osmanlı döne-
minde kullanılan macun, çiçek 
ve baharat karışımlarından 
faydalanıldığını ifade etti. Koku 
hafızasının insan üzerindeki 
etkisine dikkati çeken Taşkın, 
unutulmaya yüz tutmuş yemek 
tariflerini kokular aracılığıyla 
yeniden gün yüzüne çıkarmayı 
amaçladıklarını dile getirdi.

Gaziantep İslam Bilim ve Teknoloji Üniversitesi 
Gastronomi ve Mutfak Sanatları Bölümü öğrencileri, 

Osmanlı mutfağından ilhamla geliştirdikleri tamamen 
doğal “yenilebilir parfümlerle” yemeklerde koku ve tat 

hafızasını yeniden canlandırmayı amaçlıyor.

BIR DAMLA KOKU
BIR TABAK TARIH

G

Sarıkamış’ta 
atlı kızakçılar 
mesailerine 

başladı
Türkiye'nin önemli kış turizm merkezlerin-
den Sarıkamış Kayak Merkezi'nde sezonun 
açılmasıyla atlı kızakçılar da mesailerine 
başladı. Sarıçam ormanları, kristal karı ve 
uzun kayak pistleriyle adından söz ettiren 
Kars'ın Sarıkamış ilçesindeki merkezde ka-
yak sezonunun başlamasıyla atlı kızakçılar 
da işbaşı yaptı. Kayak merkezine gelen 
ziyaretçilerden bazıları kayak yapıyor, ba-
zıları da atlı kızaklarla gezinti keyfi yaşıyor. 
Atlı kızakçılardan Halil Çamlı,  sezonu 
açtıklarını söyledi. Çamlı, kış turizmine 
hizmet etmeye çalıştıklarını belirterek, “Kış 
sezonu başladı, atlı kızaklarımızı buraya 
getirdik. Güzergâhımız belli, pistlere gir-
meden, otoparkın oradan dönüp geliyoruz. 
Biz de bu şekilde bir kazanç elde ediyoruz" 
dedi. Serhat Aybay da sezonu açmanın 
mutluluğunu yaşadıklarını ifade ederek, 
“Kendi güzergâhlarımızda kimseye zarar 
vermeden turizmi böyle canlandırmaya ça-
lışıyoruz. Her sezon atlı kızaklarla devam 
etmekteyiz. Vatandaşlara tur attırıyoruz, 
onlar da çok beğeniyor. Sezonumuz hayırlı 
olsun" diye konuştu. Kayakseverlerden 
Semih Toprak da ilk defa Sarıkamış'a 
geldiğini anlatarak, “Tahmin ettiğimizden, 
beklediğimizden daha güzel çıktı. İlk 
defa atlı kızağa bindik, buraya gelenlere 
tavsiye ediyoruz" ifadelerini kullandı.

Göç yolunda 
bitkin düşen 
kuğu tedavi 
altına alındı
UNESCO Dünya Mirası Geçici 
Listesi'nde yer alan Samsun'daki 
Kızılırmak Deltası Kuş Cenneti'ne 
İskandinav ülkeleri ile Rusya'dan 
göç ettiği tahmin edilen kuğu, uzun 
yolculuğu esnasında bitkin düştü. 
Balıkçılar tarafından bulunarak, 
delta içindeki Büyükşehir Beledi-
yesi Veteriner Kliniğine götürülen 
kuğu, klinikte tedavi görüyor. 
Klinikte görevli veteriner Paria 
Tabatabaei İsfendiyaroğlu, kuğunun 
balıkçı kooperatifi üyeleri tarafın-
dan kendilerine getirildiğini söyledi. 
Kuğunun ilk geldiğinde genel duru-
munun kötü olduğunu dile getiren 
İsfendiyaroğlu, “Kuğumuz geldi-
ğinde ishali ve enfeksiyonu vardı. 
Yaklaşık 10 gündür tedavi ediliyor. 
Serum tedavileri bitti. Şu an iştahı 
oldukça arttı. İlk geldiğinde hiç ye-
mek yiyemiyordu. Tedavisine 7 gün 
daha devam edeceğiz" dedi. (AA)

Türkiye’nin önemli hayvancılık merkez-
lerinden Kars’ta görev yapan veteriner 
hekimler, uzun ve sert geçen kış mevsi-
mine rağmen en ücra köylere ulaşarak 
hayvanların sağlığı için aşılama ve 
koruyucu sağlık çalışmalarını sürdürüyor. 
İl ve ilçe tarım ve orman müdürlüklerinde 
görevli yaklaşık 100 veteriner hekim, kent 
genelindeki 600 binin üzerinde büyükbaş 
ve 1 milyonu aşkın küçükbaş hayvanı 
bulaşıcı ve zoonoz hastalıklara karşı 
korumak amacıyla kar, soğuk ve zorlu 
arazi koşullarına rağmen sahada görev 

yapıyor. Tarım ve Orman İl Müdürü Enver 
Aydın, 2025 yılı içerisinde büyükbaş 
hayvanlara 1 milyon 800 bin, küçükbaş 
hayvanlara ise yaklaşık 1,5 milyon olmak 
üzere toplam 3,5 milyon doz aşılama 
gerçekleştirildiğini belirterek, veteriner 
hekimlerin yaz-kış demeden özveriyle 
çalıştığını söyledi. Veteriner hekim Elif 
Ekiz de olumsuz hava koşullarına rağmen 
üreticilerin yanında olduklarını vurgu-
layarak, şap, şarbon ve septisemi başta 
olmak üzere koruyucu aşılama çalışmala-
rının aralıksız sürdüğünü ifade etti.

Zorlu kış şartlarında
hayvan sağlığı nöbeti
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Türkiye, Kıbrıs ve Suriye… 
Üzerinde bölücü hesapların 
yapıldığı ve bu hesapların 
hiçbir zaman bitmediği 

topraklar…
En güncel açıklamalar üzerin-

den değerlendirildiğinde; İsrail’in 
stratejik kuruluşları ve medyası, 
son dönemde sürekli olarak “Sı-
radaki hedef Türkiye ve KKTC” 
propagandası yürütmektedir. 
Netanyahu’nun, “Suriye’de ki-
minle mücadele ettiğimizi bili-
yoruz” sözleriyle Türkiye’yi işa-
ret etmesi de bu yaklaşımın açık 
bir göstergesidir.

Bu nedenle İsrail; Suriye’yi 
adeta kafasına estiği gibi “terbiye 
etmek” amacıyla bombalamakta, 
işgal altında tuttuğu Suriye’ye ait 
Golan Tepeleri’nde askerî tatbi-
katlar yapmakta ve YPG’nin Su-
riye’deki “taşeronluk” motivas-
yonunu sürekli canlı tutmaktadır. 
Kıbrıs’ta ise Rum Kesimi ile yoğun 
bir silah ticareti yürütmekte; 
Yunanistan’la diplomatik ve 
askerî girişimler üzerinden böl-
gede Türkiye’nin hareket alanını 
daraltmaya yönelik anlaşmalar 
yapmaktadır.

İşte tam da bu noktada, “MHP 
Lideri Devlet Bahçeli ne yapmaya 
çalışıyor?” sorusunun cevabı daha 
net biçimde ortaya çıkmaktadır. 
Türkiye, Kıbrıs ve Suriye fotoğrafı-
na bütüncül ve derinlikli bir pers-
pektifle bakıldığında, bu sorunun 
yanıtı çok daha iyi anlaşılacaktır.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçe-
li’nin yaptığı tüm çağrılarda, attığı 
tüm adımlarda ve yürüttüğü bütün 
hazırlıklarda; Türkiye, Kıbrıs ve 
Suriye üzerinde özerklik, federas-
yon ya da benzeri emperyalist ha-
yaller kuranların oyununu bozma 
iradesi vardır.

“TERÖRSÜZ TÜRKİYE” 
PROJESİ
Terör örgütü PKK’nın kurucu-

su Öcalan’a yaptığı, 
“Terörün ta-
mamen bitti-
ğini ve örgütün 
lağvedildiğini 
haykırsın” çağ-
rısının; “Ayrı 
ulus-devlet, 
federasyon, idari 
özerklik ve kül-
türel çözümler 
tarihsel toplum 
sosyolojisine 
yanıt vereme-
mektedir. Bu 
koşullarda silah 
bırakma çağrısın-
da bulunuyor ve 
bu çağrının tarihî 
sorumluluğunu üst-
leniyorum. Devlet ve toplumla 
bütünleşme adına kongrenizi 
toplayın, karar alın; tüm gruplar 
silah bırakmalı ve PKK kendini 
feshetmelidir.” şeklinde karşılık 
bulmasını da işte bu pencereden 
değerlendirmek gerekir.

Türkiye üzerinde aktif bölücü 
faaliyetler için kullanılan bir terör 
örgütüne, kendi kurucusu tarafın-
dan bu misyonun sona erdiği ilan 
edilmektedir. Bu açıklamayla bir-
likte, “Bizim irademizi İmralı’daki 
önderimiz belirler” diyen Kandil, 
DEM ve YPG açık bir yüzleşme 
sahasına çıkartılmıştır.

Sağduyusu olan herkes bu tab-
loyu böyle okumaktadır. Art niyet-
liler, istismarcılar ve kuyruğu ABD 
ile İsrail’de olanlar manipülasyon 
yapmaya çalışsa da, gerçek budur.

En can alıcı ve sevindirici nokta 
ise şudur: Türkiye’deki sağduyulu 
tüm Kürt kökenli kardeşlerimiz, 
uzatılan eli ve açılan gönül kapısını 
açıkça görmüş ve doğru biçimde 
okumuştur. Türk bayrağı altında 
şekillenen Türk-Kürt kardeşliği, 
bu süreçle birlikte en güçlü ve en 
sağlam noktaya taşınacaktır. Etnik 
fitne üretmeye çalışan, bölücülük 
üzerinden siyaset yapan herkesle 
bundan sonra yürütülecek müca-
delenin zemini de böylece tama-
men netleşmiş ve güçlenmiştir.

SURİYE’DE PARTİ 
KURMASI VE ANAYASA 
TASLAĞI HAZIRLATMASI
Suriye’de Beşar Esad’ın dev-

rilmesinin ardından, Ahmet Şara 
önderliğinde yeni bir yapı ve yö-

netim oluşturulmuştur. Ancak 
Suriye üzerinde ABD ve İsrail 
kaynaklı planlar bir türlü sona 
ermemektedir. Bu iki ülke, Suri-
ye’de kendilerine hizmet edecek 
bir özerk ya da federatif yapıyı 
YPG (SDG) eliyle kurdurmak için 
neredeyse her gün yeni tezgâhlar 
devreye sokmaktadır.

Suriye’deki tüm bu gelişmelerin 
farkında olan ve süreci en ince ay-
rıntısına kadar titizlikle takip eden 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin, 
Suriye’de birliğin ve beraberliğin 
nişanesi olacak şekilde “Yeni Ha-
yat Partisi”ni kurdurması ve yeni 
bir anayasa taslağı hazırlatması; 
Suriye’nin toprak bütünlüğünü 
korumayı hedefleyen, rol model ni-
teliğinde bir kılavuz ortaya koyma 
iradesinin doğal bir sonucudur.

Nitekim Suriye için hazırlanan 
anayasa taslağının ilk üç maddesi 
bile her şeyi anlamaya yeterlidir.

Temel İlkeler
Madde 1: Devletin şekli ve nite-

likleri
1. Suriye Cumhuriyeti; egemen, 

bağımsız, demokratik ve sosyal 
bir hukuk devletidir. Devletin baş-
kenti Şam, resmî dili Arapçadır.

2. Cumhuriyet; çoğulcu ve katı-
lımcı demokrasiye, hukukun üs-
tünlüğüne, insan haklarına, birey-
lerin hukuk önünde eşitliğine ve 
sosyal adalete dayanır; ülkesi ve 
milletiyle bölünmez bir bütündür.

3. Devlet, halkın etnik, dinî ve 
kültürel çeşitliliğini bir zenginlik 
olarak görür ve bu çeşitliliği koru-
mayı taahhüt eder.

4. Devlet; tüm vatandaşlarının 

dil, din, mezhep, cinsiyet, ırk, etnik 
köken, siyasi görüş veya başka 
herhangi bir ayrım gözetilmek-
sizin, haklar ve yükümlülükler 
bakımından eşit olduğunu garanti 
eder.

Madde 2: Devletin temel amaç 
ve görevleri

1. Devletin temel amaç ve gö-
revleri; insan onurunu korumak, 
temel hak ve özgürlükleri güven-
ce altına almak, sosyal adaletle 
bağdaşmayan siyasi, ekonomik 
ve toplumsal engelleri ortadan 
kaldırmak ve demokrasiye zarar 
verecek her türlü girişimi bertaraf 
etmektir.

2. Devlet, Anayasa’nın 1. mad-
desinde belirtilen devletin şekli 
ve niteliklerinin değiştirilmesini 
engelleyecek her türlü tedbiri al-
makla yükümlüdür.

Madde 3: Egemenlik
1. Egemenlik, kayıtsız ve şartsız 

Suriye halkına aittir.
2. Suriye halkı, egemenlik hak-

kını eşit, adil ve özgür seçimlerle 
kullanarak yasama ve yürütme 
organlarını belirler.

3. Seçimlerin demokratik ilke-
lere uygunluğu, dürüstlüğü ve şef-
faflığı anayasal güvence altındadır.

4. Halk egemenliği; çoğulcu ve 
katılımcı demokrasi esasına da-
yanır.

5. Hiçbir kişi, grup ya da kurum 
halk iradesinin üzerinde bir yetki 
kullanamaz; egemenlik hiçbir su-
rette hiçbir kişiye, zümreye ya da 

sınıfa devredilemez.
Taslak olarak hazırlatılan ve 

yeni Suriye Anayasası’na yön 
vermesi amaçlanan ilk üç madde 
işte bu çerçevededir. Son derece 
çoğulcu, demokratik ve kapsa-
yıcı bir modeli işaret etmektedir. 
Arap, Türkmen, Kürt ve diğer 
tüm unsurları, Suriye vatandaş-
lığı temelinde bir ve bütün kabul 
eden bu anlayış Suriye’de hâkim 
kılınabilirse, ülkeyi bölme ha-
yali kuranların tüm hesapları da 
boşa çıkacaktır.

KIBRIS’TAKİ FEDERASYON 
ÇAĞRILARINA TEPKİSİ
KKTC’deki seçimlerin hemen 

ardından yaptığı, “KKTC’de ger-
çekleştirilen seçimler son derece 
düşük bir katılımla yapılmıştır. 
Kıbrıs Türklerinin kaderi, bu 
denli sınırlı bir katılımla temsil 
edilemez. Seçim sonuçları seçim 
kurulu tarafından açıklanmış olsa 
dahi, KKTC Parlamentosu derhâl 
toplanmalı; federasyona dönüşün 
kabul edilemeyeceğini ilan etmeli 
ve Türkiye Cumhuriyeti’ne katıl-
ma kararı almalıdır.” şeklindeki 
çağrısı; Kıbrıs üzerinde federasyon 
arayışları içinde olanlara karşı 
gecikmeden ve doğrudan verilmiş 
net bir tepki olmasının yanı sıra, 
aynı zamanda alınması gereken 
somut bir önlem çağrısıdır.

Zira KKTC’deki seçimleri; bugü-
ne kadar Türkiye karşıtı söylem-
leriyle öne çıkan, Türk Silahlı Kuv-

vetleri’ni KKTC’de bir “yük” olarak 
gören ve her fırsatta Rum tarafıyla 
birlikte Kıbrıs’ta “federasyon” 
tezinde buluşan CTP kazanmıştır. 
CTP, seçim süreci boyunca fede-
rasyon tezini açıkça savunmuş; 
KKTC Meclisi’nde federasyona 
karşı duran ve iki devletli çözümü 
esas alan toplantılara ise destek 
vermeyerek katılmamıştır.

Yeni KKTC Cumhurbaşkanı 
seçilen Tufan Erhürman’ın, par-
tisi CTP’nin ve şahsının bu ko-
nulardaki geçmiş tutumu; Rum 
tarafını, Yunanistan’ı ve Kıbrıs 
üzerinde stratejik hesaplar ya-
pan İsrail’i ciddi biçimde umut-
landırmıştır. MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin KKTC’deki seçim ge-
cesi “KKTC’yi Rumlara ve İsrail’e 
peşkeş çektirmeyiz” şeklindeki 
haykırışının temel gerekçesi de 
tam olarak budur.

Kıbrıs meselesinde Rum tarafı, 
uzun süredir “federasyon” ifade-
sinin hâlâ realist bir çözüm modeli 
olduğunu; Kıbrıs’ın yeniden birleş-
mesi ve bağımsız bir yapı hâline 
gelmesinin ancak bu yolla müm-
kün olabileceğini savunan söyle-
mini sürekli diri tutmaktadır.

Tufan Erhürman ise CTP’nin 
genetik siyasal çizgisini temsil 
etmesi nedeniyle, “federasyon” 
tezlerini net ve kesin bir biçimde 
reddetmemektedir. Bu tutum, 
konunun güncel ve tartışmalı bir 
başlık olarak gündemde kalması-
na yol açmaktadır. Nitekim geçti-
ğimiz haftalarda dünya medyası-
na, “KKTC ve Rum Kesimi Kıbrıs’ta 
federasyon konusunda anlaştı” 
şeklinde haberlerin servis edil-
mesi de bu algı operasyonunun bir 
parçası olarak karşımıza çıkmıştır.

Kıbrıs üzerinde oyun bitme-
yecektir. KKTC Cumhurbaşkanı 
seçilen Tufan Erhürman, Rum, 
Yunanistan ve İsrail ittifakı karşı-
sında nasıl bir duruş sergileyecek 
dikkatlice takip ediyoruz.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, 
KKTC’deki seçim akşamı ortaya 
koyduğu tavrın gerekçesini son 
derece net biçimde açıklamıştır:

“Seçim öncesinde televizyon 
kanallarında ‘federasyon mu, iki 
devletli çözüm mü?’ tartışmaları 
yoğun şekilde yapıldı. Bu nedenle, 
federasyon fikrini savunan bir 
adayın kazanmasıyla o küçücük 
federasyon kıvılcımının zamanla 
bir ateşe dönüşmemesi gerektiğini 
düşündüğüm için hemen açıklama 
yaptım. Çünkü bunun bir beklenti 
hâline gelmesi, Türkiye açısından 
son derece tehlikeli bir durum 
oluşturur. KKTC’de federasyon 
tartışmalarının güçlenmesi, Su-
riye’de federatif yapı hedefleyen 
güçleri de tetikler. Bu ise Türkiye 
bakımından asla kabul edilemez. 
Bu çerçevede bakıldığında, en 
doğru karar KKTC’nin Türkiye’ye 
katılması olacaktır.”

KKTC Başbakanı Ünal Üstel 
de gerçeklerin farkında olduğu-
nu, geçtiğimiz günlerde yaptığı 
şu açıklamayla açıkça ortaya 
koymuştur:

“Türk tarafı eşitlik, onur ve 
güvenliğe dayalı bir ortaklık 
arayışındayken; Rum tarafı 
Kıbrıs Türklerini hiçbir zaman 
eşit bir halk olarak görme-
miştir. Onların anlayışına göre 
Kıbrıs Türkleri bir ‘azınlık’tır ve 
azınlıklara eşit hak verilemez. 
Bu zihniyet hiç değişmedi.”

Tüm bu tabloya bakıldığında, 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
KKTC konusundaki kararlı ve 
net duruşu; millî reflekslerin diri 
tutulması, millî hücrelerin gev-
şememesi ve uyumaması açı-
sından son derece önemli bir rol 
oynamaktadır.

SONUÇ
Türkiye, KKTC ve Suriye üze-

rine geliştirilen tüm stratejiler, 
yapılan çağrılar ve atılan adımlar; 
Türkiye ile Suriye’nin toprak bü-
tünlüğünün korunmasını ve kar-
deşlik temelinde bir arada yaşama 
ikliminin tesis edilmesini temel 
ilke ve ülkü olarak kabul etmekte-
dir. Aynı zamanda KKTC’nin Rum 
tarafına peşkeş çekilmesine yol 
açabilecek her türlü senaryonun 
önüne kararlı bir set çekmektedir. 
MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli 
işte bunları yapmaya çalışıyor. 

Başka sorusu olan var mı?

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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DEVLET BAHÇELİ 
NE YAPMAYA 
ÇALIŞIYOR?
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Küresel piyasalarda artan 
jeopolitik riskler ve ABD 

Merkez Bankasının (Fed) faiz 
indirimi beklentileri, altın fiyat-
larını tarihi seviyelere taşıdı. Ons 
altın, 4 bin 420 dolara yüksele-
rek tüm zamanların en yüksek 
seviyesini gördü. Yıla 2 bin 620 
dolardan başlayan ons altın, 
ABD’den gelen ekonomik veriler, 
siyasi belirsizlikler ve hükümetin 
kapanma ihtimalinin etkisiyle 

yükselişini hızlandırdı. Fed’in 
yeni faiz indirimlerine işaret eden 
veriler sonrası ons altın ilk kez 
4 bin 400 doların üzerine çıktı. 
Altın, yıl başından bu yana yüzde 
68’in üzerinde değer kazanırken, 
bu yükselişle birlikte yıl içinde 51 
kez rekor kırdı. Analistler, ABD’de 
enflasyonun beklentilerin altında 
kalmasının ve iş gücü piyasasın-
da soğuma sinyallerinin altına 
olan talebi artırdığını belirtti. 

Jeopolitik gerilimler, dolar en-
deksindeki zayıflama ve merkez 
bankalarının alımları da altın 
fiyatlarını destekleyen unsurlar 
arasında gösteriliyor. Gümüş 
fiyatları da yükselişini sürdürür-
ken, ons gümüş yıl başından bu 
yana yüzde 135 artış gösterdi. 
Uzmanlar, küresel belirsizliklerin 
devam etmesi hâlinde güvenli 
liman talebinin güçlü kalabilece-
ğine dikkat çekiyor.

Fed’in faiz indirimi sin-
yalleri ve artan jeopoli-
tik risklerle ons altın 4 
bin 420 dolara çıkarak 
tüm zamanların en yük-
sek seviyesini gördü.

Yenilenebilir 
enerji 75 bin 
megavatı aştı

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 

Türkiye’nin yenilenebilir enerji 
kurulu gücünün 75 bin megavatı 
aşarak önemli bir eşiği geçtiğini 
açıkladı. Kasım itibarıyla toplam 
elektrik kurulu gücü 121 bin 782 
megavata yükselirken, bunun 
75 bin 615 megavatını yenilene-
bilir enerji kaynakları oluşturdu. 
Böylece yenilenebilir enerjinin payı 
yüzde 62’ye ulaştı. Bakan Bayrak-
tar, rüzgâr ve güneş kurulu gücü-
nün toplamda 39 bin 215 megavata 
çıktığını, güneşin payının yüzde 
20,3, rüzgârın payının ise yüzde 11,9 
olduğunu belirterek, “Kurulu gücü-
müzün üçte biri sadece rüzgâr ve 
güneşten oluşuyor” dedi. Toplam 
kurulu güç içinde yerli kaynakların 
payı yüzde 71,5’i bulurken, kurulu 
gücün 87 bin 90 megavatı yerli 
kaynaklardan sağlanıyor. Bakan 
Bayraktar, YEKA yarışmalarıyla 
bu yıl 3 bin 800 megavatlık yatırımı 
hayata geçirdiklerini ve her yıl en 
az 2 bin megavatlık YEKA yarış-
maları düzenlemeye devam ede-
ceklerini vurguladı. Bakan Bayrak-
tar, “Hayata geçirdiğimiz her bir 
megavat yatırım, bizi ‘enerjide tam 
bağımsız Türkiye’ hedefine yaklaş-
tırıyor” dedi. AA

Yapı malzemeleri sektöründe üretim süreç-
leri, veri temelli yönetim, ileri otomasyon 

ve yapay zekâ destekli kalite kontrol sistemleriyle 
yeniden tanımlanıyor. Knauf Türkiye’nin Ankara 
Ahiboz tesislerinde uygulanan bu dijital dönüşüm, 
üretimde hız, verimlilik ve iş güvenliğini artırıyor. 
Knauf Türkiye Genel Müdürü Ali Türker, Ahiboz 

tesisinin globalde sürekli iyileştirme ödülleri alan 
yaklaşık 300 tesisten biri olduğunu belirterek, 
“Tüm verileri özenle kullanıyoruz. Önümüzdeki 
dönemde Almanya’ya da ulaşabilecek büyük bir 
veri havuzu oluşturmayı hedefliyoruz” dedi. Tesis-
lerde alçı ve alçıpan üretimi, dijital altyapı ile anlık 
veri takibi ve kalite kontrol mekanizmalarıyla yö-

netiliyor. Ahiboz 1 tesisinin yıllık üretim kapasitesi 
500 bin ton. Türker, Türkiye’de 1999’dan bu yana 
yaklaşık 200 milyon avroluk yatırım yaptıklarını, 
2027’de Ahiboz kampüsünde 40 milyon avro civa-
rında yeni kapasite artışı planladıklarını açıkladı. 
Şirket, dijitalleşme yatırımlarını 2032’deki 100. 
yılına kadar devam ettirmeyi hedefliyor.

Alarko Tarım, yapay zekâ destekli 
akıllı sera yönetimi projesiyle su 

ve enerji kullanımında %72’ye, gübre 
kullanımında %30’a varan tasarruf 
sağladı. Proje, Sürdürülebilir Gıda 
Ödülleri’nde “Gıdada Dijitalleşme ve 
Yapay Zekâ” kategorisinde ödüle layık 
görüldü. Alarko Tarım Grubu bünyesin-
de Alsera tarafından yürütülen sistem, 
sera içi koşulları 7/24 izleyerek su, 
enerji ve gübre kullanımını optimize 
ediyor. Bitkilerin drenaj suyunun %98’i 
geri kazanılırken, 4.000 ton kapasiteli 
yağmur suyu depolama sistemi ile 
alternatif su kaynakları kullanılıyor. 
Türkiye’de sensör entegrasyonu, yapay 
zekâ analitiği ve geri kazanım tekno-
lojilerini bir araya getiren ilk kapsamlı 
akıllı sera modeli olarak öne çıkıyor. 
Alsera, üretim standartlarını koruyarak 
verimliliği artırmayı hedefliyor ve “Sıfır 
Kalıntı” politikasıyla hastalık ve zararlı-
larla kimyasal kullanmadan mücadele 
ediyor. Şirket, kalıntısız ürünlerini 33 
ülkeye ihraç ediyor.

DenizBank, seküri-
tizasyon programı 

kapsamında yurt dışın-
dan 400 milyon dolar 
finansman sağladı. İşlem, 
10 yıla varan vadeler-
de gerçekleştirildi ve 
uluslararası piyasalardan 
8 yatırımcının katılımıyla 
tamamlandı. Banka-
dan yapılan açıklamada, temin 
edilen kaynağın bir kısmının 
KOBİ’ler ve kadın girişimcilerin 
desteklenmesi, enerji verimliliği, 

yenilenebilir enerji ve 
iklim dostu yatırımların 
finansmanında kullanı-
lacağı belirtildi. Deniz-
Bank Hazine ve Finansal 
Kurumlar Grubu Genel 
Müdür Yardımcısı Bora 
Böcügöz, “Finansman 
araçlarımızla iklim dostu 
ve verimlilik odaklı 

yatırımların ölçeğini büyütmeye 
ve reel sektörün dönüşüm yol-
culuğunda güçlü bir çözüm ortağı 
olmaya devam edeceğiz” dedi.

Türkiye takviye 
edici gıda pazarının 

lideri Orzax, küresel 
büyüme hedefleri 
kapsamında Avru-
pa İmar ve Kalkınma 
Bankası (EBRD) ile 25 
milyon avroluk kredi 
anlaşması imzaladı. 
Finansman, şirketin 
Kazakistan’daki yeni üretim ve 
lojistik üssünün kurulmasında 
kullanılacak. 2027 yılı sonunda 
faaliyete geçmesi planlanan 
tesis, Asya’dan Doğu Avrupa’ya 
uzanan geniş bir bölgede strate-
jik bir merkez olarak konumlan-
dırılacak. Kazakistan’ın serbest 

ticaret avantajlarından 
yararlanacak yatırım, 
bölgeyi küresel bir 
ihracat üssüne dönüş-
türmeyi hedefliyor. 
Alyors Grup Yönetim 
Kurulu Başkanı Selman 
Alimoğlu, EBRD des-
teğinin Orzax’ın kalite 
ve Ar-Ge vizyonuna 

duyulan uluslararası güvenin 
göstergesi olduğunu belirt-
ti. Alimoğlu, tesisin modern 
teknolojilerle donatılacağını 
ve Orta Asya, Çin, Kafkasya ile 
Güneydoğu Asya pazarlarına 
doğrudan erişim sağlayacağını 
söyledi.

alkbank Genel Mü-
dürü Osman Arslan, 

“Bankacılık Söyle-
şileri” kapsamında 

yaptığı değerlendirmede, bankacılık 
sektörünün 2025 ve sonrasında 
risk yönetimi, aktif kalite ve güçlü 
bilanço yapısı ekseninde ilerlediğini 
ifade etti. Arslan, Halkbank olarak bu 
çerçevede kaynak tahsisinde daha 
seçici bir yaklaşım benimsediklerini, 
kredi büyümesini dengeli biçimde 
yönetirken likidite ve sermaye yapı-
larını da güçlendirdiklerini söyledi.

Esnaf, KOBİ ve  
girişimcilere öncelik

Geçen yılın ana odak alanlarının 
esnaf, KOBİ’ler ile kadın ve genç gi-
rişimciler olduğunu belirten Osman 
Arslan, üretim, yatırım, istihdam 
ve ihracatı destekleyen selektif 
kredi politikalarıyla reel sektörün 
finansmana erişimini öncelediklerini 
söyledi. Kadın ve genç girişimcilere 
verilen desteğin yalnızca finansal 
değil, toplumsal fayda boyutuyla da 
stratejik bir öneme sahip olduğunu 
dile getiren Arslan, kadın girişimci-
lerin finansmana erişimini kolaylaş-
tıran programların sürdürüldüğünü, 
gençlere yönelik girişimcilik, tek-
noloji ve inovasyon odaklı projelerle 
ekosistemin bütüncül biçimde 
desteklendiğini söyledi.

Halkbank’ın finansal performan-
sına ilişkin de bilgi veren Arslan, 
geçen yıl operasyonların Orta Vadeli 
Program (OVP) hedefleriyle tam 
uyum içinde, dengeli ve ihtiyatlı bir 

anlayışla yürütüldüğünü ifade etti. 
Bu yaklaşımın finansal sonuçlara net 
biçimde yansıdığını belirten Arslan, 
2025’in ilk 9 ayında aktif büyüklüğün 
yüzde 34 artarak 4 trilyon lirayı aştı-
ğını, mevduatların yüzde 33 yüksel-
diğini, net kârın ise yüzde 80 artışla 
20,2 milyar liraya ulaştığını açıkladı. 
Uluslararası piyasalardan sağlanan 
mevduat dışı yabancı para kaynaklar 
ve sermaye benzeri tahvil ihraçla-
rıyla sermaye yeterlilik rasyolarının 
da güçlendirildiğini aktaran Arslan, 
bilanço dayanıklılığını koruyarak reel 
ekonomiye katkı sunmaya devam 
ettiklerini söyledi.

Dijitalleşme ivme kazanacak
2026’yı sektör açısından temkinli 

büyümeden verimlilik ve nitelik 
odaklı bir aşamaya geçiş yılı olarak 
değerlendiren Arslan, kredi büyü-
mesinin daha dengeli ve seçici bir 
yapıda sürdürülmesinin beklendiğini 
söyledi. Ekonomik göstergelerdeki 
iyileşmeyle birlikte kaynak maliyet-
lerinin düşmesi ve kredi sınırlamala-
rının kademeli olarak gevşemesinin, 
reel sektöre sunulan finansman 
imkânlarını artıracağını dile getiren 
Arslan, KOBİ kredilerinin toplam 
krediler içindeki payının yükselmeye 
devam edeceğini belirtti. Aynı za-
manda 2026’nın bankacılıkta dijital 
derinleşmenin hız kazanacağı bir yıl 
olacağını vurgulayan Arslan, yapay 
zekâ, veri analitiği ve otomasyo-
nun kredi tahsisi ve operasyonel 
süreçlerin tamamında daha yaygın 
kullanılacağını ifade etti. AA

Halkbank Genel Müdürü Osman Arslan, bankacılık sektö-
ründe önümüzdeki dönemin önceliklerinin aktif kalitesinin 
korunması, seçici kredi büyümesi ve bilanço dayanıklılığının 
güçlendirilmesi olacağını belirterek, 2026’nın verimlilik ve di-
jitalleşmenin hız kazandığı bir döneme işaret ettiğini söyledi.

KREDiDE DENGELi 
BÜYÜME SÜRECEK

Osman Arslan, bu yılın 11 ayında 231 bin esnaf 
ve sanatkâra toplam 155 milyar lira hazine faiz 

destekli kredi kullandırıldığını belirterek, esnaf 
kredilerinin KOBİ kredileri içindeki payının 

yüzde 34’e ulaştığını, toplam esnaf kredi ba-
kiyesinin ise 302 milyar lira olduğunu söyledi. 

2021’den bu yana 263 bin kadın girişimciye 
118 milyar lira finansman sağlandığını aktaran 

Arslan, 226 bin girişimciye de iş fikirlerini 
hayata geçirmeleri için 38 milyar lira destek 

verildiğini ifade etti. Gençİz Kredisi kapsamın-
da 1 milyon lira üst limitli finansmanın Kredi 

Garanti Fonu kefaletiyle sunulduğunu, girişim-
ci kredilerinin üst limitinin ise 1,5 milyon liraya 

yükseltildiğini belirtti.

Cari açıkta 
normalleşme 

vurgusu
Türkiye ekonomisine ilişkin öngörülerini 
de paylaşan Osman Arslan, 2026’nın OVP 

kapsamında yürütülen yapısal dönüşüm adımlarının 
sonuçlarının daha görünür hâle geleceği kritik 
bir yıl olacağını söyledi. Dezenflasyon sürecinin 
sürdürülmesi, mali disiplinin korunması ve yatırım 
ortamının iyileştirilmesinin temel beklentiler arasın-
da yer aldığını belirten Arslan, sıkı para politikasının 
etkisiyle cari açıkta hızlı bir normalleşme sürecinin 
gözlemlendiğini kaydetti. Arslan, 2026 yılında cari 
açığın GSYH’ye oranının yüzde 1 seviyesinde istikrar 
kazanmasının beklendiğini, bu iyileşmenin ülke risk 
primindeki düşüşle birlikte ekonomi politikalarına 
duyulan güveni güçlendirdiğini söyledi.

Asgari ücrette son viraj

ÇKS başvurularında 
   son tarih 31 Aralık

Yapay zekâ ile sera 
yönetiminde %72 tasarruf

400 milyon dolarlık 
uluslararası fon

EBRD'den Orzax'a 25 milyon 
avroluk yatırım desteği

2026 yılı asgari ücretini 
belirleme sürecinde göz-

ler üçüncü toplantıya çevrildi. 
Asgari Ücret Tespit Komisyonu, 
şimdiye kadar iki kez toplandı 
ve ekonomik göstergeler ile 
işçi-işveren talepleri masa-
ya yatırıldı. Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 
ilk toplantı öncesinde TÜRK-İŞ 
ve TİSK, ikinci toplantı öncesinde 
ise TÜRK-İŞ ve HAK-İŞ temsilci-
leriyle bir araya gelerek işçi tara-
fının görüşlerini aldı. İlgili kurum 

ve bakanlıklar, ekonomik verile-
re ilişkin raporlarını komisyona 
sundu. Üçüncü toplantının tarihi 
henüz açıklanmadı; görüşme-
lerin 31 Aralık’a kadar tamam-
lanması bekleniyor. Yeni asgari 
ücret 1 Ocak 2026 itibarıyla 
yürürlüğe girecek ve evde bakım 
maaşı, staj ücreti ile genel sağlık 
sigortası primlerini de etkileye-
cek. Mevcut asgari ücret net 22 
bin 104 lira olarak uygulanıyor. 
İşverene toplam maliyeti ise 30 
bin 621 lira 48 kuruşu buluyor.

Türkiye Ziraat Odaları Birliği 
(TZOB) Genel Başkanı Şemsi 

Bayraktar, 31 Aralık’ın Çiftçi 
Kayıt Sistemi (ÇKS) başvuruları 
için son gün olduğunu hatırla-
tarak, yaşanabilecek sorunların 
önlenmesi için çiftçilerin bu tarihe 
kalmadan başvuru yapmalarının 
önemine dikkat çekti. Bayraktar, 
bu yıl 65 ilde etkili olan zirai don 
nedeniyle tarımsal üretimde ka-

yıplar meydana geldiğini belirterek, 
destekleme ödemelerinin sigortası 

olmasa da ÇKS’ye kayıtlı çiftçilere 
girdi maliyetleri oranında yapılaca-
ğını hatırlattı. Ayrıca miras ve intikal 
sorunları nedeniyle kayıt yapılama-
yan arazilerin yönetmelik değişik-

liğiyle sisteme dâhil edilebileceğini 
söyledi. ÇKS veri girişlerinin ziraat 
odaları tarafından üstlenilmesinin 
çiftçilere daha iyi hizmet sunulmasını 
sağlayacağını vurgulayan Bayraktar, 
uygulamanın önümüzdeki yıllarda 81 
ilde yaygınlaştırılacağını belirtti. AA

H

ESNAFA ESNAFA 
11 AYDA 11 AYDA 

155 MILYAR 155 MILYAR 
LIRALIK LIRALIK 
KREDIKREDI

ALTIN FIYATLARINDA 
TARIHI ZIRVE

SANAYiDE 
YAPAY ZEKÂ 

DÖNEMI

ŞEMSI BAYRAKTAR



PETROL OFISI, YATIRIMLARINI SÜRDÜRÜYOR

Petrol Ofisi Grubu, İstanbul Havalimanı güzergâhındaki Gündoğdu akaryakıt tesisini hizmete açtı. Yıllık 90 milyon yolcu 
kapasitesiyle dünyanın en yoğun havalimanlarından biri olan İstanbul Havalimanı’na ulaşan ana arter üzerinde konumlandırılan 

istasyon, sürücülere yakıt ikmali ve konforlu mola imkânı sunuyor. Boğaziçi Grup bünyesinde faaliyet gösterecek istasyonun 
açılış törenine Eyüpsultan Kaymakamı Arslan Yurt, Petrol Ofisi Grubu Perakende Direktörü Ömür Gebeş ve Boğaziçi Grup Genel 

Müdürü Ozan Özdoğan katıldı. Açıklamalarda, istasyonun bölgenin gelişimine katkı sağlayacağı, yılda yarım milyondan fazla 
araca hizmet vermesi hedeflendiği ve enerji alanındaki vizyonu yansıttığı söyledi. Gündoğdu istasyonu, beş akaryakıt ve bir LPG 

ünitesi, Market Plus alanı, geniş ürün yelpazesi ve kış bahçesi ile sürücülere hızlı, güvenli ve konforlu hizmet sunuyor.
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Bir matematikçi, bir eko-
nomist ve bir muhase-
beci aynı işe başvururlar. 
Görüşmeci matematikçiye 

sorar: “İki kere iki kaç eder?”.
Matematikçi kendinden emin; 

“Dört!” der.
Ekonomist, “Piyasa koşullarına 

göre ortalama dört eder, yüzde 10 
sapma olabilir” diye yanıtlar. 

Muhasebeci ise odaya girince 
kapıyı kilitler, panjurları indirir ve 
görüşmecinin kulağına fısıldar: 
“Kaç etsin istersiniz?”

Bugün Türkiye tarımı, tam da o 
kilitli kapıların ardındaki “rakam 
savaşları” ile tarladaki “hayat kav-
gası” arasına sıkışmış durumda. 

Ancak bu kavgada, kamuoyu-
nun tek hedef tahtası haline getir-
diği bir isim var: Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı. 

Peki, tarladaki yangının tek 
sorumlusu gerçekten İbrahim Yu-
maklı mı? Gelin, o panjurları kaldı-
rıp perdenin arkasına bakalım.

Dürüst olalım; bugün çiftçinin 
ürününün enflasyon karşısında 
erimesinin, girdi maliyetlerinin 
(tohum, mazot, gübre, ilaç, enerji 
vb.) astronomik rakamlara ulaş-
masının asıl sebebi Tarım Bakanlı-
ğı’nın koridorları değil. Bakan Yu-
maklı, aslında bir “bütçe ve ithalat 
kıskacı” içinde yalnız bırakılmış 
bir bakan görüntüsü veriyor.

Cumhurbaşkanlığı Strateji ve 
Bütçe Başkanlığı’nın koridorla-
rında 2025 yılı bir “planlı üretim” 
yılı olarak kâğıda dökülürken, 
tarlada işler hiç de planlandığı gibi 
gitmiyor. 

Tarımsal girdilerdeki artışın 
müsebbibi döviz kuru, enflasyon 
ve küresel piyasalarken; bu yan-
gını söndürecek olan “destek büt-
çesi”nin musluğu Hazine ve Mali-
ye Bakanlığı ile Cumhurbaşkanlığı 
Strateji ve Bütçe Başkanlığı’nın 
elinde.  Tarım Kanunu’nun 21. 
maddesi açık: “Tarımsal destek-
lemeler için bütçeden ayrılacak 
kaynak, gayrisafi millî hasılanın 
yüzde birinden az olamaz.” Tarım 
Kanunu’ndaki o meşhur yüzde 
1’lik desteği bütçe disiplini adına 

yüzde 0,2’lere çeken “muhasebeci 
mantığı”, Bakan Yumaklı’yı tarla-
ya eli kolu bağlı göndermektedir. 
Çiftçinin bankalara olan borcu 1 
trilyon liraya dayanmışken, Anka-
ra’da “Kaç etsin istersiniz?” so-
rusunun yanıtı maalesef “çiftçiyi 
değil, bütçe disiplinini kurtaracak 
kadar” oluyor. 

Gıda enflasyonunu ithalatla 
baskılamaya çalışan Ticaret 
Bakanlığı’nın hamleleri ise yerli 
üreticiyi korumaya çalışan tarım 
bürokrasisinin altını oymaktan 
başka bir işe yaramıyor. 

Sonuç ortada: Dünyada gıda 
fiyatları görece stabilize olurken, 
Türkiye gıda enflasyonunda dün-
ya liginin zirvesinden inmiyor. 
Tüketici rafa bakıp “Neden bu 
kadar pahalı?” diye sorduğunda; 
ekonomi yönetimi marketleri, 
marketler üreticiyi işaret ediyor. 
Oysa asıl sorun çok daha derinde: 
Üretimin, bir “muhasebe kalemi-
ne” indirgenmiş olmasıdır.

2024’teki traktör eylemleri bir 
uyarıydı.

2025 ise küçük aile çiftçiliği için 
açık bir “tasfiye yılı” riski taşıyor.

Buradan Ankara’nın karar veri-
cilerine açıkça seslenelim:

Matematikçinin “kesin” dediği 
gerçekleri görmezden gelebilir-
siniz.

Ekonomistin “ortalama” tah-
minlerine sığınabilirsiniz.

Ama kapalı kapılar ardında 
belirlediğiniz “Kaç etsin istersi-
niz?” rakamları bu ülkenin karnını 
doyurmuyor. Çünkü;

Toprak muhasebe defteri değil-
dir, hata kabul etmez.

Su bütçe kalemi değildir, bitti-
ğinde ithalatla yerine konamaz.

Tohum bir şirketin mülkiyeti 
değil, bir halkın geleceğidir.

Son söz: Gıda enflasyonu bir 
milli güvenlik meselesidir ve tek 
bir bakanın omuzlarına yüklene-
cek kadar basit değildir.

Eğer Hazine bütçeyi vermez, 
Ticaret ithalat refleksinden vaz-
geçmezse, Tarım Bakanlığı’nın 
planları iyi niyet belgesi olmaktan 
öteye geçemez.

Çözüm; Ankara’nın kilitli ka-
pıları ardındaki muhasebe oyun-
larında değil, yerelin vizyonunda 
ve kooperatiflerin örgütlü gücün-
dedir.

Unutmayalım: O masada mu-
hasebeciye “Kaç etsin istersiniz?” 
diye soran aslında biziz. Ve biz; 
rakamların değil, ekmeğin büyü-
mesini istiyoruz.

Kalın sağlıcakla…

TARIMDA 
“MUHASEBE” DEVRİ

icaret Bakanlı-
ğı gözetiminde 

Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârlar Kredi ve 

Kefalet Kooperatifleri Merkez 
Birliği (TESKOMB) ile Kredi 
Garanti Fonu AŞ (KGF) arasında 
imzalanan protokol kapsamın-
da kooperatiflere 4,5 milyar lira 
kredi sağlanacak.

Avantajlı kredi koşulları
Kooperatifler, yüzde 80’e 

kadar kefalet desteği, 12 aya 
kadar ödemesiz dönem ve 24 
aya varan vade imkânıyla kredi 
kullanabilecek. Kredi üst limit-
leri ise kooperatif türüne göre 

değişiyor: Tarım satış koopera-
tifleri birlikleri için 800 milyon 
lira, kadın girişimi üretim ve 
işletme kooperatifleri birlik-
leri için 25 milyon lira, üretim 
ve pazarlama ile küçük sanat 
kooperatifleri için 1 milyon lira 
olarak belirlendi.

Bakanlıktan yapılan açıkla-
mada, protokolün kooperatif-
lerin finansal yükünü hafiflet-
meyi ve üretim kapasitelerini 
artırmayı hedeflediği vurgu-
landı. Açıklamada, "TESKOMB 
ve KGF iş birliğiyle imzalanan 
bu protokol, sürdürülebilir 

büyüme ve yatırım kapasitele-
rinin güçlendirilmesine yönelik 
somut bir adımdır" denildi.

Stratejik öncelikler
Birleşmiş Milletler tarafın-

dan 2025 yılının “Uluslararası 
Kooperatifler Yılı” ilan edilme-
sinin kooperatifçiliğin küre-
sel önemini ortaya koyduğu 
belirtilirken, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan tarafından açıklanan 
"2025-2029 dönemi Türkiye Ko-
operatifçilik Stratejisi ve Eylem 
Planı" kapsamında finansman 
mekanizmalarının geliştiril-
mesinin stratejik öncelikler 
arasında olduğu kaydedildi.

Programla, kooperatiflerin üretim, yatı-
rım ve nakit akışı süreçlerinin destek-
lenerek sürdürülebilir ekonomik katkı 
sağlaması hedefleniyor. Ticaret Bakanlığı 
yetkilileri, kooperatiflerin ülke ekonomi-
sinin sürdürülebilir büyümesine katkıda 

bulunan önemli ekonomik aktörler oldu-
ğunu belirterek, "Finansmana erişimin 
kolaylaştırılması başta olmak üzere ihti-
yaç duyulan tüm alanlarda çözüm odaklı 
uygulamaları hayata geçirmeye devam 
edeceğiz" ifadelerini kullandı.

Kooperatiflere 4,5 milyar liralık kredi desteği sağ-
lanacak. TESKOMB ve KGF iş birliğiyle sunulan 
program kapsamında, kooperatifler yüzde 80’e 
kadar kefalet desteği, 12 aya kadar ödemesiz dö-
nem ve 24 aya varan vade imkânıyla finansmana 
erişebilecek. Destek, tarım, kadın girişimi, üretim 
ve pazarlama kooperatiflerini kapsıyor.

KOOPERATiFLERE 
KREDi DESTEĞi

TÜRKIYE YATIRIMDA ÖNE ÇIKIYOR

Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve 
Finans Ofisi Başkanı Ahmet 

Burak Dağlıoğlu, Avrupa bölge-
sindeki ekonomik toparlanma-
nın Türkiye’ye gelen yatırımlar 
üzerinde olumlu etkisi olmasını 
beklediklerini açıkladı. İstanbul 
Finans Merkezi’nde düzenle-
nen “Platin Global 100 Ödülleri” 
etkinliğinde konuşan Dağlıoğlu, 
2025 yılı ocak-ekim döneminde 
Türkiye’ye yaklaşık 11,6 milyar 
dolarlık yatırım geldiğini, yıllık-
landırılmış verilerle bu rakamın 
14,6 milyar dolara ulaştığını söy-
ledi. Geçen yılın aynı dönemine 
göre yatırımlarda yaklaşık yüzde 
35 artış yaşandığına dikkat çekti. 

Dağlıoğlu, Türkiye’nin dünyada 
yatırımların genellikle sabit kal-
dığı bir dönemde pozitif ayrıştı-
ğını belirterek, teknoloji girişim-
ciliği, imalat, toptan-perakende 
ticaret, finansal teknolojiler ve 

lojistik alanlarının yatırımcı ilgi-
sini çektiğini kaydetti. Türkiye’ye 
yatırımcı ilgisinin Avrupa, Asya 
ve Körfez’den devam ettiğini 
ifade eden Dağlıoğlu, 2025 yılında 
Türkiye’nin küresel tedarik 
zincirinde daha aktif bir oyuncu 
olacağını ve lojistik alanında-
ki yatırımların öne çıkacağını 
söyledi. Gelecek yıl, Cumhurbaş-
kanlığı Yatırım ve Finans Ofisi’nin 
20’nci yılını kutlayacağını belirten 
Dağlıoğlu, uluslararası etkinlikler 
ve tanıtım turlarıyla yatırımcı-
ya ulaşmayı sürdüreceklerini 
söyledi. Özellikle COP31 etkinli-
ğinin Türkiye için önemli fırsatlar 
yaratacağını ifade etti. AA

Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans Ofisi Başkanı Ahmet Burak 
Dağlıoğlu, Avrupa’daki ekonomik toparlanmanın Türkiye’ye gelen 
yatırımlar üzerinde olumlu etkisi olmasını beklediklerini söyledi.

İstanbul, 2026 yılında düzenlenecek 
dört büyük tıp kongresiyle yaklaşık 25 

bin kongre turistini ağırlayacak ve 100 mil-
yon dolarlık gelir elde etmeyi hedefliyor. İs-
tanbul Ticaret Odası (İTO) ve İstanbul Kongre 
ve Ziyaretçi Bürosu (ICVB) Başkanı Şekib 
Avdagiç, tıp kongrelerini bir şehre kazan-
dırmanın dünya çapında prestijli bir faaliyet 
olduğunu belirterek, paydaş çalışmalarıyla 
2026 için bu rakamları garanti ettiklerini 
açıkladı. Kongre turistlerinin kişi başı 
harcamasının yaklaşık 4 bin dolar olduğunu 
vurgulayan Avdagiç, bu sayede İstanbul’un 
yalnızca turizmde değil, bilgi ekonomisi ve 
akademik üretimde de güçleneceğini ifade 
etti. 2026’da Asya Pasifik Karaciğer Çalışma-
ları Derneği Bilimsel Toplantısı, Avrupa Alerji 
ve Klinik İmmünoloji Akademisi Kongresi, 
Dünya Buiatri Kongresi ve Dünya Kulak 
Burun Boğaz Kongresi gibi büyük ölçekli 
etkinlikler İstanbul’da düzenlenecek. Ayrıca 
İTO ve ICVB son üç ayda, 2027, 2028 ve 2030 
yılları için de üç uluslararası büyük kongreyi 
şehre kazandırdı. Avdagiç, her kongrenin İs-
tanbul’un küresel marka değerini artırdığını 
belirterek, şehrin bilim, sağlık, teknoloji ve 
ticaret alanlarındaki rolünü daha görünür 
kıldığını söyledi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre, tarımsal girdi fiyat 

endeksi (Tarım-GFE) ekimde yıllık bazda 
yüzde 33,66, aylık bazda ise yüzde 2,04 arttı. 
Ana gruplarda bir önceki aya göre tarımda 
kullanılan mal ve hizmetler endeksi yüzde 
2,12, tarımsal yatırıma katkı sağlayan mal ve 
hizmetler endeksi yüzde 1,57 artış gösterdi. 
Yıllık bazda ise sırasıyla yüzde 34,79 ve 
yüzde 27,19 artış kaydedildi. Alt gruplara 
bakıldığında, yıllık artışın en yüksek olduğu 
alan veteriner harcamaları oldu; bu alanda 
yıllık artış yüzde 64,33, aylık artış ise yüzde 
5,61 olarak gerçekleşti.

BİM, Capital Dergisi’nin 
26 yıldır gerçekleştirdiği 

“İş Dünyasının En Beğenilen 
Şirketleri” araştırmasında, 
organize perakende sektörü 
kategorisinde birinci oldu. 10 
Aralık’ta düzenlenen törende 
ödülü, BİM Operasyon Başkanı 
Tolga Şahin tüm çalışan-
lar adına aldı. Araştırmada 
güvenilirlik, finansal sağlam-
lık, çalışanına değer verme 
ve kurumsal sorumluluk 
kriterleri esas alındı. Şahin, 
törende yaptığı açıklamada, 
“BİM olarak, Türkiye’nin dört 
bir yanında müşterilerimizin 
bize duyduğu güven sayesin-
de yüksek indirim modelinin 
öncüsü konumundayız. Bu 
başarıda emeği geçen tüm ça-
lışma arkadaşlarıma teşekkür 
ediyorum” dedi.

Türkiye İstatistik Kuru-
mu (TÜİK) verilerine göre, 

tarımsal girdi fiyat endeksi 
(Tarım-GFE) ekimde yıllık baz-
da yüzde 33,66, aylık bazda ise 
yüzde 2,04 arttı. Ana gruplarda 
bir önceki aya göre tarımda 
kullanılan mal ve hizmetler 
endeksi yüzde 2,12, tarımsal 
yatırıma katkı sağlayan mal 

ve hizmetler endeksi yüzde 
1,57 artış gösterdi. Yıllık bazda 
ise sırasıyla yüzde 34,79 ve 
yüzde 27,19 artış kaydedildi. 
Alt gruplara bakıldığında, yıllık 
artışın en yüksek olduğu alan 
veteriner harcamaları oldu; bu 
alanda yıllık artış yüzde 64,33, 
aylık artış ise yüzde 5,61 olarak 
gerçekleşti.

BİM en beğenilen perakendeci

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre, Yurt Dışı Üretici 

Fiyat Endeksi (YD-ÜFE) kasımda aylık 
bazda yüzde 1,02, yıllık bazda yüzde 31,19 
artış gösterdi. Sanayinin iki sektöründe 
yıllık değişimler madencilik ve taş ocak-
çılığında yüzde 40,75, imalatta yüzde 
31,02 olarak kaydedildi. Ana sanayi 
gruplarında ise ara malları yüzde 28,24, 
dayanıklı tüketim malları yüzde 36,70, 
dayanıksız tüketim malları yüzde 38,38, 
enerji yüzde 22,00 ve sermaye malları 
yüzde 29,75 arttı. Aylık bazda maden-
cilik ve taş ocakçılığı yüzde 2,82, imalat 
sektörü ise yüzde 0,99 artış gösterdi. 
Ana sanayi gruplarında ise ara malları 
yüzde 1,03, dayanıklı tüketim malları 
yüzde 0,37, dayanıksız tüketim malları 
yüzde 1,46, enerji yüzde 4,65 ve sermaye 
malları yüzde 0,14 yükseldi. AA

Yurt dışı ÜFE 
KASIMDA 
YÜKSELDI

Hyundai’den eğitim kurumlarına bağış
Hyundai Motor Türkiye 
(HMTR), “Eğitimde İkin-

ci Hayat” projesi kapsamında 
üniversite ve meslek liselerine 
5 araç ve 100’den fazla ekipman 
bağışında bulundu. Marmara 
Üniversitesi, Kocaeli Üniversitesi 
ile İstanbul’daki meslek liselerinin 
faydalandığı projeyle öğrenciler, 
uygulamalı eğitimlerini güçlendir-
me fırsatı buldu. Öğrenciler ayrıca 
HMTR’nin İzmit üretim tesisin-
de üretim süreçlerini yerinde 

deneyimleyerek, sektöre dair bilgi 
ve deneyimlerini artırdı. HMTR İş 
Stratejisi Bölüm Müdürü Ill Seon 
Ra, “Eğitime ve geleceğin nitelikli 
iş gücüne katkı sağlamak öncelikli 
sorumluluğumuz. ‘Eğitimde İkinci 
Hayat’ projesiyle gençlerin teknik 
bilgi ve becerilerini geliştirmele-
rini destekliyoruz” dedi. Bağışlar, 
öğrencilerin teknik becerilerini 
güçlendirmenin yanı sıra, Hyunda-
i’nin inovasyon ve topluma değer 
katma vizyonunu da yansıtıyor.

T KOOPERATIFLERIN EKONOMIYE KATKISI BÜYÜK

AHMET BURAK DAĞLIOĞLU

Tıp kongreleri 
İstanbul’u 
canlandıracak

Tarımsal girdi fiyat 
endeksi arttı

Kiralık ve satılık konutta fiyat düşüşü
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Güvenlik kaynaklarından 
edinilen bilgiye göre MİT, 

yaptığı istihbari çalışmalar 
sonucu, Afganistan-Pakistan 
sınırında terör örgütü DEAŞ 
bünyesinde faaliyet yürüten 
Türk kökenli bir şahsın bulun-
duğunu tespit etti.

Bahse konu şahsın, aynı za-
manda terör örgütü DEAŞ’a ait 
kamplarda aktif görev alarak 
zaman içerisinde yöneticiliğe 
kadar yükseldiği öğrenildi.

Şahsın, Türkiye’den Afga-
nistan-Pakistan alanına örgüt 
unsuru aktarımında aktif rol 
oynayan ve geçmiş dönemde 
yakalanıp Türkiye’ye getirile-
rek tutuklanan “Abu Yasir Al 
Turki” kod adlı Özgür Altun ile 
faaliyet yürüttüğü belirlendi.

Ayrıca şahsın Afganistan, 
Pakistan, Türkiye ve Avrupa’da 
yaşayan sivil halka yönelik 
intihar eylemi yapmayı kabul 
ettiği yönünde bilgilere ulaşıldı.

MİT’in yürüttüğü istihbarat 
çalışmaları neticesinde, DEAŞ 
sözde Horasan vilayeti (ISKP) 
bünyesinde yönetici olan ve 
terör örgütü DEAŞ adına intihar 
eylemi yapmak üzere görev-
lendirilen şahsın “Yahya” kod 
adlı Mehmet Gören olduğu 
tespit edildi.

MİT, Gören’in Türkiye’den 
Afganistan-Pakistan alanına 
geçiş yaptığını ve Afganis-
tan-Pakistan alanındaki DEAŞ 
kamplarında faaliyet yürüterek 
yöneticiliğe kadar yükseldiğini 
belirledi.

Gören’in, Pakistan’da DEAŞ 
unsurlarına yönelik düzenle-
nen hava saldırılarından da sağ 
olarak kurtulduğu öğrenildi.

Buna yönelik yürütülen 
hassas çalışmalar kapsamında 
Gören’in güncel konumu tespit 
edildi ve Afganistan-Pakistan 
alanında MİT tarafından yaka-
lanarak Türkiye’ ye getirildi. 

MİT, DEAŞ'LI
TERÖRISTI PAKETLEYIP

TÜRKIYE'YE GETIRDI 

İNTERNET HABER SITELERI 
IÇIN BİK'TEN 'KILAVUZ'

3 BIN TL'YI GEÇEN FISTIK
DOLANDIRICILARIN RADARINDA

Türkiye’de siyasetçinin 
performans galerisin-
de “yol, su, elektrik” 
üçlemesi aranırdı. En 

azından CHP yerel siyasette 
mevziler elde edinceye kadar 
tablo buydu. Oklarından bi-
risi “halkçılık” olan bir parti 
günün birinde belediyeleri 
elde edince, onun beceriksiz 
ellerine geçen yerel yönetim-
lerde bir hizmetsizlik devri 
başladı. Yol yapan belediyeler 
gitti, yolsuzluk yapan beledi-
yeler geldi. CHP belediyeciliği 
belki yeni yollar açmadı ama 
büyük skandalların önünü 
açtı. Belediyeler, yolsuzluk, 
rüşvet ve irtikâp gibi suçların 
sergilendiği günah galerisine 
dönüştü. Büyükşehirlerin 
ahalisi bu performans çökü-
şünü iliklerine kadar hisset-
tiler. İBB’nin başına geçirilen 
Ekrem İmamoğlu Yeşilçam’ın 
“Turist Ömer”i gibi yurt içi ve 
yurt dışı gezileriyle günlerini 
doldurdu. İstanbul sel sula-
rıyla boğuşurken İmamoğlu 
Bodrum’da yeşil ve mavi 
suların keyfini sürüyordu. 
Gelen eleştirileri “Tatil bana 
çok yakışıyor, insanlar buna 
alışacak” şımarıklığıyla kar-
şılıyordu. Onun döneminde 
İstanbul Boğaz’ının serin 
sularında müsilaj kirlilikleri 
oluştu. Biyolojik arıtma te-
sisi yapmak yerine “temel 
atmama töreni” düzenleye-
rek hükümetin temel atma 
törenleriyle alay etmesi ise 
güldürmeyen bir espri olarak 
kayıtlara geçti. En sonunda 
bu vurdumduymazlığın al-
tından 4 bin sayfalık iddia-
nameye konu olan hırsızlık 
iddiaları çıktı.

Ayrı bir şehir ruhu bulunan 
Başkent Ankara da bu yöne-

tim biçiminin kurbanı oldu. 
Yolları kilit, sular kesik, hiz-
meti eksik bir fotoğraf kare-
sine hapsoldu. Bir santimetre 
metro yapmayan Ankara 
Büyükşehir Belediyesi’nin 
kaynakları; konserleri, eğlen-
ce organizasyonlarını ve he-
nüz tespit edilemeyen cepleri 
şişirdi. Mansur Yavaş’ın ekibi 
Ankara’yı dumura uğratan bu 
başarısızlıklar için “Deprem-
den sonra yüz binlerce insan 
geldi, şehir bu yükü kaldıra-
madı” şeklindeki gerekçelerin 
arkasına saklanıyorlar. Oysa 
aynı dönemde Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanlığı deprem illerinde konut 
teslimleriyle yüzleri güldür-
meye devam ediyor. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum 27 
Aralık günü Hatay’da 455 
bininci deprem konutunun 
anahtar teslimini gerçekleş-
tiriyor. Hükümetin sadece bir 
bakanlığı depremde yıkılan 11 
şehri ayağa kaldırırken ba-
kanlıklardan daha büyük büt-
çelere sahip CHP’li belediyeler 
“Deprem oldu, hizmetlerimiz 
aksadı” gerekçelerinin ardına 
saklanıyor.

CHP’nin deprem günle-
rindeki performansı elbette 
unutulmadı. Yıkıntılar ara-
sında yaşam umudu arayan 
kurtarma görevlilerini bile 
linç menüsüne ekleyen bu 
insanüstü partizanlık, enkaz 
üzerinde “bize buradan yüz-
de kaç oy çıkar” matematiği 
yürütüyordu. Cumhurbaş-
kanlığı seçimleri ikinci tura 
sarkınca CHP’li belediyeler 
“yanlış adaya oy veren” dep-
remzedeleri misafirhaneler-
den dışarı atıyordu.  

Siyasetin depremi 2019 ve 
2024’te birçok belediyenin 
CHP’ye teslim edilmesidir. 
En temel hizmetlere dair 
beklentiler bile lüks talepler 
haline gelmiştir. Eskiden 
CHP’liler bu temel hizmetleri 
“halkın kaynaklarını halka 
parayla satmak” diyerek 
küçümserlerdi. Onların 
devrinde kaynaklar halkın 
olmaktan çıkıp halk partisine 
ait oldu. En temel hizmetler 
ise buhar olup uçtu.

Bisküviyle madeni 
yağlar yan yana
Akaryakıt istasyonların-

daki marketlerin büyü-
tülmesinden yakınan 

TESK, “Bizim bakkalı-
mız, büfemiz ne satı-

yorsa içerisinde hepsi 
var. Bisküviyle madeni 

yağ, üstübüyle çerez yan 
yana” açıklaması yaptı 

ve mevzuatı araştıracak-
larını belirterek bakan-
lıktan müdahale istedi.

Bursa’da Osmangazi Belediyesi Meclis Üyesi Özlem Bodur, 
trafikte yol verme tartışması sonrası saldırıya uğradı. İddi-
aya göre yol vermediği gerekçesiyle öfkelenen şüpheli sü-
rücü, Bodur’u takip ederek aracına saldırdı. O anlar kame-
raya yansırken, şüpheli çıkarıldığı mahkemece tutuklandı.

MİT, düzenlediği operasyonla terör örgütü 
DEAŞ’ın sözde yöneticilerinden Mehmet 
Gören’i, Afganistan-Pakistan bölgesinde 

yakalayarak Türkiye’ye getirdi.

Basın Kanunu’na göre süreli 
yayın statüsü kazanan internet 

haber sitelerinin; Basın İlan Kurumu 
Teşkiline Dair 195 sayılı Kanun, Resmî 
İlan ve Reklam Yönetmeliği ile Basın 
İlan Kurumu Yönetim Kurulu Tebliğleri 
kapsamında yerine getirmesi gereken 
yükümlülükler kılavuzda açıklandı. 
Süreç, süreli yayın statüsünün elde edil-
mesinden başlayarak başvuru, denetim 
ve hak kazanımına kadar olan 5 adımlık 
bir yol haritası ile özetlendi. Buna göre 
internet haber sitelerinin Cumhuriyet 
başsavcılığına süreli yayın beyanname-
si vermesi, künye ve Ulusal Elektronik 
Tebligat Sistemi (UETS) bilgilerini 
oluşturması ile birlikte içeriklerde tarih 
ve arşiv zorunluluğunu yerine getirmesi 
gerekiyor. Yönetmelik kapsamında 
haber sitelerinin bulundukları katego-

riye göre Basın İlan Kurumu tarafından 
belirlenen kadro, içerik, trafik ve teknik 
şartları eksiksiz şekilde sağlaması şart 
koşuluyor. Başvuru aşaması dilekçe, 
süreli yayın beyannamesi, imtiyaz 
sahibi ve yer sağlayıcı ile UETS ve tüm 
personele ait belgelerin hazırlanması 
süreçlerini kapsıyor. Hazırlanan belge-
lerle birlikte Basın İlan Kurumu Bölge 
Müdürlüğüne yazılı başvuru yapılması, 
belgelerin İLANBİS üzerinden sisteme 
yüklenmesi ve ilk 3 ay içerisinde dene-
tim talebinde bulunulması öngörülüyor. 
Başvurunun ardından 24 aylık bekleme 
süresi sonunda ya da iki katı kadro, 
içerik ve trafik şartlarının sağlanması 
hâlinde 6 ay sonunda gerçekleştirilecek 
nihai denetimle birlikte internet haber 
siteleri resmî ilan ve reklam yayımlama 
hakkını kazanabiliyor.

Son günlerde toz Antep fıstığının 
kilogram fiyatının 3 bin lirayı 

aşması, dolandırıcıları hareketlendirdi. 
Fıstıklı tatlılarda gıda boyası ve bezelye 
kullanılmasına karşı vatandaşları uyaran 
tatlıcı Zeynep Geyik, “Ucuz tatlı yiyeyim 
derken sağlığınızdan olmayın” dedi.
Son dönemde Antep fıstığının kilogram 
fiyatının 3 bin lirayı aşması, bazı sah-
tekârları da harekete geçirdi. Artan fiyat-
ları fırsata çevirmek isteyen kötü niyetli 
kişilerin, fıstıklı tatlılarda gerçek Antep 
fıstığı yerine bezelye, yer fıstığı kırığı ve 
yoğun gıda boyası kullandığına dikkat 
çekiliyor. Görünüm ve renk üzerinden 
tüketiciyi yanıltan bu yöntemlerin hem 
ekonomik aldatma hem de halk sağlığı 

açısından ciddi risk taşıdığı belirtiliyor. 
Adanalı tatlıcı Zeynep Geyik, konuyla 
ilgili İhlas Haber Ajansı’na konuştu. 
Özellikle baklava ve fıstıklı tatlılarda 
taklit ve tağşiş riskinin yüksek olduğunu      
ifade eden Geyik, bazı işletmelerin ma-
liyeti düşürmek için bezelye, yer fıstığı 
kırığı ve yoğun gıda boyası kullandığını 
söyledi. Bu tür ürünlerin gerçek fıstık 
görünümü vermek için boyandığını ak-
taran Geyik, tüketicilerin dikkatli olması 
gerektiğini vurguladı.

Güvenilir ve bilinen işletmelerin tercih 
edilmesini öneren Geyik, “Aşırı ve bilinç-
siz gıda boyası tüketimi mide-bağırsak 
rahatsızlıkları, alerjik reaksiyonlar ve 
uzun vadede farklı sağlık problemlerine 
neden olabilir” ifadelerini kullandı. Va-
tandaşlara çağrıda bulunan Geyik, “Ka-
liteli fıstığın maliyeti bellidir. O sebeple 
ucuz tatlı alıp sağlığınızdan olmayın. 
Ucuz tatlı sağlığınızdan eder. Yeni yılda 
da tatlı alırken ucuza kaçmayın” dedi.

Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar 
Konfederasyonu (TESK) Genel 
Başkan Vekili ve Antalya 
Esnaf ve Sanatkârlar Odaları 
Birliği (AESOB) Başkanı Adlı-
han Dere, akaryakıt istasyon-
larındaki marketlerin büyü-
tüldüğünü belirterek, “Bizim 
büfelerimiz, bakkallarımız, 
pastanelerimiz, kafelerimizde 
sattığımız tüm gıda ürünleri 
ile yan yana yağ, üstübü gibi 
ürünler beraber satılmaya 
başlandı. Bunun da bir mev-
zuatı var ama bence şu anda 
o mevzuatı aşmışlar” dedi. 
Akaryakıt istasyonları içeri-
sinde, geçmişte küçük ihtiyaç-
ların giderilebildiği marketler 
son yıllarda büyütülerek her 
türlü ürünün satıldığı süper-
marketlere dönüştü. TESK 
Genel Başkan Vekili ve AESOB 
Başkanı Adlıhan Dere, bu mar-
ketlerin büyütülmesi ve her 
türlü gıda ürününün satışının 
da yapılıyor olmasının mevzu-
ata uygun olmadığını söyledi.

Son dönemde özellikle bazı 
kurumsal akaryakıt ofislerin-
deki marketlerin, büyütülerek 
petrol markete dönüştüğünü 
dile getiren Dere, “Bizim bak-
kalımız, büfemiz ne satıyorsa 
içerisinde hepsi var. Bisküviyle 
madeni yağ, üstübüyle çerez 
yan yana. Aynı şartlarda iş yeri 
açma ve çalışma ruhsatlarında 
bizim faaliyet konumuz belli. 
Onun dışında bir şey sattığımız 
zaman belediye zabıtası veya 
ilgili kamu kurumlarının mü-
dürlükleri denetimle müdahale 
ediyor. Ama petrol istasyonları 
içerisindeki marketlere aynı 
şey yapılmıyor” diye konuştu.

Esas alanları akaryakıt
Bu marketlerin günümüzün 

hiç gündeme getirilmeyen 
bir sorunu olduğunu ifade 
eden Adlıhan Dere, “Yeni 
tadilatlarla içerisinde market, 
pastane, kafe, yani birçok 
şey istasyonun içerisinde yer 
almaya başladı. Onların esas 

alanı akaryakıt. Evet, market 
olsun, 7-24 açık. Acil ihtiyaçlar 
olabilir ama bizim büfelerimiz, 
bakkallarımız, pastanelerimiz, 
kafelerimizde sattığımız tüm 
gıda ürünleri ile yan yana yağ, 
üstübü gibi ürünler beraber 
satılmaya başladı. Bunun da 
tabii bir mevzuatı var ama 
bence şu anda o mevzuatı 
aşmışlar. Çünkü akaryakıt 
istasyonlarındaki küçücük, 
içerideki satış yerleri devasa 
60 metre, 70 metre marketlere 
dönmeye başladı. Bu da bizim 
dikkatimizi çekmeye başladı” 
ifadelerini kullandı.

Bu konuda mevzuatla ilgili 
bir çalışma yapacaklarını dile 
getiren Dere, “Mevzuatı bir 
araştıracağız. Arkadaşları-
mızla, uzmanlarla gerekirse 
belediyelere, gerekirse bakan-
lıklara bunlara da bir çekidü-
zen getirilmesi noktasında, 
bir zapturapt altına alınması 
noktasında da müdahalemiz 
olacak” dedi.

TESK, AKARYAKIT ISTASYONLARINDAKI MARKETLERDEN ŞIKÂYETÇI!

Bayi ve büfeleri sıkıntıya sokan 
başka bir sorun daha yaşadık-

larını anlatan Adlıhan Dere, şöyle 
devam etti: “Mesela petrol istasyon-
larındaki marketlerde örneğin sigara 
satışı var. Bunlar petrol sattıkları için 
ciroları yüksek, kredi kartıyla çok 
rahat alışveriş yapabiliyorlar. Ama 
bizim sigara satışlarımız özellikle 
ortalama bayilerimiz için 3,8 kârımız 
var. Bu para bizim hesabımıza 32 
gün sonra geçiyor. 32 gün sonra ge-
çince peşin almaya kalkarsak yüzde 
4’ün üstünde bankaya komisyon 
ödemek zorunda kalıyoruz. Yani 
3,8 bayi kârımız var ama biz 4,12 ko-
misyon ödemek zorunda kalıyoruz. O 
yönüyle de bizi çok ciddi bir sıkıntıya 
sokuyor. Bu duruma bir çekidüzen 
verilmesi gerekiyor. Bayi ve büfe 
esnafımızın tek işi bu, oradan para 
kazanıp evine ekmek götürmeye 
çalışıyor. Ama bunlar petrol yanında 
her türlü madeni yağı, cam suyuna 
kadar sattıkları ürünlerin yanında 
bizim sattığımız market ürünlerini, 
kafeler ve unlu mamullerin tamamını 
da satmaya başladı. O da bizi çok 
sıkıntıya sokmaya başladı.” (DHA)

KOMISYON 
FARKI SORUNU 

YAŞANIYOR

Edinilen bilgiye göre, Hamitler 
Mahallesi Recep Tayyip Erdoğan 
Bulvarı üzerinde seyir hâlinde 
olan Özlem Bodur, yol verme 
meselesi nedeniyle tanımadığı bir 
sürücünün tepkisiyle karşılaştı. 
İddiaya göre şüpheli sürücü, bu 
nedenle trafikte Bodur’u sıkıştı-
rarak sinkaflı el hareketlerinde 
bulundu. Sıkıştırma nedeniyle 
durmak zorunda kalan Bodur, bu 
sırada araçtan inen şahıs A.G.’nin 
saldırısına uğradı. Şüpheli önce 
aracın aynasını kırdı, ardından 
araca yumruk atıp olay yerin-
den uzaklaştı. O anlar kameraya 
yansırken, şüphelinin “Seninle 
görüşeceğiz, seni öldürürüm” 
şeklinde tehditlerde bulunduğu 
iddia edildi. Olay sonrası polis 
merkezine başvuran Osmangazi 

Belediyesi Meclis Üyesi Özlem 
Bodur, maddi zarar oluşmadığını 
ancak hakaret ve tehditlere ma-
ruz kaldığını belirterek şikâyetçi 
oldu. Yapılan araştırmada söz ko-
nusu aracın sahibinin A.G. olduğu 
tespit edildi. Şüpheli A.G.’nin ifa-
desinde suçlamaların bir kısmını 
kabul ettiği öğrenildi. Cumhuriyet 
savcısının talimatı doğrultusunda 
adliyeye sevk edilen şüpheli A.G., 
çıkarıldığı mahkemece tutukla-
narak cezaevine gönderildi. Öte 
yandan, olayın ardından AK Parti 
ve MHP’li milletvekillerinden ve 
Meclis üyelerinden Özlem Bodur’a 
destek mesajları geldi. Millet-
vekilleri, trafikte şiddetin kabul 
edilemez olduğunu vurgulayarak 
sürecin yakından takip edileceği-
ni ifade etti. 

MAGANDALAR 
HER YERDE!

Kayseri Bölge Kriminal Polis Laboratuvarı Belge İnceleme Şube Müdürlü-
ğünde, pek çok davaya konu belgelerin sahte ya da tahrifatlı olup olmadığı 
belirleniyor. Belge İnceleme Şube Müdürlüğünde sorumlu komiser olarak 
çalışan Nurefşan Bingöl, “Borç ve yükümlülük altına girilen senet ve benzeri 
belgelerde, belgeyi borçlunun kendi kalemi ile tanzim etmesi ve imzalaması 
gerekmektedir” dedi ve uyardı:  “Masumane bir şekilde kargonuzu teslim 
aldığınıza dair attığınız bir imza aslında boş bir senede atılmış imza olabilir.”

'Masumane  
imza, boş senede 

atılmış olabilir'
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1 Ekim 2024 tarihinde 
TBMM’nin 28’inci Dö-
nem 3’üncü Yasama 
Yılı açılışında konuşan 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, İsrail’in izlediği terör 
politikasına dikkat çekerken 
meseleye yalnızca Gazze’de 
yaşanan soykırım üzerinden 
yaklaşmadı.

Konuşmasında, terör 
devleti İsrail’in Batı Şeria, İran, 
Yemen ve Suriye’yi hedef alan 
sistematik saldırılarının yanı 
sıra, Mısır ile yapılan anlaşma-
ları alenen ihlal eden pervasız 
tutumunu da hatırlattı.

ABD’yi arkasına alarak Orta 
Doğu coğrafyasını istikrarsız-
laştırmayı âdeta stratejik bir 
hedef hâline getiren İsrail’in 
saldırganlığının, fütursuz açık-
lamalar ve tehditkâr söylem-
lerle Türkiye’yi de içine alan bir 
boyuta ulaştığına dikkat çekti.

Bu tablo karşısında 
Türkiye’nin nasıl bir yol 
izlemesi gerektiğine dair en 
net mesaj ise Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın konuşmasının 
merkezinde yer aldı.

“Fitne girişimleri karşısında 
millet olarak ‘iç cephemizi’ sağ-
lam tutmaya gayret ediyoruz. 
Şunun artık 
idrak edilmesi 
ihtiyaçtan öte 
bir zarurettir: 
Bugün, İsrail sal-
dırganlığı karşı-
sında, içeride ve 
dışarıda çatışma 
alanlarının 
değil, uzlaşma 
alanlarının öne 
çıkması gere-
kiyor” sözleri 
konuşmanın en 
önemli bölümü-
nü oluşturdu.

Çünkü bu 
sözler, sadece bir 
temenni cümlesi 
değildi.

Aksine, Türkiye’ye yönelen 
çok katmanlı tehditlere 
karşı izlenecek stratejinin 
anahtarıydı.

Peki, “iç cepheyi sağlam 
tutmak” fikrinin yanlış 
olduğunu savunabilecek biri 
gerçekten var mıydı?

Bu sorunun cevabı, çok 
geçmeden kendisini iç cephe-
nin karşısına konumlandıran 
çevrelerin başlattığı karalama 
kampanyalarıyla ortaya çıktı.

İç cephe vurgusu  
     ne zaman başladı?

Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’ın 1 Ekim konuşmasında 
öne çıkan “iç cephe” vurgusu 
İsrail merkezli anlık bir söylem 
değildi.

Türk milletinin tarihsel 
hafızasında yeri olan bu kav-
ramın kullanımına daha önce 
rastlamak mümkündü.

30 Ağustos 2024 tarihinde 
Büyük Taarruz’un yıl dönü-
münde yaptığı konuşmada 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün 
liderliğinde kazanılan Büyük 
Zafer’in temelindeki en önemli 
stratejinin, iç cephenin sağlam 
tutulmasıyla oluşturulduğunu 
belirtti.

Verilen mesaj son derece 
netti, zira milletin birlik ve 
beraberliği sağlanmadan, dış 
cephede kalıcı bir başarı elde 
edilemezdi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
aynı konuşmada, bugüne ka-
dar karşılaşılan nice zorluğun 
iç cephenin tahkimi sayesinde 
aşıldığını, bundan sonra da 
aynı iradeyle hareket edilmesi 
gerektiğini vurguladı.

Bu yaklaşımın tesadüf ol-
madığı, 26 Eylül 2024 tarihinde 
ABD ziyareti sırasında Türke-
vi’nde gazetecilerin sorularını 
yanıtlarken, “İç cephe bizi biz 
yapan değerlerdir. Biz aynı 
şeye sevinme, aynı şeye üzül-
me, aynı şiirde duygulanma, 
aynı marşta göğsümüzün ka-
barabilmesi hâlini hep birlikte 
yaşamalıyız. Bütün bunlarla 
beraber iç cephe hedeflerimiz, 
bizim Kızılelma’mızdır” sözle-
riyle yaptığı iç cephe tanımla-
masıyla belirginleşti.

Bu ifadeler, siyaseti yalan, 
dolan ve günü kurtarma telaşı 
üzerine kuranlar için tehlike 
çanlarının çaldığı anlamına 
geliyordu.

Çünkü iç cephe çağrısı, ku-
tuplaşmadan beslenen siyaset 
tarzını boşa düşüren bir anlam 
taşıyordu.

Siyaseti yalan ipinde cam-
bazlıktan ibaret görenlerin ip-
liği, bu çağrıyla birlikte pazara 
çoktan çıkmıştı.

İç cepheye ilk destek
Türk milletinin bugün karşı 

karşıya olduğu ve gelecek-

te karşılaşacağı sorunların 
tümüne kökten çözümü işaret 
eden iç cephe çağrılarına ilk 
güçlü destek MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’den geldi.

Bu kapsamda MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, 1 Ekim 2024 
tarihinde DEM Parti’ye el uza-
tıp “Yeni bir döneme giriyoruz. 
Dünyada barış isterken kendi 
ülkemizde barışı sağlamak 
lazım” açıklamasını yaparak 
iç cephenin güçlendirilmesi 
yönünde dikkat çeken bir 
adım attı.

Bu adımın milletin vicdanın-
da karşılık bulmasının hemen 
ardından, iç cephede maraz 
çıkarmak amacıyla el ovuştu-
ranlar devreye girdi.

Türk milletinin büyük resme 
odaklanmasını ve olayları 
daha geniş bir perspektiften 
değerlendirmesini engellemek 
için çeşitli mesnetsiz iftiralar 
dolaşıma sokuldu. 

Kimi samimiyetle uzatılan 
elin arkasında yeni anayasa 
hesapları aradı, kimi hesap-
sızca uzatılan eli yeni çözüm 
sürecine ya da Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın yeniden seçilmesi 
gibi senaryolara bağladı.

Oysa tüm bu çarpıtmaların 
ardında gizlenmeye çalışılan 
tek bir gerçek bulunuyordu.

Ortada pazarlık konusu ya-
pılan bir mesele değil, milletin 
vicdanından yükseldiği açık 
olan bir talep vardı. 

Söken ‘terörsüz 
      Türkiye’nin şafağıydı

MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin her sözü, atılan adımların 
mahiyetini tartışmaya yer 
bırakmayacak şekilde ortaya 
koydu.

MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin, “Uzattığım el, milli birlik 
ve kardeşliğimizin mesajıdır. 
Uzattığım el, İlk Meclisin ve 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
isabetli sözlerinin meşale gibi 
yanan aydınlığıdır. Uzattığım el, 
gelin Türkiye partisi olun, gelin 

teröre cephe alın, gelin bin yıllık 
kardeşliğimizde kenetlenelim 
temenni ve teklifidir” açıkla-
masının ardından saflar daha 
da belirginleşmeye başladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
iç cephe vurgusunun ardından 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
başlattığı sürecin arkasında 
hiçbir art niyetin olmadığı, 
yapılmak istenenin terörsüz bir 
Türkiye’nin kapılarını ardına 
kadar aralamak olduğu ayan 
beyan ortada değil miydi?

Tam da bu noktada süreci 
sabote etmek isteyenler, bu 
kez “Abdullah Öcalan işin için-
de olmazsa sonuç alınamaz” 
iddiasını dolaşıma soktu.

Amaç hep aynıydı, süreci ki-
litlemek, ilerleyişi durdurmaktı.

MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
terörsüz Türkiye’nin önüne 
konulmak istenen bu takozu, 
“Şayet teröristbaşının tecri-
di kaldırılırsa, gelsin TBMM 
DEM Parti Grup Toplantısı’nda 
konuşsun. Terörün tamamen 
bittiğini ve örgütün lağvedil-
diğini haykırsın” sözleriyle 
kaldırıp bir kenara fırlattı.

Fitne çabalarına  
     karşı devlet iradesi

MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin tarihi çıkışının ardından 
fitne kazanı bir kez daha kay-
natılmaya çalışıldı.

“Öcalan beklenen çağrıyı 
yapmayacak” iddiası ortaya 
atıldı.

Bununla da yetinilmedi.
Ayrıca MHP Lideri Devlet 

Bahçeli’nin “İmralı, PKK’yı lağ-
vettiğini açıklasın” sözlerinin, 
Cumhur İttifakı ortakları AK 
Parti ve MHP arasında görüş 
ayrılığına sebep olduğu öne 
sürüldü.

Bu iddialara Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, 30 Ekim 2024 tarihli 
“Sayın Devlet Bahçeli’nin elini 
değil, tüm vücudunu taşın altı-
na koymasıyla büyük bir fırsat 
yakaladık. Bu fırsat penceresi 
çok iyi değerlendirilmelidir” 

açıklamasıyla son noktayı 
koydu.

Devletin zirvesinden gelen 
bu açıklama, terörsüz Türkiye 
çabalarının bir siyasi söylem 
değil, açık bir devlet politikası 
hâline geldiğini tescilliyordu.

‘Terörsüz Türkiye’  
      bir devlet politikasıdır

2024 yılı itibarıyla Türkiye 
Cumhuriyeti, yeni bir yüzyıla 
adım attı.

Cumhuriyet’in ikinci yüz-
yılında, Cumhur İttifakı’nın 
ortaya koyduğu Türkiye Yüzyılı 
hedeflerine ulaşabilmek için en 
büyük engellerden birinin terör 
sorunu olduğu açıktı.

Terör sorununun kalıcı 
biçimde çözülmesi, huzuru, 
güvenliği ve demokrasiyi güç-
lendirirken, ekonomik istikrarı 
da sürdürülebilir kılacaktı.

Bu nedenle, terörle müca-
delede yarım yamalak çözüm-
lere, oyalayıcı tartışmalara ve 
samimiyetsiz itirazlara alan 
tanınmadı.

Samimiyetle öneri sunan-
lara kulak verildi, eleştiriler 
değerlendirildi.

Ancak herhangi bir çözüm 
önermeden topyekûn reddiye-
ci bir tutum benimseyenlere, 
devlet politikası karşısında 
sınır çizilmekten başka yapıla-
cak ne başka vardı?

Suriye sahasında  
     neler yaşandı?

Terörsüz Türkiye hedefi, 
yalnızca Türkiye sınırları içinde 
yürüyen bir süreç değildi.

Terörsüz bölge amacıyla 
birlikte, komşu coğrafyalar-
la da doğrudan bağlantılı bir 
güvenlik mimarisiydi.

Nitekim Suriye’de 8 Ara-
lık 2024 tarihinde yaşanan 
gelişmeler, bölgede kartların 
yeniden dağıtıldığı bir kırılma 
anına işaret etti.

Silahlı muhalif güçlerin 
Şam’da kontrolü ele geçirdiği, 
Esad’ın ülkeyi terk ettiği ve 

rejimin fiilen sona erdiği yeni 
bir dönem başladı.

Bu yeni tablo, bir yandan 
Suriye’nin geleceğine dair 
belirsizlikler üretirken, diğer 
yandan Türkiye açısından “te-
rörle mücadele” başlığını daha 
da somutlaştırdı.

Çünkü Suriye’nin kuzeydo-
ğusunda SDG’nin kontrolünde 
olan alanlar, SDG şemsiyesi al-
tına terör örgütü PKK/YPG’nin 
gizlenmesi nedeniyle yıllardır 
Ankara’nın güvenlik kaygıları-
nın merkezinde bulunuyordu.

Bu nedenle, Suriye’nin yeni 
siyasal yapılanmasında silahlı 
yapıların devlet kurumları-
na entegrasyonu meselesi, 
terörsüz Türkiye hedefinin 
sınır ötesi tamamlayıcı halkası 
hâline geldi.

Terörsüz Türkiye’ye karşı 
çıkarak, içeride iç cepheyi sağ-
lam tutmanın gereğini bir türlü 
kavrayamadığını gösterenler 
bu noktada da devredeydi.

Terörsüz bölgenin karşısına 
konuşlananlar, dışarıda Türki-
ye’nin güvenlik kuşağına etki 
eden alanlarda silahlı yapıların 
tasfiyesinin önemini idrak 
edemediklerini bir kez daha 
gösterdi.

İmralı’dan gelen mesaj
DEM Parti heyetinin İm-

ralı’yla yaptığı görüşmelerin 
ardından, 27 Şubat 2025’te Ab-
dullah Öcalan’ın yazılı mesajı 
kamuoyuna açıklandı.

Abdullah Öcalan, “PKK’nın 
anlam yoksunluğu ve aşırı tek-
rarı, ömrünü tamamlamasına 
ve feshini gerekli kılmasına yol 
açmıştır. Ayrı ulus-devlet, fe-
derasyon, idari özerklik ve kül-
türel çözümler tarihsel toplum 
sosyolojisine yanıt vereme-
mektedir. Bu koşullarda silah 
bırakma çağrısında bulunuyor 
ve bu çağrının tarihî sorumlu-
luğunu üstleniyorum. Devlet 
ve toplumla bütünleşme adına 
kongrenizi toplayın, karar alın. 
Tüm gruplar silah bırakmalı 

ve PKK kendini feshetmelidir” 
ifadeleriyle kurucusu olduğu 
örgüte çağrıda bulundu. 

Terör örgütünün feshinin 
bizzat kurucusu tarafından ilan 
edilmesiyle birlikte, ülkemiz 
lehine son derece kritik bir eşik 
aşıldı.

Ancak bu gelişme, başından 
beri terörsüz Türkiye sürecine 
nefret kusan çevrelerin öfkesi-
ni daha da kabarttı.

PKK’nın silah 
bırakmasına panik  

10 Mart 2025 tarihinde 
Suriye’deki geçiş yönetimi 
ile SDG arasında, SDG/
YPG’nin devlet kurumlarına 
entegre edilmesini hedefleyen 
mutabakata varıldı.

PKK’nın kurucusu Abdullah 
Öcalan’ın 27 Şubat açıkla-
masına paralel gerçekleşen 
bu durumun ardından, 5–7 
Mayıs 2025 tarihleri arasında 
PKK’nın kongresini toplayacağı 
ve Öcalan’ın çağrısına uyumlu 
kararlar alınacağı açıklandı.

12 Mayıs 2025 tarihinde 
PKK’nın fesih ve silah bırak-
ma kararı aldığını açıklaması 
sonrasında bazı kesimlerin 
sergilediği panik hâli dikkat 
çekiciydi.

Aralarında neredeyse silah 
bırakacağı açıklanan PKK’lı-
ların yakasına yapışıp “Nasıl 
silah bırakırsınız?” diye hesap 
soracak noktaya gelenler vardı.

Hatta “Öcalan’ın çağrısı seni 
kapsamıyor” diyerek Suri-
ye’deki SDG/YPG’ye terörün 
devamını telkin eden söylem-
leri dolaşıma sokanlar oldu.

Bugüne dek söyledikleri 
her şeyin tersi çıkanlar, terör 
örgütü PKK’nın silahlarını ya-
karak varlığını sonlandırdığı 11 
Temmuz 2025 eşiği geldiğinde 
ise terörün bitmesinden duy-
dukları hazımsızlığı sergi-
lemek için her türlü zırvayı 
tedavüle soktu.

Cevaplanması  
      gereken sorular

Günümüzde ellerinde istis-
mar alanı olarak bir tek, SDG/
YPG’nin 10 Mart Mutabakatı’na 
uygun şartları henüz yerine 
getirmemesi kaldı.

Hem Öcalan’ın 27 Şubat 
çağrısının hem de 10 Mart 
Mutabakatı’nın gereği ola-
rak YPG’nin Suriye rejimine 
entegrasyonunun gecikmesi 
üzerinde tepinip duruldu.

Elde edilen tarihi fırsatın 
heba edilmemesi adına her 
türlü sabotajdan uzak durul-
ması gerektiği ısrarla görülmek 
istenmedi.

Öyle ki terörsüz bir Türki-
ye’nin sağlanması amacıyla 
TBMM’de kurulan Mili Daya-
nışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonuna katkı sağlamak-
tan dahi geri duruldu. 

Ve bu çevreler ısrarla ken-
dilerine yöneltilen bazı soruları 
cevapsız bıraktı.  

Şartsız ve pazarlıksız biçim-
de ulaşılacak terörsüz Türkiye 
hedefinden rahatsız olmanın, 
akıl ve mantıkla açıklanabilir 
bir tarafı var mıydı?

Şayet bugün gerçekten 
terör örgütüne taviz veriliyor, 
sahiden terörün önünü açan 
bir tutum sergileniyor olsay-
dı, o zaman terörsüz Türkiye 
hedefini eleştiri yağmuruna 
tutanların, süreci alkışlamak-
tan başka yapacak işi olur 
muydu?

Onlar değil miydi, bugüne 
kadar PKK’nın siyasi uzan-
tısına terörle arasına mesafe 
koyma şartı dahi koşmadan 
kollarını açanlar, Kandil’den 
gelecek destek çağrılarına 
umudunu bağlayıp siyasi ikbal 
hayalleri kuranlar?

Karşı cepheyi  
     deşifre ediyoruz  

Bazı çevreler tarafından bu-
güne kadar terörsüz bir Türki-
ye’ye dair tüm gerçekler bilinçli 
biçimde görmezden gelindi.

Biz onları görmezden gel-
meyeceğiz…

“Terörsüz Türkiye” hedefine 
neden karşılar, terörün bitme-
sini niçin istemiyorlar, terörün 
devamını isteyenler kimlerle iş 
birliği içindeler?

Hepsini tek tek açıklayaca-
ğız…

Türk milletinin vicdanından 
yükselen ses terörsüz Türkiye 
ülküsüne karşı duranları, isim 
isim deşifre edeceğiz.

Evet, başlıyoruz…

HER ŞEY  
  

İLE BAŞLADI
‘İÇ CEPHE’

İlk işaret fişeği, Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan’ın 1 Ekim 2024’te TBMM’nin 
açılışında yaptığı konuşmayla atıldı. Erdoğan, ülkemizi tehdit eden gelişmeler 

karşısında herkesin ‘iç cephede’ buluşmasını istedi. İlk destek, MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’den geldi. Bahçeli, aynı gün DEM Parti’ye el uzatarak, 

‘terörsüz Türkiye’ sürecini başlattı, İmralı’ya tarihi bir çağrıda bulundu.
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BURDUR GÖLÜ'NE 5 YILDA 6 MILYAR LIRALIK YATIRIM

BMM Genel Kuru-
lu, 2026 yılı bütçe 

görüşmelerinin son 
gününde kavgaya 

sahne oldu. AK Parti ve CHP 
milletvekilleri arasında baş-
layan sözlü tartışma, fiziksel 
müdahaleye dönüştü. TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş, 
birleşime ara verdi. Ara sıra-
sında da arbede devam etti, 
yumruklar havada uçuştu, 
Genel Kurul Salonu'ndaki saksı 
ve mikrofonlar devrildi. Aranın 
ardından bütçelerin oylaması 
ile görüşmeler sona erdi.

2026 Yılı Merkezi Yönetim 
Bütçe Kanunu Teklifi ile 2024 
Yılı Merkezi Yönetim Kesin 
Hesap Kanunu Teklifi, TBMM 
Genel Kurulunda kabul edildi.

Genel Kurulda 2026 yılı 
bütçesi üzerinde şahsı adına 
söz alan CHP Grup Başkan-
vekili Gökhan Günaydın, 
yaklaşık 2 aylık bir bütçe 
maratonunun son gününde 
olduklarını söyledi. AK Par-
ti Grup Başkanvekilleri ile 
TBMM Sanayi, Ticaret, Ener-
ji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve 
Teknoloji Komisyonu Başkanı 
ve AK Parti Bursa Milletvekili 
Mustafa Varank'ın konuşma-
larını eleştiren Günaydın, bu 
konuşmalarda emeklilerin, 
esnafın ve asgari ücretlinin 
anılmadığını ileri sürdü.

Bu konuşmalarda tek parti 

döneminin eleştirildiğini 
aktaran Günaydın, "Tek parti 
demek, Mustafa Kemal Ata-
türk demektir. Onurumuzdur, 
övünüyoruz. Mustafa Kemal 
Atatürk'ün uzunca bir dönem 
Başbakanlığını Celal Bayar, 
milletvekilliğini Adnan Men-
deres yapmıştır. Demek ki 
siz tek parti içerisinde kendi 
dedelerinizin de izini inkâr 
ediyorsunuz. İşte o kadar ta-
rih bilincinden yoksunsunuz" 
değerlendirmesinde bulundu.

AK Parti Grup Başkanı 
Abdullah Güler de söz alarak 
Günaydın'ın açıklamala-
rını eleştirdi. CHP'nin Gazi 

Mustafa Kemal Atatürk'ün 
öncülüğünü yaptığı bir parti 
olduğunu söyleyen Güler, "Tek 
parti dönemi dediniz, Mustafa 
Kemal Atatürk dediniz. Mer-
hum Atatürk'ten sonra bir kişi 
daha vardı, onu sildiniz mi, 
unuttunuz mu? Hatırlatmak 
istiyorum. Kimdi o? Yine İsmet 
İnönü, merhum Mustafa Kemal 
Atatürk'ün vefatından kısa bir 
süre sonra paralardan resmini 
kaldıran 'ebedi şef'. Öyle bir 
durum var" diye konuştu.

Güler, 1945'te mazlum 
ve mağdur 195 Azerbaycan 
Türk'ünün Türkiye'ye sığın-
dığını belirterek, "Sovyet Rus 

askerlerine Boraltan Köprü-
sü'nde teslim edildiler. Ne oldu 
bilmiyorum. Korktular mı, 
endişe mi duydular, ne oldu 
bilmiyoruz. Tarihi vesikalarda 
yazılıdır" dedi.

Tartışma arbedeye dönüştü
Genel Kurulda daha sonra 

AK Parti'li Varank'ın da sataş-
madan söz istemesi üzerine 
AK Parti ve CHP milletvekilleri 
arasında başlayan tartışma 
arbedeye dönüştü. TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş 
birleşime ara verdi.

Ara sırasında da AK Parti ve 
CHP milletvekilleri arasında-

ki arbede devam etti. Arbede 
sırasında Genel Kurul Salo-
nu'ndaki saksı ve mikrofonlar 
devrildi. Aranın ardından 2026 
Yılı Merkezi Yönetim Bütçe 
Kanunu Teklifi ile 2024 Yılı 
Merkezi Yönetim Kesin Hesap 
Kanunu Teklifi ayrı ayrı yapı-
lan oylamalarda kabul edildi.

TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
2026 Yılı Merkezi Yönetim 
Bütçe Kanunu Teklifi'nin oyla-
masında 569 oy kullanıldığını, 
teklife 320 kabul, 249 ret oyu 
verildiğini, 2024 Yılı Merkezi 
Yönetim Kesin Hesap Kanunu 
Teklifi'nin oylamasında ise 
563 oy kullanıldığını, teklife 

316 kabul ve 247 ret oyu ve-
rildiğini bildirdi. Kurtulmuş, 
birleşimi 14.00'te toplanmak 
üzere kapattı. Aranın ardın-
dan bütçelerin oylaması ile 
görüşmeler sona erdi. Genel 
Kuruldaki bütçe görüşmelerini 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 
AK Parti Genel Başkanvekili 
Efkan Ala, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, DEM Parti Eş 
Genel Başkanları Tülay Hati-
moğlulları ve Tuncer Bakırhan, 
İYİ Parti Genel Başkanı Müsa-
vat Dervişoğlu, Yeniden Refah 
Partisi Genel Başkanı Fatih 
Erbakan ile DSP Genel Başkanı 
Önder Aksakal da izledi. (AA)

Tarım ve Orman Bakanı İb-
rahim Yumaklı, Burdur Gölü 

kenarında Burdur Gölü Eylem 
Planı'na ilişkin yaptığı basın 
açıklamasında, iklim değişikliği 
nedeniyle göllerin kuruma-
ya yüz tutar hâle geldiğini ve 
bunda son 25 yıldır sıcaklıkların 
normalin üzerinde seyretmesi-
nin etkin rol oynadığını söyledi.

Artan sıcaklıkların, azalan 
yağışların kuraklığı da bera-
berinde getirdiğini dile getiren 
Yumaklı, göllerin bu durumdan 
olumsuz etkilendiğini kaydetti.

Ulusal Su Kurulunda göllerle 
ilgili bir eylem planı oluşturul-
ması yönünde karar aldıklarını 
anlatan Yumaklı, bu kararlar 
doğrultusunda Eğirdir, Beyşe-
hir, Akşehir, Eber, Bafa, Burdur, 
İznik, Seyfe ve Sapanca gölleri 
için eylem planları hazırladık-
larını bildirdi. İlk olarak geçen 
aylarda Eğirdir Gölü için eylem 
planını açıkladıklarını anımsa-
tan Yumaklı, plan kapsamında 
çalışmalara başladıklarını 

belirtti. Burdur Gölü'nün de hem 
uluslararası Ramsar alanı hem 
de ulusal ölçekte birinci derece 
doğal sit alanı olmasıyla eko-
lojik açıdan son derece önemli 
olduğunu vurgulayan Yumaklı, 
şunları söyledi:

"Nesli tehlike altında olan ya 
da burayı yuva edinmiş birçok 
kuş türüne de ev sahipliği edi-
yor. Ülkemizin yedinci büyük 
gölü, kapalı havza dolayısıyla 
dışa akışı olmadığı için yoğun 
bir şekilde buharlaşmanın 
etkisiyle karşı karşıya kalmış 
durumda. Burdur Gölü havza-
sıyla ilgili birkaç bilgi vermek 
isterim. Uzun yıllar yağış orta-
laması 484 milimetre iken son 
10 yılın 8'inde bu değerin altında 
kaldı. Bu yılın ilk 11 ayında da 
maalesef bu rakam 304 mili-
metre oldu. 1980-2000 yıllarında 
bu havzada ortalama sıcaklık 
12,4 santigrat dereceyken, bu yıl 
14,2 santigrat dereceye ulaşmış 
durumda."  Yüz ölçümünün de 
yarıdan fazla azaldığını söy-

leyen Yumaklı, "Son derece 
önemli bir kritik eşiğe geldi. Bu 
gölün ortalama yıllık 179 milyon 
metreküp su kaybettiğini ve 
bunun da yüzde 78'inin bu-
harlaşmadan kaynaklandığını 
söylemek istiyorum. Yağışlar 
ve depolamalarla birlikte, göle 
giren su miktarı ise 112 milyon 
metreküp" diye konuştu.

Hazırladıkları eylem pla-
nının aradaki giren ve azalan 
su miktarı arasındaki farkın 
kapatılmasına dönük olacağını 
belirten Yumaklı, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

"Buraya 5 yılda yaklaşık 6 
milyar liralık yatırım yapma-
yı planlıyoruz. Bu yatırımla 
yıllık 50 milyon metreküplük 
suyu su havzamıza inşallah 
kazandırmış olacağız. Eylem 
uygulamaları yaygınlaştıkça su 
kazanımlarımızın da artmasını 
bekliyoruz. Meteorolojik şart-
ların da iyileşmesiyle inşallah 
sonunda istediğimiz bir netice 
almış olacağız." (AA)

Cumhurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz, 2026 

yılı bütçe görüşmelerinin son 
gününde TBMM Genel Kuru-
lunda konuştu.

17 Ekim'de TBMM'ye yapı-
lan sunuşun ardından Genel 
Kurulda 14 gün boyunca yo-
ğun ve titiz mesailerle yürü-
tülen 2026 Yılı Bütçe Kanunu 
Teklifi görüşmelerinde sona 
gelindiğini belirten Yılmaz, 
bu süreçte yoğun mesai 
harcayan ve katkı sağlayan 
herkese teşekkür etti.

AK Parti hükümetlerinin 
24'üncü, Cumhurbaşkan-
lığı Hükümet Sistemi'nin 
8'inci, Türkiye Yüzyılı'nın ise 
3'üncü bütçesini Meclisin 
takdirlerine sunduklarını 
ifade eden Yılmaz, "Ekono-
mik çerçevesi sağlam, mali 
duruşu net 2026 bütçemiz, 
defaatle ifade ettiğimiz üzere 
bir istikrar ve refah bütçe-

sidir. Mali disiplinden taviz 
vermeden oluşturduğumuz 
bu bütçe, Türkiye'nin istik-
rar içinde büyüme hedefine 
olan bağlılığımızın ve refahı 
tabana yayma sözümüzün 
nişanesidir" diye konuştu.

Türkiye ekonomisinin, 
dünya genelinde risk ve 
belirsizliklerin hâkim oldu-
ğu 2025 yılında, dengeli ve 
sürdürülebilir bir zeminde 
istikrar içerisinde büyüme-
ye devam ettiğini anlatan 
Yılmaz, "2026 yılında dış 
konjonktürün büyüme ve 
enflasyonla mücadele ba-
kımından nispi olarak daha 
olumlu olmasını bekliyoruz" 
dedi.

İstikrar güçlenecek
Cevdet Yılmaz, Türki-

ye'nin 2025 yılında 1,5 trilyon 
doları aşan bir büyüklük 
ile nominal bazda dünya-

nın 16'ncı, satın alma gücü 
bazında ise dünyanın 11'inci 
ekonomisi olacağını ifade 
etti. Orta ve uzun vadeli 
büyüme perspektifinde Tür-
kiye Yüzyılı Vizyonu kapsa-
mında "terörsüz Türkiye" ve 
"terörsüz bölge" sürecinin 
de son derece olumlu katkı-
lar yapacağını vurgulayan 
Yılmaz, şunları kaydetti:

"Arz tarafını güçlendiren 
reform adımları ve talep yö-
netimindeki kararlılığımızla 
2026 yılında enflasyonu 
yüzde 20'nin altına indir-
meyi, 2027 yılında ise tekrar 
tek haneli rakamlara ulaş-
mayı hedefliyoruz. Güven 
ve huzur ortamı, yatırım ve 
ticareti güçlendirecek, başta 
Doğu ve Güneydoğu illerimiz 
olmak üzere, ülkemizin ge-
nel olarak potansiyeli daha 
yüksek oranda harekete 
geçirilmiş olacaktır."

Güven ve huzur ortamı
ticareti güçlendirecek
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, "Güven ve huzur ortamı, 
yatırım ve ticareti güçlendirecek, ülkemizin genel olarak potan-
siyeli daha yüksek oranda harekete geçirilmiş olacaktır" dedi.

BUTCE MARATONU T

TBMM 'de 23 Ekim'de Plan ve Bütçe Komisyonunda başlayan bütçe maratonu, TBMM Genel Kurulunda, 
154 saatlik çalışmanın ardından sona erdi. TBMM Genel Kurulu, bütçe görüşmelerinin son gününde 
kavgaya sahne oldu, yumruklar havada uçuştu, Genel Kurul Salonu'ndaki saksı ve mikrofonlar devrildi. 

KAVGALI BiTTi

9 GÖL iÇiN EYLEM 
PLANI HAZIRBakan İbrahim 

Yumaklı, 9 gölü kap-
sayan eylem planına 

ilişkin yaptığı açık-
lamada, Burdur Gölü 

başta olmak üzere 
göllerin korunması 

ve iyileştirilmesi 
amacıyla 5 yıl içinde 

yaklaşık 6 milyar 
TL’lik yatırım yapıla-

cağını duyurdu.



AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Parti Söz-

cüsü Ömer Çelik, parti genel 
merkezinde, Cumhurbaşkanı 
ve AK Parti Genel Başkanı 
Recep Tayyip Erdoğan baş-
kanlığında yapılan MKYK 
toplantısına ilişkin açıklama-
larda bulundu.

Çelik basın toplantısında 
şunları söyledi: ‘Bölgeyi terör-
süz bir ortama kavuşturmak 
için çalışıyoruz. Yılın sonuna 
gelinirken en önemli geliş-
melerden bir tanesi Meclis'te 
Terörsüz Türkiye Komisyo-
numuzun çalışmalarında 
sona gelinmesidir. Terörsüz 
Türkiye'de raporlar yazıldı. Bu 
komisyona dönük eleştiriler 
de oldu. Asılsız suçlamala-
rın bir yeri yok. Parlamenter 
siyaset demek farklı görüşleri 
bir araya getirerek bir sonuç 
çıkarmak demek. Kuşkusuz 
partilerin raporları arasında 
farklılıklar var. Tabi ki olabilir. 
Zıtlıklar var. Zaten parlamen-
to çalışmasının esası budur. 
Burada diyalektik bir sonuç 
çıkarılmaya çalışılacaktır. 

Cumhur İttifakı üyeleri ola-
rak hem biz hem de Milliyetçi 
Hareket Partisi'nin verdiği 
raporlarda ortaya koyulan il-
keler benzerdir. Bölgeyi terör-
süz bir ortama kavuşturmak 
için çalışıyoruz. Süreçte yol 
haritası işliyor. Terörün ama-
cına ulaşması engelleniyor."

Birlikte geleceğe yürüyoruz
"SDG, blok hâlinde, özel bir 

güç olarak sistemin parçası 
olamaz. Bir ülkede iki ordu, 

iki silahlı güç olmaz. Ordu 
düzeyinde iki silahlı yapının 
varlığı, iç savaş senaryosu 
demektir" diyen Çelik şöyle 
devam etti: 

"Boşaltılan mağaralar ve 
sembolik düzeyde bırakan 
silahlar var. Terör örgütünün 
bütün şube ve uzantılarıyla 
birlikte fesih edilmesi esas 
amaçtır. Fesih konusu fiili 
durum haline gelmeli. Retorik 
olmaktan çıkmalı. Terörün 
gündemden çıkmasıyla bir-
likte pek çok konunun stres-
ten kurtulmuş şekilde daha 
net bir şekilde ele alınabilmesi 
mümkün olacaktır. Odağımız 
PKK'nın feshi ve silahların 
yakılmasıdır. Şimdiye kadar 
boşaltılan mağaralar var. 
Bırakılan silahlar var. Önü-
müzdeki dönemde silahların 
bırakılması konusunda atıla-
cak adımlar terör örgütünün 
feshinin fiili olarak görülebil-
diği tespit ve teyit edilebildiği 
bir takım raporların ortaya 
çıkması bir sürü konuyu ko-
laylaştıracaktır."

Ömer Çelik şöyle devam 

etti: "Tabii bu süreç, entegre 
bir şekilde “terörsüz bölge” 
olarak ifade ettiğimiz süreçle 
de yakından ilişkilidir. PKK 
terör örgütünün; bütün şube 
ve uzantılarıyla, yani Suri-
ye’deki SDG, ve Avrupa’daki 
ideolojik ve finansal illegal 
yapılanmalarıyla birlikte fes-
hedilmesi esas amaçtır. Terö-
rün, yıllar içerisinde demok-
rasimiz üzerinde oluşturduğu 
bir stres, hukuk devletimiz 
üzerinde meydana getirdiği 
yüksek bir tansiyon vardır. 

Terörün gündemden çık-
masıyla birlikte, bugün bu 
konularla ilgili hukuki ya da 
siyasi düzeyde tartışılan pek 
çok meselenin, bu stresten ve 
yüksek tansiyondan arınmış 
şekilde, daha net ve daha 
sakin bir biçimde ele alınabil-
mesi mümkün olacaktır. Tek 
vatan, tek millet, tek devlet, 
tek bayrak ilkesi etrafında; 
ebedî kardeşliğimize ve ebedî 
birlikteliğimize sahip çıkarak, 
kaderdaşlık ve vatandaşlık 
ilkeleri çerçevesinde geleceğe 
yürüyeceğiz."

ürkiye'nin te-
rör örgütü SDG/

YPG'ye Suriye ordu-
suna entegrasyon 

için tanıdığı sürenin dolması-
na günler kala kritik gelişme-
ler yaşanıyor. Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, Milli Savunma 
Bakanı Yaşar Güler ve MİT 
Başkanı İbrahim Kalın, Suri-
ye'nin başkenti Şam'da Suriye 
Cumhurbaşkanı Ahmed Şara 
ve Dışişleri Bakanı Esad Ha-
san Şeybani, Savunma Baka-
nı Murhef Ebu Kasra ve Genel 
İstihbarat Başkanı Hüseyin El 
Seleme ile görüştü.

Fidan, Suriye Dışişleri 
Bakanı Esad Hasan Şeybani 
ile Şam'daki görüşmesinin 
ardından düzenlenen ortak 
basın toplantısında konuştu. 
Başta ikili ilişkiler olmak üze-
re çok geniş kapsamlı görüş-
me yaptıklarını dile getiren 
Fidan, bölgesel güvenlik ve 
Suriye'nin istikrarına yönelik 
tehditleri ele aldıklarını ifade 
etti. Fidan, Suriye'nin istik-
rarının Türkiye'nin istikrarı 
demek olduğuna dikkati 
çekerek, bunun Türkiye için 
fevkalade önemli bir konu 
olduğunu söyledi.

Suriyeli yetkililerle Şam'ın 
"SDG" adını kullanan terör 
örgütü PKK/YPG ile yürüttü-
ğü müzakerenin gidişatıyla 
ilgili görüş alışverişinde bu-
lunduklarını aktaran Fidan, 
Türkiye'nin bu konudaki 
perspektifini koruduğunu 
bildirdi. Fidan, terör örgütü 
SDG'nin Suriye yönetimine 
"diyalog ve uzlaşma yoluyla" 
entegre olmasının ve Suri-

ye'nin istikrar, bütünlük ve 
refaha kavuşmasının önünde 
engel olmaktan çıkmasının 
önemine dikkati çekti.

Fidan, "Maalesef, SDG'nin 10 
Mart Mutabakatı ile ilgili çok 
fazla ilerleme kaydetmeye 
niyeti olmadığını görüyoruz. 
Orada SDG'nin belli faaliyet-
lerini İsrail ile koordinasyon 
içerisinde götürüyor olması 

gerçeği, aslında Şam ile yü-
rütülen görüşmelerde de şu 
anda büyük bir engel teşkil 
etmekte" diye konuştu.

İsrail, yayılmacı 
politikalar izliyor
Bakan Fidan, Ankara'nın 

Suriye ile İsrail arasındaki 
müzakerelerin sonuca ulaş-
masını beklediğini ve bunun 

Suriye ve bölgenin istikrarı 
hususunda önemini vurgu-
layarak, İsrail'in "bölgede 
yayılmacı" politikalar izle-
mek yerine, bölge ülkeleriyle 
karşılıklı rızaya dayanan bir 
anlaşma ve anlayış birliğinde 
olmasının bölgenin istikrarı 
ve küresel güvenliğe katkı 
yapacak bir husus olduğuna 
değindi.
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MHP'Lİ ÖZDEMİR'DEN
ÖTV'SİZ ARAÇ MÜJDESİ

Turistik Doğu Ekspresi yeni 
sezonda ilk seferine başladı

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı İsmail Özdemir, 

Meclis’e sunulan düzenleme-
yi yeniden gündeme taşı-
yarak, yerli otomobiller için 
ÖTV muafiyeti ve finansman 
desteklerini içeren teklifin 
hayata geçmesinin yakın 
olduğunu duyurdu. 

Yasa teklifinin içeriği şöyle: 
Dar gelirli ailelerin ilk kez oto-
mobil sahibi olmasının önünü 
açması planlanan "İlk Arabam 
Yerli Otomobil Aile Destek 
Programı" 2025 bitmeden 
Meclis'e sunulacak. 
Program kapsamında 
sadece vergi avantajı 
değil, finansman des-
teği de sağlanacak. 
Uzun vadeli ödeme se-
çenekleri, düşük taksitli 
finansman model-
leri ve esnek 
kredi planları 
sunulması 
planlanıyor. 
ÖTV muafi-

yetinin uygulanacağı otomo-
billerin ise Türkiye'de üretilen 
ve en az yüzde 40 yerlilik ora-
nına sahip modeller arasından 
seçileceği belirtiliyor.

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı İsmail Özdemir’in hurda 
araç teşvikine dair yaptığı 
son paylaşım büyük heyecan 
uyandırdı. MHP, Kasım 2024’te 
25 yaş ve üzeri araçların geri 
dönüşüme kazandırılması-
nı sağlamak ve yerine daha 
çevreci, güvenli yerli üretim 
araçların tercih edilmesini teş-

vik etmek amacıyla, yerli 
üretim araçlardan ÖTV 
alınmamasını öngören bir 
kanun teklifi sunmuştu.

MHP’li Özdemir,  
sosyal medya hesabın-
dan geçen yıl Meclis’e 

sunulan teklifi 
hatırlatarak 

“Geliyor, gel-
mekte olan” 
notuyla 
paylaştı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Tarihi 

Ankara Garı'nda düzenlenen 
"Turistik Doğu Ekspresi'nin 
2025-2026 Sezonu İlk Seferine 
Uğurlanması Töreni"nde yaptığı 
konuşmada, Ankara'dan Kars'a 
uzanan rotanın, yolculara kül-
türel zenginlikleri ve kartpostal 
tadında manzaraları hediye 
edeceğini söyledi. Turistik Doğu 
Ekspresi'nin, nostaljik bir yol-
culuk deneyimi olduğuna işaret 
eden Uraloğlu, "Doğu Ekspre-
si'nin, Ankara'dan Kars'a uzanan 
1360 kilometrelik büyülü rota-
sına ek olarak, 29 Mayıs 2019'da 
yepyeni bir anlayışla, daha 
konforlu, zengin ve etkileyici bir 
deneyim sunmak üzere 'Turistik 
Doğu Ekspresi'ni sefere koy-
muştuk. O günden bu yana da 
Türkiye'mizin eşsiz kültürünü, 
nefes kesen doğal güzelliklerini 
ve köklü tarihi mirasını dünyaya 
tanıtmanın en özel, en etkileyici 
araçlarından biri olarak yoluna 
devam ediyor. Özellikle genç-
ler, doğa ve fotoğraf tutkunları 
ile farklı tatil arayışındaki her 
yaştan yolcuya, unutulmaz bir 
seyahat deneyimi sunuyor." 
ifadesini kullandı.

Uraloğlu, ekspresin 2019'daki 
ilk seferinden bugüne kadar 
81 binin üzerinde yolcunun bu 

eşsiz yolculuğu yaşadığını ve 
Anadolu'nun ruhunu keşfetti-
ğini bildirdi.

Ekspresin dün başlayan yeni 
sezonunda, Ankara-Kars yö-
nünde 27 Şubat 2026'ya kadar 
pazartesi, çarşamba ve cuma 
günleri, Kars-Ankara yönünde 
de 1 Mart 2026'ya kadar çar-
şamba, cuma ve pazar günleri 
sefer düzenleyeceğini belirten 
Uraloğlu, sözlerine şöyle devam 
etti: "Ankara-Kars yönünde 30, 
Kars-Ankara yönünde de 30 
olmak üzere 60 sefer gerçek-
leştireceğiz. 8 konforlu yataklı 
vagondan ve bir yemek vago-
nundan oluşan Turistik Doğu 
Ekspresimiz, tren başına 160 
yolcu kapasitesiyle vatandaşla-
rımıza hizmet sunacak. Böylece 
yeni sezonda 10 bin 800 seyahat 
tutkununa, Anadolu'nun büyü-
sünü yeniden yaşatmış olaca-
ğız. Ekspresimiz, Ankara-Kars 
yönünde Erzincan'da 2 saat 
30 dakika, Erzurum'da 4 saat, 
Kars-Ankara yönünde de İliç'te 
3 saat, Divriği'de 2 saat 30 daki-
ka ve Sivas'ta 3 saat duruşlarla 
yolcularına şehirlerin tarihini, 
kültürünü ve lezzetlerini tanı-
ma fırsatı verecek. Türkiye'nin 
doğal ve tarihi mirasını tüm 
dünyaya tanıtmaya devam 
edeceğiz." (AA)

T

BU İŞİN SONU İÇ SAVAŞ OLUR
AK Parti Sözcüsü Çelik, "SDG, blok hâlinde, özel bir güç olarak sistemin parçası olamaz. Bir ülkede iki 
ordu, iki silahlı güç olmaz. Ordu düzeyinde iki silahlı yapının varlığı, iç savaş senaryosu demektir" dedi. 

İSMAIL ÖZDEMIR

ÖMER ÇELIK

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, "Milletçi Hareket Partisi'nin hazırlamış olduğu rapor, Türk 
devletinin kırmızı çizgilerinin ve kuruluş felsefesinin dışında olması düşünülemezdi" dedi. Yıldız, 
“Anayasanın ilk 4 maddesi ile 42. ve 66. maddesinin tartışmalara kapalı” olduğunu vurguladı.

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Feti Yıldız, TBMM'de 

terörsüz Türkiye raporlarının 
tesliminin ardından izlenecek 
yol haritalarına ilişkin açıkla-
mada bulundu.

MHP'li Yıldız, açıklamasında 
“Anayasanın ilk 4 maddesi ile 42. 
ve 66. maddesinin tartışmalara 

kapalı” olduğunu vurguladı. Yıl-
dız, hazırlanan raporların uyum-
lu olmasının gerekli olmadığını 
belirterek “Milliyetçi Hareket 
Partisi'nin hazırlamış olduğu 
rapor, Türk devletinin kırmızı 
çizgilerinin ve kuruluş felsefe-
sinin dışında olması düşünüle-
mezdi"  ifadelerini kullandı. 

MHP'li Yıldız, ayrıca “Ana-
yasamızın ilk dört maddesini, 
42. ve 66. maddeyi tartışma-
ların dışında düşünüyoruz. 
Bunlar tartışılmaz. Tartışmaya 
açarlarsa tarafımızdan itibar 
görmez. Burada yapılan devleti 
yeniden yapılandırma değil, 
terörün sonlandırılması için 

birlikte mesai harcamaktır" 
dedi. Komisyonun yılbaşına 
kadar bir rapor hazırlayabile-
ceğine de dikkat çeken Yıl-
dız, "Ama Meclise sunulması 
milletvekillerinin bunu de-
ğerlendirmesi kanun şekline 
getirmesi ocak ayı içerisinde 
olacaktır" dedi.

ANAYASANIN iLK 4 MADDESi TARTISMALARA KAPALI

MUHARREM VARLI

MHP GENEL BAŞKAN 
YARDIMCISI 
FETI YILDIZ

TERÖR ÖRGUTU SDG’YE
‘YERiNDE’ UYARI
Dışişleri Bakanı Fidan, Milli Savunma Bakanı Güler ve MİT Başkanı Kalın, Şam’a 
bir çıkarma yaparak Suriye yönetimiyle görüştü. Terör örgütü SDG'nin Şam yöne-
timiyle entegrasyon görüşmelerinde çok fazla ilerleme kaydetmeye niyeti olmadı-
ğını belirten Fidan, Türkiye’nin bu konudaki perspektifini koruduğunu açıkladı.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan (solda), Suriye Dışişleri Bakanı Esad Hasan Şeybani (sağda) ile Şam'daki görüşmesinin ardından düzenlenen ortak basın toplantısında konuştu.

Terör örgütü DEAŞ ile mücadelenin önemine atıfta bulunan Fidan, Suriye'nin terör örgütüyle mücadeleye yönelik uluslararası koalisyonun 
üyesi olduğu ve bu hususta çok ciddi çaba ortaya koyduğunu belirtti. Fidan, bu çabaların daha da ilerletilmesi ve bunun için neler yapılabileceğinin 
ele alındığını dile getirerek, iki ülke ilişkilerinin de gündemde olduğunu söyledi. Fidan, Türkiye'nin bundan teröre zemin verilmemesi ve ticaretin 

geliştirilmesi dolayısıyla duyduğu memnuniyete işaret ederek, buna yönelik katkılara devam edilmesi gerektiği mesajını verdi.

DEAŞ’A KARŞI MÜCADELE
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Avustralya’nın Sydney kentinde 15 kişinin öldürüldüğü 
saldırıya ilişkin mahkeme kayıtlarında sanık Naveed 

Akram ile babasının uzun namlulu silahlarla kırsal alanda 
atış talimi yaptıklarına dair görüntülerin olduğu bildirildi. 
Avustralya Yayın Kuruluşunun (ABC) haberine göre Akram’ın 
hastaneden cezaevine sevk edilmesinin ardından 
kamuoyuyla paylaşılan belgelerde sanığın cep telefonundaki 
videolara ait ekran görüntüleri yer aldı. Belgelerde ekim 
ayı sonlarında çekildiği belirtilen videoda Akram’ın, New 
South Wales (NSW) eyaletinde olduğu değerlendirilen kırsal 

alanda babasıyla tüfeklerle atış eğitimi yaptığı iddia edildi. 
Mahkeme kayıtlarında yer alan diğer videoda da ikilinin 
uzun namlulu silahlarla “terör örgütü DEAŞ flamasının” 
önünde “siyasi ve dini görüşlerini” dile getirerek saldırı için 
“gerekçelerini” anlattıkları ileri sürüldü. Ayrıca 12 Aralık 
akşamı çekilen ve sanık ile babası olduğu değerlendirilen iki 
erkeğin Archer Park civarını gözetlediğine ilişkin güvenlik 
kamerası görüntülerine yer verilerek “Polis, bunun terör 
eyleminin keşif ve planlamasının kanıtı olduğunu iddia 
ediyor” ifadesi kullanıldı.

SALDIRI ÖNCESI ATIŞ TALIMI YAPMIŞLAR

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 264223 ARALIK 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

XXI. BÖLGE DOĞU OPTİSYEN-GÖZLÜKÇÜLER 
ODASI’ndan GENEL KURUL İLÂNI

I- 5193 sayılı Optisyenlik Hakkında Kanun’un ek 1 inci maddesi, Türk 
OptisyenGözlükçüler Birliği Yönetmeliği MADDE 10-11-12-13-14-15-16-17-
18-93- 95 ve 6643 Sayılı Türk Eczacılar Birliği Kanunu Ek Madde 2 hükümleri 
gereğince odamızın seçimli olağanüstü genel kurulu; aşağıda belirtilen yerde 
ve günlerde, aşağıda belirtilen saat dilimleri arasında ve aşağıdaki gündem ile 
yapılacaktır:
1) Genel Kurulun Yapılacağı Yer : Cami Nebi mah.Konyar sok.no:1/d Sur / 
Diyarbakır XXI.BÖLGE DOĞU OPTİSYEN GÖZLÜKÇÜLER ODASI
2) Genel Kurulun Yapılacağı Tarih : 17/01/2026 (Cumartesi)- 18/01/2026 
(Pazar)
a) Genel Kurul Görüşmeleri İçin 17/01/2026 (Cumartesi) Saat: 09:oo-17:oo
b) Organ ve Mümessil Seçimleri İçin: 18/01/2026 (Pazar)-Saat: 09:oo-17:oo
3) Gündem:
a) Genel Kurul Görüşmeleri :
i. Yoklama
ii. Açılış ve saygı duruşu
iii. Genel Kurul Başkanlık Divanı için seçim ve divan teşkili
iv. Oda kurucu yönetim kurulu çalışma raporunun müzakeresi ve onaylanması
vi. Yönetim kurulunun bilânçosunun tedkiki ve kabulü hâlinde ibra edilmesi
vii. Oda denetleme kurulu raporunun müzakere edilip onaylanması
viii. Odanın gelecek dönem bütçesinin görüşülüp onaylanması
ix. Yönetim kurulunca teklif edilen veya oda üyelerince teklif edilip genel kurulun
ekseriyetince kabûl olunan konuların müzakere edilip karara bağlanması
x. Oda organları için aday olanların tesbiti ve adayların kendilerini tanıtıp
programlarını anlatmaları
xi. Dilek ve temenniler
b) Seçimler :
i. Yönetim kurulu asıl ve yedek üyelerinin seçilmesi,
ii. Disiplin kurulu asıl ve yedek üyelerinin seçilmesi,
iii. Disiplin kurulu asıl ve yedek üyelerinin seçilmesi,
iv. Odayı Birlik Büyük Genel Kurulu’nda temsil edecek olan iştirak edecek asıl ve
yedek mümessillerin seçilmesi
II- Bu toplantıda yeterli çoğunluk sağlanmadığı takdirde, genel kurul toplantısı 
24/01/2026 Cumartesi 25/01/2026 Pazar günlerinde aynı yerde DİYARBAKIR 
TİCARET SANAYİ ODASI
Kooperatifler, Akkoyunlu Cd. No:15, 21100 Yenişehir/Diyarbakır Adresinde 
ve aynı saat dilimleri içinde ve aynı gündem ile çoğunluk şartı aranmaksızın 
yapılacaktır.
III- 5193 sayılı Optisyenlik Hakkında Kanun’un ek 1 inci maddesi, 10 Aralık 2025 
tarih ve 33103 sayılı Türk OptisyenGözlükçüler Birliği Yönetmeliği MADDE 10-
11-12-13-14-15-16-17-18-93- 95 ve 6643 Sayılı Türk Eczacılar Birliği Kanunu Ek 
Madde 2 hükümleri gereğince
1) (1) 25/1/1956 tarihli ve 6643 sayılı Türk Eczacılar Birliği Kanununun 16 ncı 
maddesinde yer alan hükümler uyarınca; üç seneden fazla hapis cezasına 
veya meslekî bir suçtan dolayı hürriyeti tahdit eden bir cezaya veya meslek ve 
sanatın geçici olarak tatili cezasına mahkûm olanlar ya da Oda Disiplin Kurulu 
kararı ve Yüksek Disiplin Kurulunun tasdiki ile geçici olarak sanat icra etmekten 
yasaklananlar Yönetim Kurulu üyeliğine seçilemezler.
(2) Birinci fıkrada belirtilen cezalara mahkûm edilmiş veya disiplin cezası almış 
olup engelleyici hâllerinin devam ettiği anlaşılanların Yönetim Kurulu üyeliği 
düşer. Bu mahkûmiyetlerinin ve disiplin cezalarının devamı müddetince hiçbir 
üye seçimlere katılamaz ve oy kullanamazlar.
2) Seçilmenin özel şartlarından olarak;
i. Oda disiplin kurulu üyeliğine seçilebilmek için, yurtiçinde en az (5) yıl,
ii. Birlik Büyük Genel Kurulu mümessilliğine (ve dolayısı ile Birlik Büyük Genel 
Kurulu’nca, Birlik Merkez Yönetim Kurulu üyeliğine) seçilebilmek için, en az (5) yıl,
iii. Mümessilliğe seçilmiş olmak kaydı ile (Birlik Büyük Genel Kurulu’nca) Birlik 
Yüksek Disiplin Kurulu üyeliğine seçilebilmek için ise, en az 15 yıl,
fiilen meslek icra etmiş olmak şartını haiz olmak gerekmektedir.
3) Belirtilen şartları haiz olmaksızın seçilecek olanların organlardaki üyelikleri ve 
Birlik Büyük Genel Kurulu mümessilliği düşürülecektir.
4) Zikredilen Yönetmeliğin 10 uncu maddesinin (2) numaralı fıkrası ve 6643 
sayılı Kanun’un ilgili hükümleri uyarınca; Genel Kurulun her türlü toplantılarına 
oda üyelerinin katılmaları ve seçimli toplantılarda da ayrıca oy kullanmaları 
mecburîdir. Mazereti sebebiyle Genel Kurul toplantılarına katılmayanlar ile 
seçimli toplantılarda oy kullanmayanlar, mazeretlerini bir hafta içerisinde oda 
yönetim kuruluna yazılı olarak bildirmek zorundadır. Bu süre içerisinde mazeret 
bildirmeyenler veya bildirdikleri mazeret geçerli kabul edilmeyenler hakkında 
5193 sayılı Kanunun ek 2 nci maddesinin ikinci fıkrasının (d) bendinde öngörülen 
yaptırım uygulanır.
5) 5193 sayılı Kanun gereğince odamıza kayıtlı bulunan bütün optisyen ve 
gözlükçü meslektaşlarımıza önemle duyurulur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2367494

GAZZE’DE CAN KAYBI 
70 BiN 937’YE YÜKSELDi

azze’deki Sağlık Bakanlığı, 
yaptığı açıklamada, İsrail’in 

saldırılarında yaşanan can 
kayıpları ile enkazdan yeni 

çıkartılan cenazelere ilişkin son bilgiler 
paylaşıldı. İsrail saldırılarıyla, son 48 saatte 8’i 
enkaz altından çıkarılan 12 Filistinlinin naaşı 
ile 7 yaralının hastanelere ulaştırıldığı belirtil-
di. Ateşkesin yürürlüğe girmesinden bu yana 
düzenlenen saldırılarda, 405 sivilin yaşamını 
yitirdiği, 1115 kişinin yaralandığı, enkaz altın-
dan da 649 kişinin cesedinin çıkarıldığı ifade 
edildi. İsrail’in Gazze Şeridi’ne Ekim 2023’te 
başladığı saldırılarda hayatını kaybedenlerin 
sayısının ise 70 bin 937, yaralıların sayısının 
da 171 bin 192 olduğu kaydedildi.

Gazze’de ateşkes anlaşması
ABD Başkanı Donald Trump, 9 Ekim’de 

Mısır’da devam eden müzakerelerde İsrail 
ile Hamas’ın Gazze’de ateşkes planının 
ilk aşamasını onayladığını duyurmuştu. 
Müzakerelerin yapıldığı Mısır’da imzala-
nan anlaşma İsrail hükümetinin onayıyla 
10 Ekim’de devreye girmişti. İsrail ordusu, 
Gazze Şeridi’nde varılan ateşkese rağmen 
ara ara çeşitli iddialarla Filistinlilere yöne-
lik saldırılarda bulunuyor.

İsrail ordusunun Gazze Şeridi’nde düzenlediği saldırılarda yaşamını 
yitirenlerin sayısı son 48 saatte, 12 artarak 70 bin 937’ye yükseldi.

Sınır Tanımayan Doktorlar (MSF), İsrail’in 
uluslararası sivil toplum kuruluşları (STK) 

için getirdiği yeni kayıt kuralları nedeniyle Gazze 
ve işgal altındaki Batı Şeria’daki insani yardım 
faaliyetlerinin risk altında olduğunu bildirdi. 
MSF, İsrail’in uluslararası STK’ler için 2026 yılı 
için getirdiği yeni kayıt kurallarına ilişkin yazılı 
açıklama yaptı. Açıklamada, “İsrail’in uluslararası 
STK’ler için getirdiği yeni kayıt kuralları, Gazze ve 
Batı Şeria’da yaşayan yüz binlerce insanı 2026’da 
hayati önem taşıyan sağlık hizmetlerinden mahrum 
bırakma riski taşıyor. Gazze’de faaliyet gösteren 
en büyük sağlık kuruluşlarından biri olan MSF, yeni 

şartların 1 Ocak’tan itibaren STK’lerin kayıtlarının 
iptal edilmesiyle sonuçlanabileceğini belirtiyor. 
Bu kayıt iptali, MSF de dâhil kuruluşların Gazze ve 
Batı Şeria’daki insanlara temel hizmetler sunmasını 
engelleyecek” ifadeleri kullanıldı. Gazze’nin sağlık 
sisteminin hâlihazırda tahrip olduğuna işaret edilen 
açıklamada, bağımsız ve deneyimli insani yardım 
kuruluşlarının müdahale etme imkânını kaybetme-
sinin Filistinliler için bir felaket olacağı vurgulandı. 
Açıklamada, “İsrailli yetkilileri, uluslararası sivil 
toplum kuruluşlarının Gazze’deki tarafsız ve bağım-
sız müdahalelerini sürdürebilmelerini sağlamaya 
çağırıyoruz” ifadesine yer verildi.

Sınır Tanımayan Doktorlar'dan 
İSRAIL'IN KURALLARINA TEPKI 

ABD’de yapılan anket, Amerika-
lıların yüzde 85’inin Yahudilere 

olumlu yaklaştığını, Müslümanlara 
yönelik olumlu algının yüzde 65 
olduğunu ortaya koydu. Maryland 
Üniversitesi bünyesinde yürütülen 
araştırma, ABD’de antisemitizm ve 
İslamofobi tartışmalarının son iki yılda 
belirgin biçimde siyasallaştığını, özel-
likle Müslümanlara yönelik olumsuz 
algının nasıl derinleştiğini gün yüzüne 
çıkardı. “Yahudilere ve Müslümanlara 
Karşı Ön Yargı Eğilimleri: Diğer Irk, 
Etnik ve Dini Gruplarla Karşılaştırma 
(Trends in Prejudice Toward Jews and 
Muslims: Comparison to Other Ethnic, 
Racial, and Religious Groups)” başlıklı 
çalışmada 2023-2025 döneminde 
kamuoyundaki algı değişimi ayrıntılı 
biçimde analiz edildi. Araştırmaya 
göre, 2023-2025 yıllarında hem 
Demokratlar hem de Cumhuriyetçiler 
arasında “antisemitizm” etiketinin, 

siyasi rakipleri ve İsrail’i eleştirenleri 
itibarsızlaştırmak amacıyla kulla-
nıldığı yönündeki kanaat güçlendi. 
Katılımcıların yüzde 73’ü bu etiketin 
siyasi rakipleri hedef almak için, yüzde 
71’i ise İsrail eleştirilerini bastırmak 
amacıyla en azından zaman zaman 
kullanıldığını belirtti.

Medyanın algıda rolü büyük 
Fox News’ü ana haber kaynağı 

olarak izleyenlerin, Müslümanlara ve 
İslam’a yönelik en olumsuz tutumlara 
sahip oldukları tespit edildi. Fox News 
izleyicilerinin yalnızca yüzde 42’si Müs-
lümanlara olumlu baktığını belirtirken 
bu oran, internet ve sosyal medyadan 
haber alanlarda yüzde 67-69 sevi-
yesinde ölçüldü. İslam dinine yönelik 
olumlu görüş, Fox News izleyicilerinde 
yüzde 30’da kalırken diğer kaynak-
lardan yararlananlarda bu oran yüzde 
50’nin üzerine çıktı.

G

Filistin topraklarını gasbe-
den İsrailliler, işgal altındaki 

Doğu Kudüs’te bulunan Mescid-i 
Aksa’ya baskın düzenleyerek, 
avlusunda Talmudik ayin yaptı. 
Filistin resmi ajansı WAFA’da yer 
alan habere göre, onlarca fanatik 
Yahudi, İsrail polisinin koruması 
altında “Hanuka Bayramı”nın se-
kizinci ve son gününde Aksa’ya 
baskın gerçekleştirdi. Filistin 
topraklarını gasbeden İsrailliler, 
Aksa’nın avlusunda provokatif 

şekilde Talmudik ayin yaptı. 
Yahudi takvimine göre 14 Aralık 
pazar başlayan ve bir hafta 
süren “Hanuka (Işık) Bayramı”n-
da, fanatik Yahudilerin Mescid-i 
Aksa’ya yönelik provokatif 
baskınlarında artış yaşanıyor. 
Kudüs Valiliğinin verilerine göre, 
pazar günü 900’den fazla İsrailli, 
Mescid-i Aksa’ya baskın düzen-
ledi. Kasım ayında ise Aksa’ya 
4 bin 300’ye yakın İsrailli baskın 
gerçekleştirdi.

İSRAILLILER, MESCID-I AKSA’YA
BASKIN DÜZENLEDI

FOX NEWS'Ü IZLEYENLER 
MÜSLÜMANLARA TEPKILI
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Okyanusya ülkesi Papua Yeni Gine'de 
6,5 büyüklüğünde deprem 
meydana geldi. ABD Jeolojik 
Araştırmalar Merkezi 
(USGS), Papua Yeni Gine'de 
yerel saatle 10.31'de 6,5 
büyüklüğünde deprem 
meydana geldiğini açıkladı. 

Depremin merkez üssünün Goroka'nın 
42 kilometre kuzeydoğusu olduğu 

belirtildi. Yaklaşık 110 kilo-
metre derinlikte kaydedilen 
depremin ardından tsunami 
uyarısı yapılmadı. Deprem 
nedeniyle herhangi bir can 
ya da mal kaybı bildirilmedi.

Rusya'nın başkenti 
Moskova'da otomobile 

yerleştirilen patlayı-
cının infilak etmesi 

sonucu Genelkurmay 
Başkanlığı Operasyonel 

Eğitim Dairesi Başkanı 
Tümgeneral Fanil Sar-

varov hayatını kaybetti.

PAPUA YENI GINE'DE DEPREM

KALDIRILAN  
TRUMP FOTOĞRAFI  

TEKRAR YAYIMLANDI

T.C. ANTALYA 
GENEL İCRA DAİRESİ
18/12/2025
2025/24 İFLAS
İFLAS AÇILIŞ İLANI
MÜFLİS : ANTALYA SENİN 
TEKNOLOJİ ANONİM ŞİRKETİ 
(VN:0700981578) DENİZ MAH. 131 
SK.NO: 7İÇ KAPI NO: 1 MURATPAŞA 
/ ANTALYA
Antalya 3. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
12.12.2025 tarih ve 2025/766 
Esassayılı dosyasından ve Antalya 
Ticaret Sicili Memurluğunun 117003 
sicil numarasında kayıtlı yukarıda 
ismi yazılı müflisin iflasına, iflasın aynı 
12.12.2025 tarih ve saat 11:45’de 
açılmasına karar verilmiş ve tasfiyeye 
başlanılmıştır. İİK 166. Maddesine 
istinaden ilan ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2366208

T.C. KONYA 4. 
(SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı :2025/74 Tereke Satış
Konu : Tasfiye İlanı
Erzurum İli, Hınıs İlçesi, Demirci 
Mahallesi, Cilt No: 67, Hane No:12 
ve Sıra No:35’te nüfusa kayıtlı 
Abdurrahman ve Lalihan oğlu, 
05/11/1984 doğumlu, 282XXXXX712 
TC kimlik numaralı, 19/09/2017 
tarihinde vefat eden müteveffa Semih 
ERDEMİR’in mirası yasal mirasçılarının 
tümü tarafından reddedildiğinden 
ve Ereğli (Konya) 1.Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 2017/1128 Esas, 
2018/65 Karar sayılı ilamı ile TMK’nun 
612 maddesi gereğince terekenin 
tasfiyesi kararı verilmiş olduğu.
Kefalet sebebiyle alacaklıları da 
dahil olmak üzere alakadar olanların 
alacak ve borçlarını ilan tarihinden 
itibaren en geç BİR ay içinde varsa 
belgeleri ile birlikte Hakimliğimize 
(Tasfiye Memurluğu) müracaatları 
ile beyan ve kayıt ettirmeleri, aksi 
halde Türk Medeni Kanununun 634. 
Maddesi gereğince alacaklarını 
bu süre içinde kaydettirmeyenlerin 
mirasçıları ne şahsen nede terekeye 
izafetle takip edemeyecekleri, rehin 
ve teminat hakkında bilgi vermeleri 
lüzumu TMK’nun 621. Maddesi 
uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2365856

T.C. TİREBOLU (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/14 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/14 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Giresun İl, Tirebolu İlçe, Yalıköy Köyü, Kabacalı Mevkii, 122 Ada, 
28 Parsel sayılı taşınmaz Tapu kaydında “Fındık bahçesi ve Tarla ve Kargir 
ev”vasfında olup, taşınmazın üzerinde üç adet yapı mevcut olup, kalan az bir 
kısmı tarla, büyük kısmının tamamı fındık bahçesi vasfındadır.
Yüzölçümü : 9.638,16 m2
İmar Durumu : Belediye sınırları dışında kalmaktadır
Kıymeti : 21.031.267,15 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Giresun İl, Tirebolu İlçe, Yalıköy Köyü, Kabacalı Mevkii, 122 Ada, 29 
Parsel sayılı taşınmaz, tapu kaydında “Fındık bahçesi” vasfında olup, taşınmazın 
üzerinde herhangi bir yapı mevcut olmayıp, tamamı fındık bahçesi vasfındadır.
Yüzölçümü : 1.908,15 m2
İmar Durumu :Belediye sınırları dışında kalmaktadır
Kıymeti : 1.679.172,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2364479

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/01/2026 - 10:31
Bitiş Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 10:31
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2026 - 10:31
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2026 - 10:31

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/01/2026 - 11:35
Bitiş Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 11:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2026 - 11:35
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2026 - 11:35
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başlanılmıştır. İİK 166. Maddesine 
istinaden ilan ve tebliğ olunur.
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açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/14 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Giresun İl, Tirebolu İlçe, Yalıköy Köyü, Kabacalı Mevkii, 122 Ada, 
28 Parsel sayılı taşınmaz Tapu kaydında “Fındık bahçesi ve Tarla ve Kargir 
ev”vasfında olup, taşınmazın üzerinde üç adet yapı mevcut olup, kalan az bir 
kısmı tarla, büyük kısmının tamamı fındık bahçesi vasfındadır.
Yüzölçümü : 9.638,16 m2
İmar Durumu : Belediye sınırları dışında kalmaktadır
Kıymeti : 21.031.267,15 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Giresun İl, Tirebolu İlçe, Yalıköy Köyü, Kabacalı Mevkii, 122 Ada, 29 
Parsel sayılı taşınmaz, tapu kaydında “Fındık bahçesi” vasfında olup, taşınmazın 
üzerinde herhangi bir yapı mevcut olmayıp, tamamı fındık bahçesi vasfındadır.
Yüzölçümü : 1.908,15 m2
İmar Durumu :Belediye sınırları dışında kalmaktadır
Kıymeti : 1.679.172,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2364479

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/01/2026 - 10:31
Bitiş Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 10:31
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2026 - 10:31
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2026 - 10:31

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/01/2026 - 11:35
Bitiş Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 11:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2026 - 11:35
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2026 - 11:35

Rusya Soruşturma Komite-
sinden yapılan açıklamaya 
göre, Moskova'da otomobilin 
altına yerleştirilen patlayıcı 
infilak etti. Patlama sonu-
cu Rusya Silahlı Kuvvetleri 
Genelkurmay Başkanlığı 
Operasyonel Eğitim Dai-

resi Başkanı Tümgeneral 
Sarvarov yaşamını yitirdi. 
Patlamanın Ukrayna istih-
baratı tarafından organize 
edildiği öne sürüldü. Olayla 
ilgili soruşturma başlatıldı. 
1969 doğumlu Fanil Sarva-
rov, Prigorodny bölgesin-

deki etnik gruplar arasında 
çıkan Oset-İnguş çatışması 
sırasında ve Suriye'de bazı 
görevler aldı. Çeşitli devlet 
ödüllerine sahip Sarvarov, 
2016'dan beri Genelkurmay 
Başkanlığı Operasyonel 
Eğitim Dairesi Başkanı olarak 

görev yapıyordu. Rus medya-
sı, aracın altına bir patlayıcı 
yerleştirildiğini ve patla-
manın araç hareket etmeye 
başladıktan birkaç saniye 
sonra gerçekleştiğini aktardı. 
Patlama sırasında 7 araç daha 
hasar gördü.

Rusya'da bombalı saldırı: 
KORGENERAL ÖLDÜ

Fransa Cumhurbaşkanlığı resmi ko-
nutu olan Elysee Sarayı'nda görevli 
bir gümüş servis sorumlusunun 
binlerce avro değerinde sofra takımı 
ve gümüş eşya çaldığı gerekçesiyle 
gözaltına alındığı bildirildi. Paris 
Savcılığı, Fransa Cumhurbaşkanı’nın 
resmi konutu Elysee Sarayı’nda 
görevli bir gümüş servis sorumlusu-
nun binlerce avro değerinde gümüş 
sofra eşyası ve servis takımı 
çalmak suçlamasıyla gözal-
tına alındığını duyurdu. 
Savcılık, olayla ilgili üç 
kişinin önümüzdeki 
yıl yargılanacağını 
açıkladı. Elysee 
Sarayı'nın baş 
kahyasının, saray 
envanterindeki 
eksikliği fark ederek 
durumu yetkili-

lere ilettiği kaydedildi. Çalınan 
eşyaların tahmini değerinin 15 bin 
ile 40 bin avro arasında olduğu 
belirtildi. Sarayın mobilya ve sofra 
takımlarının çoğunu tedarik eden 
Sevres İmalathanesi, kayıp olan bazı 
parçaları internetteki açık artırma si-
telerinde tespit etti. Saray personeli 

üzerinde yapılan incelemeler, mü-
fettişleri gümüş eşyalardan sorumlu 
olan bir görevliye yönlendirdi. Soruş-
turma derinleştirildiğinde, görevlinin 
sofra takımları satışı yapan bir 
şirketin yöneticisiyle ilişkisi olduğu 
ortaya çıktı. Şüphelinin internetteki 
satış profilinde, genel halka açık 
olmayan ve üzerinde ‘Fransız Hava 
Kuvvetleri’ ibaresi bulunan tabaklar 

ile ‘Sevres İmalathanesi’ dam-
galı kül tablaları bulundu. 

Gümüş görevlisinin 
kişisel dolabında, 

aracında ve evinde 
yapılan aramalarda 
ise yaklaşık 100 
parça eşya ele 
geçirildi. Ele 
geçirilen eşyalar 
Elysee Sarayı'na 

iade edildi.

ELYSEE SARAYI'NDA SOYGUN

ZELENSKIY: 
RUSYA, SAVAŞIN 

BEDELINI  
ÖDEMELI

Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy, ülkesine 
yönelik saldırıların sona ermesi için Rusya'ya yönelik 
baskı uygulanması gerektiğini söyledi. Zelenskiy, sos-
yal medya hesaplarından paylaştığı video mesajında, 
Rusya-Ukrayna Savaşı kapsamında son bir haftadaki 
gelişmeleri değerlendirdi. Avrupa Birliği'nin (AB), ortak 
borçlanmayla Ukrayna'ya 2 yıl için 90 milyar avro sağ-
layacağına yönelik 19 Aralık'ta aldığı karara değinen 
Zelenskiy, "Bu, aralık ayının kilit bir sonucudur, birçok 
açıdan tüm yılın önemli sonucudur" dedi. Zelenskiy, 
söz konusu parayı gelecek 2 yıl boyunca 45’er milyar 
avro olarak alacaklarını anımsatarak, "Rusya, savaşın 
bedelini ödemeli" ifadesini kullandı.  Zelenskiy, sava-
şın sona ermesi ve güvenlik garantileri gibi konular 
hakkındaki ayrıntıların görüşmelerde ele alındığını 
vurgulayarak, "Ayrıca zamanlama ve belirli kararlar 
için olası zaman çerçeveleri hakkında da görüşmeler 
yapılıyor." ifadesini kullandı. Ukrayna Devlet Başkanı, 
ABD'deki Ukrayna heyetinin söz konusu görüşmelerin 
sonuçları hakkında kendisiyle bilgi paylaşılacağını 
dile getirdi. Rus ordusunun son dönemlerde Odessa 
bölgesine yönelik düzenlediği hava saldırılarına deği-
nen Zelenskiy, Rusya'nın Ukrayna'nın deniz lojistiğine 
erişimini engelleme girişiminde bulunduğunu savun-
du. Zelenskiy, "Dünya, bu konuda sessiz kalmamalı. 
Herkes görmeli. Rusya'ya baskı uygulanmadan, 
saldırılar gerçekten sona ermez" dedi.

ABD Adalet Bakanlığı, reşit olmayan 
kız çocuklarına yönelik cinsel istismar 
ve fuhuş ağı kurmakla suçlanırken ha-
pishanede ölü bulunan milyarder Jef-
frey Epstein hakkındaki soruşturma 
dosyaları kapsamında yayımlanması-
nın ardından kaldırılan Başkan Donald 
Trump'ın da yer aldığı fotoğrafı, gelen 
tepkilerin ardından yeniden internet 
sitesine koydu. Adalet Bakanlığı, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundan yaptığı açıklamada, 

"New York Güney Bölgesi, Başkan 
Trump'ın yer aldığı bir görseli mağdur 
haklarının korunması amacıyla olası 
ek inceleme için belirledi" ifadesini 
kullandı. Açıklamada, görselin tedbir 
amaçlı kaldırıldığı, inceleme sonucun-
da fotoğrafta Epstein mağdurlarının 
yer aldığına dair herhangi bir kanıt 
bulunmadığı belirtilerek, herhangi 
bir değişiklik ya da sansür olmak-
sızın görselin yeniden yayımlandığı 
kaydedildi.

Fotoğrafın kaldırılması, Kongre-
deki Demokratların tepkisine yol 
açtı. Temsilciler Meclisi Gözetim 
ve Hükümet Reformu Komitesinin 
Demokrat üyeleri, X'ten yaptıkları 
ortak paylaşımda, "Epstein dosyala-
rındaki ve Donald Trump'ı içeren bu 
fotoğrafın Adalet Bakanlığı tarafından 
kaldırıldığı görülüyor. Başsavcı Pam 
Bondi, bu doğru mu? Başka neler 
gizleniyor?" ifadelerine yer verdi. Söz 
konusu fotoğraf, Epstein'in masa ve 
dolaplarında bulunan eşyaları göste-
ren kolajın parçasıydı. Görsellerden 
birinde Trump'ın bir grup kadınla 
birlikte yer aldığı, diğerinde ise Trump 
ve eşi Melania Trump'ın, Epstein ve 
eski kız arkadaşı Ghislaine Maxwell ile 
görüldüğü bir fotoğraf bulunuyordu.

'Trump ile ilgisi yok'
ABD Adalet Bakanı Yardımcısı 

Todd Blanche, Epstein belgelerinin 
ABD Başkanı Donald Trump ile ilgili 
içerikler nedeniyle sansürlendiği yö-
nündeki eleştiriler karşısında mağdur 
haklarına işaret ederek "Bunun 

Başkan Trump ile hiçbir ilgisi yok" 
dedi. Erişimden kaldırılan görseller 
konusunda mağdurların taleplerine 
işaret eden Blanche, "Bu tür fotoğraf-
larla ilgili mağdur hakları grupların-
dan bildirim aldığımızda, fotoğrafı 
kaldırıp soruşturma başlatıyoruz. 
Fotoğrafla (Trump’ın görüldüğü) ilgili 
soruşturmamız hâlâ devam ediyor. 
Fotoğraf tekrar yayınlanacak ve tek 
soru, fotoğrafta herhangi bir sansür 
olup olmayacağı" değerlendirmesinde 
bulundu.

'BAŞKA NE GIZLENIYOR?'
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SOLDAN SAĞA: 1. Meyvelerin yenmeyen iç bölümü 
- Pasifik Okyanusu’nda ada - Ahmak, anlayışsız - Dar, 
çok ince metal parça. 2. Yapay - Irak’ta kent - Uzun süre 
saklanabilen yiyecekler - Molibdenin simgesi - Sodyum 
simgesi. 3. Rüzgar - Avrupa Yayın Birliği - İnsafsız, 
acımasız - Olağanüstü olay, mucize. 4. Gerekli olma, 
gerekme - Normalden büyük - Pastırmalı bir börek cinsi. 
5. Hasattan sonra ürün toplama - Terim - Peyk. 6. Kısa 
kepenek - Yalı yar - İran’ın plaka işareti - Su geçirmez 
kalın bez. 7. Küçük çayır bitkisi - Sert, kaba - Gol pası - 
Doğru yola yönlendirme - Üstü açık su oluğu. 8. Koru-
yucu başlık - Olumsuz, negatif - Opera parçası - Alevde 
pişirme. 9. Mesafe - Aklama, temize çıkarma - Sergen 
- Can alan melek - Sahip, malik, iye. 10. Ulusal - Polis 
amiri - Bir besin maddesi - Büyük sıçan. 11. Gri papa-
ğan - Ekşimsi ve buruk tatlı - Öndelik - Kısa bacaklı kö-
pek cinsi. 12. Dingil - Asya portakalı - Gök taşı - Eski bir 
tahıl ağırlık ölçüsü. 13. Neptünyum simgesi - Serüven 
- Hint bademi - Topu havadan aşırtma. 14. Ezgi, makam 
- Türler, çeşitler - Bursa ilçesi - Büyük kız kardeş.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Sebepler, sebep olanlar 
- Volga’nın bir kolu - Tekerlek çemberi. 2. Işın - Alıntı, 
iktibas - Peru’nun plakası. 3. Kaygı, tasa, üzüntü - Yıl-
dırım. 4. Lityum’un simgesi - Ham, tatsız kavun - Bir tür 
hamur tatlısı. 5. Faktör - Vilayet - Ad, unvan. 6. Afga-
nistan’ın başkenti - Damıtıcı - Seryum simgesi. 7. Zafer 
kazanmış - Yaşlı, kart. 8. Tantal’ın simgesi - Fakat, lakin 
- Bir tür mehter kösü. 9. Özgür, hür - Hayvanların kışlık 
yemi - Ağaçlarla örtülü geniş alan. 10. Koruyucu - Aklını 
yitirmek. 11. Gelip geçici - Uluslararası Af Örgütü - Bü-
yük kardeş, abi. 12. Alan topu - Asılsız söz. 13. Kalıtım, 
soya çekim - Ad, unvan, etiket - Hane, konut - İlgi eki. 
14. Delişmen - Uslu olmayan. 15. Ceylan - Konma, 
konulma - Bir element. 16. Beyaz - Efor, gayret - Karşı 
çıkma. 17. Aslını bozma, değiştirme - Eski dilde gözya-
şı. 18. Güçlü inanç, inan - Adaletle ilgili - Çok iri zehirsiz 
bir yılan. 19. Kutlu, uğurlu - İstiridye avlama ağı. 20. 
Şeffaf - Notada duraklama zamanı - Desibel kısaltması. 
21. Hatıra - Eski dilde atasözü. 22. Götürü, belli miktar-
da - Küçük para torbası - Karışık renkli.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 102  299  343  375  491  632  727  785  810  824

4 RAKAMLILAR
 1645  2450  4381  4631  4728  5026  5168  6062  8130  

8144  8223  8789  9020  9062  9941
5 RAKAMLILAR

 25725  27041  28071  31231  31715  40828  41228  41492  
41904  49606  51415  61841  70360  70483  70786  72504  

76465  90203
6 RAKAMLILAR

 321210  804305  813583  826407  846257
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:47	 08:19	 13:08	 15:26	 17:47	 19:13
ANKARA		  06:30	 08:01	 12:53	 15:14	 17:35	 19:00
İZMİR		  06:51	 08:19	 13:15	 15:41	 18:02	 19:25
BURSA		  06:46	 08:17	 13:08	 15:28	 17:49	 19:14
TRABZON	 	 06:04	 07:37	 12:25	 14:43	 17:04	 18:31

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Kim rüyasında

görmediği bir şeyi, gördüm 
diyerek yalan söylerse, ahirette 

ona iki arpa tanesini düğümlemesi 
emredilir. Hâlbuki onları 

hiç düğümleyemeyecektir. 
Düğümleyemediği müddetçe de o 

cehennemde kalacaktır.” 
(Buhari, Tirmizi, Ebu Davud)

En’am suresi, 115. ayet: 
“Rabb’inin sözü, 

doğruluk bakımından da, 
adalet bakımından da 

tastamamdır. Onun sözlerini 
değiştirebilecek yoktur. O, 

işitendir, bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

evgili Peygamber Efen-
dimize (sav), peygamber 

olmadan önce “Muham-
medü’l-emin” derlerdi. 

Yani sözlerinde ve davranışlarında 
yalan olmayan “Emin Muhammed.” 
O, dürüst ve doğru sözlü bir insandı. 
Bu yüzden etrafındaki bütün in-
sanlar onu çok sever ve en çok ona 
güvenirlerdi. Biz de güzel Peygambe-
rimiz gibi güvenilir bir insan olmak 
için sözlerimizde ve davranışlarımız-
da doğruluğa çok çok önem ver-
meliyiz. Çünkü Rabb’imiz Kur’an’da 
bize, dosdoğru olmamız gerektiğini 
öğütler. Ayet-i kerimede Cenabı-
hak, “Emrolunduğun gibi dosdoğru 
ol. Beraberindeki tövbe edenler de 
dosdoğru olsunlar. Hak ve adalet 
ölçülerini aşmayın. Şüphesiz Allah, 
yaptıklarınızı hakkıyla görmektedir” 
buyuruyor. Hadis-i şerifte ise Allah 
Resulü (sav), “Şüphesiz, doğruluk in-
sanı iyiliğe, iyilik de cennete götürür. 
Kişi devamlı doğru söyler ve doğru-
luktan ayrılmazsa Allah katında 
sıddık olarak tescillenir. Yalan 
insanı kötülüğe, kötülük de 
cehenneme götürür. Kişi 
devamlı yalan söyler, 
yalan peşinde koşarsa 
Allah katında yalancı 
olarak tescillenir” bu-
yurmaktadır.

İmanın özü
Yüce dinimiz İslam, 

istikamet üzere, dos-
doğru bir ömür geçirme-
miz için bizlere gönderil-
miştir. Yüce Allah, niyet ve 
inancımızda, söz ve davra-
nışlarımızda doğru ve dürüst 
olmamızı emretmiştir. Bununla 
birlikte İslam, yalanı ve yalana 
götüren her türlü davranışı asla 
tasvip etmez. Şaka bile olsa yalan 
söylemeyi, insanları eğlendirmek için 
dahi yalan konuşmayı hoş karşıla-
maz. Doğruluk imanın özü, müminin 
şiarıdır. Yalan, toplumun huzurunu 
bozan, insanları birbirine düşüren 
kötü bir hastalıktır. Doğruluk, ailede 
güveni tesis eder, sevgi ve saygıyı 
kalıcı kılar. Bin bir emekle kurulan 
yuvaları dağıtan ise bir yalandır. 
Doğruluk, ticaretin bereketi; yalan 
ise felaketidir. Dürüst ve güvenilir 
tüccar, peygamberler, sıddıklar ve 
şehitlerle beraberdir. Doğruluk, mal 
ve mülkü hayırlı kılar. Yalanla kaza-
nılan maldan hayır gören yoktur. 

Sosyal medyaya dikkat!
Maalesef günümüzde yalanın 

en çok ve en hızlı yayıldığı yerlerin 
başında sosyal mecralar gelmektedir. 
Oysaki gerçek âlemde haram olan 
yalan, sanal âlemde de haramdır. Ha-
kikat dünyamızdan kopmadan, sanal 
ortamlara mahkûm olmadan sosyal 
medyada doğruluğu hâkim kılmak 
da biz müminlere düşen bir vazifedir. 
Duyduğumuz her haberi araştırma-
dan paylaşmak, bilerek veya bilme-
den yalanın yayılmasına sebebiyet 
vermek büyük bir vebaldir. Nitekim 
Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
“Her duyduğunu söylemesi, kişiye 
yalan olarak yeter!” buyurmaktadır.

Mümin ile dost olmak
Kur’an-ı Kerim’de şöyle buyru-

lur: “Ey iman edenler! Allah’a karşı 
gelmekten sakının ve doğrularla be-
raber olun.” Evet, doğruluk önemli-
dir. Ancak bundan da önemlisi doğru 
kimselerle beraber olmaktır. Zira 
Resul-i Ekrem (sas)’in dikkatlerimizi 
çektiği şu sözü çok önemlidir: “Kişi, 
dostunun dini üzerinedir.” Öyleyse 
geliniz, hem sosyal hayatta hem de 
sanal âlemde arkadaşlarımızı doğru 
kimselerden seçelim. Kalbimizi 
doğruluğun merkezi kılalım. Özü-
müz ve sözümüz doğru, davranış ve 
tavırlarımız tutarlı olsun. Unutma-
yalım ki sözü doğru olanın işi doğru 
olur. İşi doğru olanın kalbi doğru olur. 
Kalbi doğru olanın dini doğru olur. 
Dini doğru olanın varacağı yer ise 
ancak cennettir. Hucurat suresinin 6. 
ayetinin mealinde, “Ey iman edenler! 
Eğer bir fasık size bir haber getirirse 

onun doğruluğunu araştırın. Yoksa 
bilmeden bir topluluğa kötülük eder-
siniz de sonra yaptığınıza pişman 
olursunuz” buyrulmuştur. 

Hakikatin öncüsü
İslam dini hakikate, doğruluğa 

ve hakkı söylemeye büyük önem 
vermiştir. O kadar ki doğruluk ve 
dürüstlük anlamına gelen sıdk, pey-
gamber sıfatlarının ilkidir. Müslü-
man denilince akla gelen ahlaki er-
demlerin en başında yine doğruluk 
gelir. Çünkü doğruluk; kurtuluşun 
nuru, hidayetin cevheri, yüksek ah-
lakın bir gereğidir. Doğru söz, imanın 
sesi; hakkı söylemek müminin 
şiarıdır. Nitekim Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sas), bir hadis-i şerifle-
rinde “Allah’a ve ahiret gününe iman 
eden kimse ya hayır söylesin ya da 
sussun”  buyurmuşlardır. 

Fitne ateşi ve fesatlık
Bir toplumda fitne ateşinin yakıl-

masına, fesadın yayılmasına, dost-
lukların sona ermesine, masumların 
zarar görmesine ve hakların zayi 
olmasına çoğu zaman yalan bir söz 
sebep olur. Ailede güvenin zedelen-
mesinde, sevgi ve saygının azalma-
sında, nihayetinde yuvaların yıkılıp 
ocakların sönmesinde en büyük 
sebep yine söze yalan karıştırmak-
tır. İş hayatında ve ticarette güven 
ancak doğrulukla kazanılır. Dürüst 
bir müessese nihayetinde dünyevi 
ve uhrevi kâr elde eder. Toplumu 
aldatan, hilesini süslü sözlerle örtme-
ye çalışan ve bu uğurda yalan yere 
yemin etmekten kaçınmayan ise her 
iki cihanda iflas etmeye mahkûmdur. 
Söz ve davranışlarıyla ümmeti için en 
güzel örnek olan Allah Resulü Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), yalan 
konusunda o kadar hassas davran-
mıştır ki çocuklara yalan söylemeyi 
hatta yalan söyleyerek şaka yapmayı 
dahi yasaklamıştır. Nitekim bir defa-
sında, bir kadının çocuğunu çağırıp, 
“Gel sana bir şey vereceğim” dedi-
ğini işitince ona, “Ne vereceksin?” 
diye sormuş, “Kuru hurma” cevabını 
alınca “Dikkatli ol, ona bir şey verme-
miş olsaydın, bu senin için bir yalan 
olarak yazılacaktı” buyurmuştur.

S

Doğruluk, 
içimizde sakladığımız 

niyetlerimizle 
davranışlarımızın birbirine 
uygun olmasıdır. Doğruluk 

büyük bir erdemdir ve dünyadaki 
bütün dinler, insanları doğru 

olmaya çağırmış, yalancılığı ve 
sahteciliği kötülemiştir. 

‘Ey iman edenler! 
Allah’tan korkun ve 
doğrularla beraber 

olun.’

IŞI DE 
DOĞRU 
OLUR

SÖZÜ DOĞRU OLANIN 

HELAL 
VE HARAM 
BILINCIYLE 
YAŞAMAK

Mevlana Celaleddin er-
Rumî, bir gün talebelerinden 

birisinden incir istemiş. Bu zat, 
tanıdığı bir dostunun bahçesine 
gitmiş ve dostunu bahçede bula-
mamış. Buna rağmen bir sepete 
taze incir doldurarak getirmiştir. 
Mevlana bu incirlerden birisi-
ni yemek üzere ağzına almış. 
Fakat yemeden ağzından çıkarıp 
atmış. İnciri getiren talebeye 
demiş ki: Bu incirin içi tamamen 
kemikleşmiştir/taşlaşmıştır. 
Bu incirler bu şekliyle yenilmez. 
Diğer müritleri sepetteki diğer 
incirleri kontrol etmişler. Ve 
gerçekten kemikleşmiş/taş-
laşmış/ olduklarını görmüşler. 
Mevlana, incirleri getiren adama 
tekrar bahçeye git ve yenilebilir 
incirleri bize getir, demiş. Adam 
bu defa bahçeye gittiğinde, 
dostunu orada bulmuş. İncirle-
rin fiyatını ödeyerek, bir sepet 
taze inciri Mevlana’ya getirmiş. 
Mevlana incirleri tattığında çok 
lezzetli olduklarını söylemiştir. 
Fakat müritler, incirleri getiren 
adamın yakasını bırakmamışlar 
ve ilk getirilen incirlerin neden 
taşlaştıklarını sormuşlar. Adam, 
önce getirdiği incirleri sahibinin 
izni olmadan, daha sonra para-
sını ödemek üzere getirdiğini 
ifade etmiştir. İşte bu hikâye, 
adamın önce doğru ve dürüst 
davranmadığını ve bu davranışın 
Allah’ın dostu tarafından anla-
şılmış olduğunu bize anlatıyor. 
Adam, bundan sonra tam dürüst 
hareket edeceğine dair söz 
vererek tövbe etmiştir. (Ahmed 
el-Efkanî, Menâkibu’l-’arifîn)

KISSADAN HISSE

KISSADAN HISSE

“Münafığın alameti üçtür: 
Konuştuğu zaman yalan söyler, 
vadettiği zaman vaadini yerine 
getirmez, kendisine güvenildiği 
zaman ihanet eder.” 
(Buhari, Müslim, Tirmizi)

ALLAH 
HER ŞEYI 
GÖREN VE 
BILENDIR

Bir gün gecenin ilerleyen saatlerinde 
Medine sokaklarını Hz. Ömer (ra) kontrol 

amacıyla geziyordu. Evin birinden bir ses işitti. 
Bir kadın kızına,

-Kızım, biraz su getir de süte katalım, 
diyordu. Kız hayretler içinde annesine,

-Aman anneciğim! Halife, süte su katmayı-
nız diye ilan etmedi mi? Dedi. Annesi kızına,

-Kızım! Gecenin bu saatinde Halife, bizim 
süte su kattığımızı nereden görecek? Diyerek, 
su getirmesinde ısrar ediyordu. Kız da annesini 
kırmadan, yaptığı işin doğru olmadığını anlat-
maya çalışıyordu.

-Anneciğim! Sana ne oldu, nasıl düşünü-
yorsun böyle? Senin süte su kattığını Halife 
görmüyorsa, Allah da mı görmüyor? Günahtır, 
yapmayalım bunu! Hz. Ömer (ra) bütün bu 
olanları dinledi ve oradan sessizce ayrılıp gitti. 
Bu kızın güzel ahlakına hayran kaldı. Bu durumu 
hanımına da anlattı. Sonra da, o kızı oğlu Âsım’a 
istedi. Bu evlilikten doğan kızlardan birini de 
Emevi halifelerinden Mervan, oğlu Abdülaziz’e 
aldı. Abdülaziz’in bir oğlu oldu. Bu, İslam 
tarihinde “İkinci Ömer” diye bilinen ve Hz. Ömer 
(ra) gibi adaleti ile tanınan büyük insan Ömer b. 
Abdülaziz’dir. (İbnü’l-Cevzî, Sıfatü’s-Safve)

Ahzab suresi, 
8. ayet: “Doğru 

olanlara doğruluk (ve 
bağlılık)larını (Allah’ın) 

sorması için. Kâfirlere ise acı 
bir azap hazırlamıştır.”

Şuara suresi, 84. ayet: 
“Sonra gelecekler arasında 

bana bir doğruluk dili 
(lisan-ı sıdk)

ver.”



HAKEMLER:  Ali Şansalan, Samet Çavuş, Murat Şener
RAMS Başakşehir: Muhammed Şengezer, Onur Bulut 
(Dk. 46 Ebosele), Duarte, Opoku, Ömer Ali Şahiner, 
Onur Ergün (Dk. 46 Berat Özdemir), Umut Güneş (Dk. 
79 Kaluzinski), Fayzullayev, Shomurodov, Harit (Dk. 71 
Brnic), Selke (Dk. 71 Bertuğ Yıldırım)
Gaziantep FK: Zafer Görgen, Semih Güler (Dk. 46 
Lungoyi), Abena, Arda Kızıldağ (Dk. 69 Tayyip Talha 
Sanuç), Perez (Dk. 57 Sorescu), Kozlowski, Melih 
Kabasakal (Dk. 57 Ogün Özçiçek), Camara, Rodrigues, 
Maxim (Dk. 69 Boateng), Bayo
Goller: Dk. 21 Shomurodov, Dk. 29 Fayzullayev, Dk. 53 
Arda Kızıldağ (Kendi kalesine), Dk. 68 Umut Güneş, Dk. 
84 Brnic (Başakşehir), Dk. 26 Camara (Gaziantep FK)
Kırmızı kart: Dk. 76 Rodrigues (Gaziantep FK)
Sarı kartlar: Dk. 31 Onur Ergün, Dk. 45 Onur Bulut, 
Dk. 90+2 Kaluzinski (RAMS Başakşehir), Dk. 35 Arda 
Kızıldağ, Dk. 41 Camara, Dk. 50 Kozlowski

Başakşehir, sahasında Gazian-
tep FK’yi 5-1 yendi. Maçta golleri 
Shomurodov, Fayzullayev, Arda 
Kızıldağ (kk), Umut Güneş ve Brnic 
ve Camara kaydetti. Konuk Kevin 
Rodrigues, kırmızı kart gördü.

STAT: Başakşehir Fatih Terim

R. BAŞAKŞEHİR 5 : 1 GAZİANTEP FK
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Trendyol Süper Lig’de 18. haftanın maç programı belli oldu.
Türkiye Futbol Federasyonundan yapılan açıklamaya göre 

Süper Lig’de sezonun ikinci yarısında ilk haftada, 17 Ocak 
2026 Cumartesi: Başakşehir FK- Karagümrük,  Galata-
saray-Gaziantep 18 Ocak 2026 Pazar: Kasımpaşa- An-

talyaspor, Gençlerbirliği-Samsun Kocaelispor-Trab-
zon, Alanyaspor-F.Bahçe 19 Ocak 2026 Pazartesi: 
Konyaspor- Eyüpspor, Göztepe- Rizespor, Beşik-

taş-Zecorner Kayserispor maçları oynanacak.

2. YARI 17 OCAK’TA 
BAŞLAYACAK

Aldığı puanlarla zirveye 
ortak olup, iki hafta önce 
ikincilik koltuğuna dahi 
oturan Fatih Tekke’nin 

talebeleri, yarıştan uzaklaşmamak 
için başkentten üç puanla döne-
rek devreyi kapatmak zorundaydı. 
Puan cetveline bakılırsa, maç öncesi 
favoriydiler zaten. Ama rakipte, yö-
netim değişikliği ve Volkan Demi-
rel’in kabul görmeyen mazeretiyle 
ayrılmasından sonra göreve gelen, 
Gençlerbirliği’nden yetişme Trab-
zonlu kurt hoca, Metin Diyadin vardı. 
Metin hoca rakibi iyi analiz edip, orta 
sahadaki Ozan ve Bouchouari’yi ki-
litleyince rakibin ataklarını başlama-
dan bitirdi. Defans hatalarını değer-
lendirip, iki de gol atınca maçın seyri 
değişti. İlk yarının son dakikasında 
gelen gol, belki de ikinci yarı için 
bordo mavililere ışık yakmıştı. Fatih 
hocanın devre arası motivasyonuyla 
ikinci yarı başlayınca beraberlik golü 
de geldi ama kafaları noel tatiline 
çıkmış olan Trabzonlu defans oyun-
cularının hatalarından faydalanan 
ev sahibi golcüleri arayı yine açtı. So-
nuçta Ankaralı futbol severler yılın 
son maçında iki kalecinin de yaptığı 
kurtarışlara rağmen, gol ziyafeti ve 
keyifli bir 90 dakika izlediler ve gülen 
taraf Gençlerbirliği oldu.
Halil Umut Meler kafasında hakem-
liği bitirmiş. Uydurma fauller, yap-
macık jest ve mimikler, penaltı verse 
yanlış diyemeyeceğimiz pozisyonda 
Sikan’a gösterdiği aldatmadan sarı 
kart yakışmadı. Kendisini, ailesini 
ve Türk futbolunu artık daha fazla 
üzmemeli.

Ankara’da
gol ziyafeti

Ankara’danAnkara’dan
eli boş döndüeli boş döndüFI
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İlk yarının son maçında Gençlerbirliği ile 
Trabzonspor arasındaki gol düellosu-
nu ev sahibi ekip kazandı. Maçta 
karşılıklı golleri Goutas, Ton-
gya, Augusto (2), Oğulcan, 
Koita ve Muçi (p) kaydetti.

rabzonspor, başkentten eli boş dönüyor. Gençler-
birliği gol düellosunda bordo mavili takımı 4-3 yen-

meyi başardı. İki takımın da eksikleri olduğu maçta 5. 
dakikada Goutas, 31. dakikada da Tongya ile 2-0 öne 

geçti. 45 2’de Augusto skoru 2-1 yaptı. İkinci yarıda 
goller arka arkaya geldi. 52’de Oğulcan, 58’de 

Koita skoru 4-2 yaptı. 67. dakikada kazanılan 
penaltıyı Muçi gole çevirdi ve maç 4-3 Genç-

lerbirliği’nin galibiyeti ile sona erdi.

Bordomavili takımda, Bordomavili takımda, 
Edin Visca, Okay Yo-Edin Visca, Okay Yo-
kuşlu, Rayyan Baniya, kuşlu, Rayyan Baniya, 
Mustafa Eskihellaç, Mustafa Eskihellaç, 
Tim-Jabol Folcarelli, Tim-Jabol Folcarelli, 
Christ Inao Oluai, Paul Christ Inao Oluai, Paul 
Onuachu Ankara’da Onuachu Ankara’da 
forma giyemedi.forma giyemedi.

7 İSİM 7 İSİM 
YOKYOK

Trabzonspor’un yaz Trabzonspor’un yaz 
transfer döneminde transfer döneminde 
Sevilla’ya kiraladığı Sevilla’ya kiraladığı 
Mendy, İspanyol Mendy, İspanyol 
takımında gösterdi-takımında gösterdi-
ği performansla göz ği performansla göz 
dolduruyor. İspanyol dolduruyor. İspanyol 
ekibi, Mendy’i bon-ekibi, Mendy’i bon-
servisiyle kadrosuna servisiyle kadrosuna 
katmayı planlıyor. katmayı planlıyor. 
Sevilla’nın 7 milyon Sevilla’nın 7 milyon 
avro bonservis avro bonservis 
bedeli ödeyerek bedeli ödeyerek 
Mendy’i kadrosuna Mendy’i kadrosuna 
katması bekleniyor.katması bekleniyor.

MENDY MENDY 
MÜJDESİMÜJDESİ

Başkent ekibi Gençlerbirliği’nde  Başkent ekibi Gençlerbirliği’nde  
Moussa Kyabou, Emirhan Ünal, Abdul-Moussa Kyabou, Emirhan Ünal, Abdul-

lah Şahindere, Peter Etebo, Gökhan lah Şahindere, Peter Etebo, Gökhan 
Akkan sakatlıkları, Mbaye Niang ise Akkan sakatlıkları, Mbaye Niang ise 

cezası nedeniyle maçta yer alamadı.cezası nedeniyle maçta yer alamadı.

EV SAHİBİNDEEV SAHİBİNDE
EKSİKLEREKSİKLER

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
METİN DİYADİN FATİH TEKKE

ANDRE ONANA 
 WAGNER PINA              
 A. BATAHOV 
 STEFAN SAVIC 
(SERDAR SAATÇİ-40)
 ARIF BOŞLUK
(CIHAN ÇANAK- 64)
 OLEKSANDR ZUBKOV 
 OZAN TUFAN 
 B.BOUCHOUARI
 F.AUGUSTO            45+2, 50 
 ERNEST MUCI (P)             67
DANILO SIKAN
(KAZEEM OLAIGBE-65)

TRABZONSPOR

STAT: ERYAMAN

GENÇLERBİRLİĞİ
HALİL UMUT MELER HÜSEYİN AYLAK, MURAT ALTAN

R. VELHO 
 DIMITRIS GOUTAS                  5 
 ZAN ZUZEK 
 PEDRO PEREIRA 
 T.KELVEN 
 FRANCO TONGYA 	            31
 0. ULGUN 	           52
GÖKTAN GÜRPÜZ
(RAHIM DURSUN-84)
 TOM DELE-BASHIRU 
 SEKOU KOITA 	           58
(DILHAN DEMIR-90+4)
 METEHAN MIMAROĞLU
(SAMED ONUR-90+1)

T

GOL DÜELLOSU

G.BİRLİĞİ’NİN

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY A.Ş.	 17	 13	 3	 1	 39	 12	 27	 42
2.	 FENERBAHÇE A.Ş.	 17	 11	 6	 0	 39	 14	 25	 39
3.	 TRABZONSPOR	 17	 10	 5	 2	 30	 16	 11	 35
4.	 GÖZTEPE A.Ş.	 17	 9	 5	 3	 21	 9	 12	 32
5.	 BEŞİKTAŞ A.Ş.	 17	 8	 5	 4	 30	 22	 8	 29
6.	 SAMSUNSPOR A.Ş.	 17	 6	 7	 4	 22	 20	 2	 25
7.	 R. BAŞAKŞEHİR	 17	 6	 5	 6	 27	 18	 9	 23
8.	 KOCAELİSPOR	 17	 6	 5	 6	 15	 17	 -2	 23
9.	 GAZİANTEP FK	 17	 6	 5	 6	 24	 30	 -6	 23
10.	 C. ALANYASPOR	 17	 4	 9	 4	 16	 15	 1	 21
11.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 17	 5	 3	 9	 21	 24	 -3	 18
12.	 ÇK RİZESPOR A.Ş.	 17	 4	 6	 7	 20	 24	 -4	 18
13.	 T. KONYASPOR	 17	 4	 5	 8	 21	 29	 -8	 17
14.	 KASIMPAŞA	 17	 3	 6	 8	 14	 24	 -10	 15
15.	 H.ANTALYASPOR	 17	 4	 3	 10	 16	 31	 -15	 15
16.	 Z.KAYSERİSPOR	 17	 2	 9	 6	 16	 33	 -17	 15
17.	 İKAS EYÜPSPOR	 17	 3	 4	 10	 10	 24	 -14	 13
18.  F.KARAGÜMRÜK	 17	 2	 3	 12	 14	 32	 -18	 9

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

ANALİZALİ KUNAK
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A Milli Futbol Takımı, FIFA 
dünya klasmanında 25’inci 

sıradaki yerini korudu. Ulus-
lararası Futbol Federasyonları 
Birliği tarafından açıklanan 
aralık ayı dünya sıralamasına 
göre Türkiye, 1582,69 puanla 
25’inci sırasındaki yerinde kaldı. 
İspanya’nın 2025 yılını zirvede 
tamamladığı FIFA dünya klas-
manında ilk 10 sıradaki ülkele-
rin yeri değişmedi. Arjantin’ın 
2’nci sırada yer aldığı sırala-
mada, Fransa 3’üncü, İngiltere 
4’üncü, Brezilya 5’inci sırada 
yer aldı. FIFA bir sonraki dünya 
sıralamasını 19 Ocak 2026 ta-
rihinde yapılacak değerlendir-
menin ardından açıklayacak.

A Milliler 
yerini korudu

Anadolu Efes, Avrupa 
Ligi’nin 18’inci haftasında 

bugün deplasmanda Fran-
sa temsilcisi LDLC ASVEL 
ile mücadele edecek. Geride 
kalan 17 maçın 6’sını kazanan, 
11’ini kaybeden 16’ncı sıradaki 
lacivert beyazlılar, 17 maçta 4 
galibiyet, 13 yenilgiyle 20’nci ve 
son basamakta yer alan Fran-
sız ekibi yenmek için mücade-
le verecek. İlk maçlarını 2003 
yılında oynayan iki takımın 
15’inci kez karşı karşıya gele-
ceği rekabette 10-4 üstünlüğü 
bulunan Anadolu Efes, son 3 
maçtaki yenilgi serisini kır-
mak için sahaya çıkacak. LDLC 
Arena’daki mücadele saat 
22.45’te oynanacak.

Anadolu Efes
ASVEL’in konuğu

2 MAÇ DAHA VAR
Yeni formatıyla 24 takımın, 8’erli 3 grupta çey-
rek finale kalma mücadelesi vereceği Ziraat 
Türkiye Kupası’nda bugün 2 maç daha oyna-
nacak. C grubunda yer alan Kocaelispor, evin-
deki başarılı performansını kupada Turka Araç 
Muayene Kocaeli Stadı’nda saat 15.00’da ağır-
layacağı TFF Birinci Lig temsilcisi Erzurumspor 
FK karşısında da sürdürmeyi hedefliyor. Günün 
diğer maçında B grubunda yer alan Tümosan 
Konyaspor ile Hesap,com Antalyaspor, Medaş 
Konya Stadı’nda saat 17.30’da karşılaşacak.

İ.Can Kahveci ayrılıyor
Süper Lig devi Fenerbahçe’de kadro dışı kalan İr-
fan Can Kahveci ile ilgili önemli bir gelişme yaşan-
dı. Sarı-lacivertli yönetim ile teknik heyetin yaptığı 
toplantının ardından milli futbolcuyla yolların 
ayrılması yönünde karar alındı. Yapılan değerlen-
dirmeler sonucunda İrfan Can Kahveci için kiralık 
ya da bonservisiyle satış seçeneklerinin gündeme 
geldiği öğrenildi. Öte yandan Fenerbahçe, Alexan-
der Sörloth ile anlaşmaya vardı. Sarı lacivertli ku-
lübün, Atletico Madrid’e 30 milyon avronun altında 
teklif yapacağı öğrenildi.

F.Bahçe Beko,
Barcelona’yı
ağırlıyor

ICARDI REKOR KIRDIICARDI REKOR KIRDI

TORREIRA CEZALITORREIRA CEZALI

BARIŞ FAKTÖRÜBARIŞ FAKTÖRÜ

CEZA CEZA 
ALANINDA ALANINDA 

LİDERLİDER

Fenerbahçe Beko, Avrupa Li-
gi’nin 18’inci haftasında İspan-
ya’nın Barcelona takımını ağır-
layacak. Sarunas Jasikevicius 
yönetimindeki sarı lacivertliler, 
oynadığı 16 maçta 10 galibiyet 
ve 6 yenilgi sonrasında bir maç 
eksik ve averajla 5’inci sırada yer 
alıyor. Fenerbahçe Beko, çıktığı 
17 maçta 12 galibiyet, 5 yenilgi 
alarak averajla 2’nci sırada zirve-
nin ortağı konumunda bulunan 
İspanya temsilcisini yenerek 
çıkışını sürdürmek istiyor. Sarı 
lacivertlilerin yoğun taraftar 
desteği beklediği karşılaşma 
Ülker Spor ve Etkinlik Salonu’n-
daki saat 20.45’te başlayacak.

Sakatlıklar ve cezalar nede-Sakatlıklar ve cezalar nede-
niyle kadro sıkıntısı yaşayan niyle kadro sıkıntısı yaşayan 
Galatasaray, ikinci yarının Galatasaray, ikinci yarının 
Gaziantep FK’yı ağırlayacağı Gaziantep FK’yı ağırlayacağı 
ilk maçında Lucas Torreira’dan ilk maçında Lucas Torreira’dan 
sarı kart cezası nedeniyle sarı kart cezası nedeniyle 
yararlanamayacak. Bahis yararlanamayacak. Bahis 
cezası bitecek Eren’e kavuşa-cezası bitecek Eren’e kavuşa-
cak sarı kırmızılılar, tedavileri cak sarı kırmızılılar, tedavileri 
süren Uğurcan, Singo, Berkan, süren Uğurcan, Singo, Berkan, 
Afrika Kupası’nda mücadele Afrika Kupası’nda mücadele 
edecek Osimhen, Lemina ve Ja-edecek Osimhen, Lemina ve Ja-
kobs’tan da haber bekleyecek.kobs’tan da haber bekleyecek.

Son üç sezonun şampiyo-Son üç sezonun şampiyo-
nu olarak sezona başla-nu olarak sezona başla-

yan Galatasaray, sezonun yan Galatasaray, sezonun 
ilk yarısını lider olarak ilk yarısını lider olarak 
kapatırken, maç başı-kapatırken, maç başı-

na 32 kez ile rakip ceza na 32 kez ile rakip ceza 
alanında topla en çok bu-alanında topla en çok bu-

luşan takım oldu. 2.2 x G luşan takım oldu. 2.2 x G 
ile ligin en çok gol değeri ile ligin en çok gol değeri 
üreten takımı olmayı da üreten takımı olmayı da 

başaran sarı kırmızılılar, başaran sarı kırmızılılar, 
maç başına ortalama 440 maç başına ortalama 440 
isabetli pas ile bu alanda isabetli pas ile bu alanda 

da ligin en iyisi oldu. da ligin en iyisi oldu. 

Houston Rockets,
uzatmada kaybetti
Amerikan Basketbol Ligi’nde 
Alperen Şengün’ün 28 sayıyla 
oynadığı maçta Houston Roc-
kets, uzatma sonunda Sacra-
mento Kings’e 125-124 kaybetti. 
Karşılaşmada bitime 2.2 saniye 
kala Dennis Schröder’in attığı 
3 sayılık basketle öne geçen 
Kings, bu sezon 7’nci galibiye-
tini aldı. Kings’te Schröder 24 
sayı, 10 asist, Russell Westbrook 
21 sayı, 13 ribaunt ve Maxime 
Raynaud 12 sayı, 14 ribauntla 
oynayarak “double-double” 
yaptılar. Rockets’ta Alperen 
Şengün, 28 sayı ve 6 ribauntla 
maçın en skorer ismi olurken, 
Kevin Durant 24 sayı,  10 riba-
untla “double-double” yaptı.

Kasımpaşa’yı yenerek 
Süper Lig’de ilk yarıyı 
lider kapatan sarı kırmı-
zılılar, Trabzonspor ile 
oynayacağı Süper Kupa 
maçına kadar tatile girdi.

G.SARAY’daG.SARAY’da
dinlenme zamanıdinlenme zamanı

alatasaray, Süper 
Lig’de sezonun 

ilk yarısını lider 
tamamladı. Fener-

bahçe ile berabere kaldıktan 
sonra, Samsunspor, Antal-
yaspor maçlarını kazanan, 
son olarak Kasımpaşa’yı 
yenen sarı kırmızılılar, sa-
katlık ve cezalar nedeniyle 
kadro kuramadığı süreçte 

koltuğunu korudu. Galatasa-
ray, ilk yarıyı en yakın takip-
çisi Fenerbahçe’nin 3 puan 
önünde tamamladı. Kupa 
maçını rakiplerine göre er-
ken oynayarak yeni sezonun 
maçlarını bitiren sarı kırmı-
zılılar, 5 Ocak’ta Süper Kupa 
yarı finalinde oynayacağı 
Trabzonspor maçına kadar 
tatile çıktı.

G

üper Lig’in yenil-
meyen tek takımı 

olarak yol alan 
Fenerbahçe ile 

ligde istikrarını bulmaya ça-
lışan Beşiktaş, bugün Ziraat 
Türkiye Kupası’nda kozlarını 
paylaşacak. Bu sezon yeni 
formatı uygulanmaya başla-

yan kupa mücadelesinde C 
grubunda Çaykur Rizespor, 
Kocaelispor, Erzurumspor, 
Keçiörengücü, Beyoğlu Yeni 
Çarşı ve Gaziantep FK ile C 
grubunda mücadele edecek 
ezeli rakiplerin karşılaşma-
sı Chobani Stadı’nda saat 
20.30’da başlayacak.

SFenerbahçe, maça cezalı Fred, yeni yıl nedeniyle özel 
izin verilen Ederson, Jhon Duran, Afrika Kupası’na 
giden Youssef En Nesyri, Dorgeles Nene, sakat Nelson 
Semedo, Archie Brown, bahis soruşturmasında tutuk-
lanan Mert Hakan Yandaş’tan yoksun çıkacak. Tedavi 
gören Edson Alvarez ve Anderson Talisca’nın durumu 
maç öncesi kontrollerin ardından netleşecek. Kadro 
dışı bırakılan İrfan Can Kahveci, Cenk Tosun ve Rodri-
go Becao da takımda yer almayacak.

KANARYA’DA KANARYA’DA 
10 EKSİK10 EKSİK

Derbinin hakemiDerbinin hakemi
Oğuzhan ÇakırOğuzhan Çakır

KANATSIZ KARTALKANATSIZ KARTAL
Fenerbahçe ve Beşiktaş, saat 
20.30’da karşı karşıya gele-
cek. Chobani Stadı’ndaki Zi-
raat Türkiye Kupası maçında 
her iki takımdan da önemli 
isimler forma giyemeyecek.

EKSEKSiiKLERKLERiiN GN GööLGESLGESiiNDENDE
KUPA DERBKUPA DERBiiSSii

TRANSFER
 ARAYIŞI

Transferin başlamasıyla birlikte kadrosunun 
eksiklerini gidermeye çalışacak Galatasaray, 
Rennes’ten Djaoui Cisse, Lorient’ten Arthur 

Avom, Wolverhampton Wanderers forması gi-
yen Andre için girişimleri başlattı. Şampiyon-
lar Ligi kadrosunu 28 Ocak’a kadar değiştire-
meyeceklerini belirten teknik direktör Okan 

Buruk, bu tarih öncesinde atacakları 
adımlarda çok dikkatli olacakları-

nı söyledi.

Beşiktaş, Fenerbahçe karşısına özellik-
le hücum hattında önemli isimlerinden 
yoksun çıkacak. Afrika Kupası’na giden 
El Bilal Toure ve Wilfried Ndidi’den ya-

rarlanamayacak siyah beyazlılarda, sakatlığı 
bulunan Cengiz Ünder, Jota Silva ve Mustafa 

Hekimoğlu forma giyemeyecek. Haftalar sonra 
evdeki kaybın bittiği ligdeki Çaykur Rizespor 

maçında kafasına aldığı darbe ile oyundan 
çıkan Tammy Abraham’ın durumu maç öncesi 

son kontrolün ardından belli olacak.

FENERBAHÇE BEŞİKTAŞ20.30
ATV Fenerbahçe ile Beşiktaş, ezeli rekabet-

lerinin 363’üncü randevusuna çıkacak. 
Geride kalan 362 maçta sarı lacivertli-

ler 136, siyah beyazlılar 129 maçtan ga-
libiyetle ayrıldı. 97 maçın beraberlikle 

sona eren rekabette Fenerbahçe 502 
gol atarken, Beşiktaş 461 gole sevindi. 

İki takım kupada da 22 kez karşı kar-
şıya geldi. Kupadaki maçlardan 11’ini 
siyah beyazlılar, 2’si hükmen 5’ini de 
sarı lacivertliler kazanırken, 6 karşı-

laşma berabere bitti. Kupada Beşiktaş 
32, Fenerbahçe 20 gol attı.

BEŞİKTAŞ ÜSTÜNLÜĞÜBEŞİKTAŞ ÜSTÜNLÜĞÜ

Sezon başında yaşanan NEOM krizi Sezon başında yaşanan NEOM krizi 
ile bir süre formasından uzak kalan ile bir süre formasından uzak kalan 

Barış Alper Yılmaz, Kasımpaşa maçı-Barış Alper Yılmaz, Kasımpaşa maçı-
nın kahramanlarından oldu. Yunus ve nın kahramanlarından oldu. Yunus ve 
Icardi’nin gollerinin asistini yapan 25 Icardi’nin gollerinin asistini yapan 25 

yaşındaki futbolcu, toplam 8 asistle yaşındaki futbolcu, toplam 8 asistle 
ilk yarıda ligin en çok asist yapan fut-ilk yarıda ligin en çok asist yapan fut-

bolcusu oldu. Kasımpaşa’ya atılan 27 bolcusu oldu. Kasımpaşa’ya atılan 27 
şuta, 6 şut, 5 şut pasıyla katkı şuta, 6 şut, 5 şut pasıyla katkı 

veren Barış, rakip ceza ala-veren Barış, rakip ceza ala-
nında 11 kez topla buluşur-nında 11 kez topla buluşur-

ken, 6 ikili mücadele, 5 de ken, 6 ikili mücadele, 5 de 
sahipsiz top kazanma ile sahipsiz top kazanma ile 

maçın en değerli oyuncu-maçın en değerli oyuncu-
larının başında geldi.larının başında geldi.

Galatasaray formasıyla 4’üncü sezonunu Galatasaray formasıyla 4’üncü sezonunu 
oynayan Mauro Icardi, takımın ligde en çok oynayan Mauro Icardi, takımın ligde en çok 
gol atan yabancı futbolcusu oldu. Kasımpa-gol atan yabancı futbolcusu oldu. Kasımpa-
şa’ya karşı formda günlerinden sinyaller ve-şa’ya karşı formda günlerinden sinyaller ve-
ren Arjantinli futbolcu, attığı golle Georghe ren Arjantinli futbolcu, attığı golle Georghe 
Hagi ile paylaştığı koltuğun tek sahibi oldu. Hagi ile paylaştığı koltuğun tek sahibi oldu. 
Ligdeki 81’inci maçta 60’ncı golünü atarak Ligdeki 81’inci maçta 60’ncı golünü atarak 
Hagi’nin rekorunu eline geçiren Icardi, tüm Hagi’nin rekorunu eline geçiren Icardi, tüm 
kulvarlarda 110 maçta 70 gole 3 gol daha ek-kulvarlarda 110 maçta 70 gole 3 gol daha ek-
lediği takdirde sarı kırmızılıların en lediği takdirde sarı kırmızılıların en 
golcü yabancı futbolcusu olacak.golcü yabancı futbolcusu olacak.

MHK, Fenerbahçe-Be-
şiktaş maçına Oğuzhan 
Çakır’ı görevlendirdi. 
Çakır’ın yardımcılıklarını  
Ceyhun Sesigüzel, Candaş 
Elbil hakem üçlüsü yapa-
cak. Kurul ayrıca, bugün 

Ziraat Türkiye Kupası’nda oynanacak 
Kocaelispor-Erzurum FK maçına Turgut 
Doman, T.Konyaspor, H.Antalyaspor 
maçına da Kadir Sağlam’ı atadı.
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ALLAHUEKBER DAĞLARI’NDA YAZILAN DESTANALLAHUEKBER DAĞLARI’NDA YAZILAN DESTAN

Osmanlı ordusunun 1. Dünya Savaşı 
sırasında Rus işgaline karşı Kafkas 

Cephesi’nde başlattığı Sarıkamış 
Kuşatma Harekâtı’nda şehit düşen 

askerlerin hatırası aradan geçen yıl-
lara rağmen unutulmuyor. 22 Aralık 

1914’te başlayan ve 15 Ocak 1915’te 
sona eren harekât, Osmanlı ile Rus or-

duları arasında yaşanan muharebe-
lerin en önemli dönüm noktalarından 

biri olarak kabul ediliyor. Allahuekber 
ve Soğanlı dağları başta olmak üzere 
Kars’ın Sarıkamış ilçesi ve çevresin-

de, çatışmaların yanı sıra amansız kış 
şartları nedeniyle binlerce asker şehit 

düştü. “Son 140 yılın en acı olayların-
dan biri” olarak nitelendirilen Sarıka-

mış Harekatı’nda hayatını kaybeden 
Mehmetçikler için her yıl ocak ayının 

ilk haftasında yurt genelinde anma 
programları düzenleniyor.

İşgal altındaki toprakları kur-
tarmak ve Rusların sıcak denizlere 

inme hedefini engellemek amacıyla 
başlatılan harekâtın acı hatıraları, 
düzenlenen yürüyüşler, dualar ve 

törenlerle yaşatılıyor.

UNUTULMUYOR
ŞEHiT YÜZBAŞI ŞEFiK BEY 
MEZARI BAŞINDA ANILIYOR

Bakanlık tarafından ya-
yımlanan anma mesajında, 

Sarıkamış Harekâtı “yürekleri 
üşüten destan” olarak nitelen-
dirilerek şu ifadelere yer verildi:

“Yürekleri üşüten destan: 
Sarıkamış. Vatan uğruna 
canını hiçe sayan, imkânsıza 
karşı inancıyla yürüyen, emre 
itaatte ve fedakârlıkta tarihe 
mühür vuran Sarıkamış’ın 
kahraman evlatları. Onlar, 
silahından önce yüreğini 
kuşanan; soğuğa, yokluğa ve 
ölüme karşı vatan sevgisiyle 
yürüyen aziz Mehmetçiklerdi. 

Bu toprakların ebedi koru-
yucuları, Türk milletinin onur 
nişanesi oldular. 111 yıl önce 
bugün Sarıkamış’ta, kardan 
kefenlere bürünen; vatan, 
bayrak ve istiklal uğruna 
şahadete yürüyen şehitlerimizi 
rahmet, minnet ve sonsuz 
saygıyla anıyoruz. Aziz ruhla-
rınız şad, mekânlarınız cennet 
olsun.” Sarıkamış Harekâtı, 
Türk tarihinin en hüzünlü ve 
kahramanlık dolu sayfaların-
dan biri olarak her yıl olduğu 
gibi bu yıl da tüm Türkiye’de 
dualarla anılıyor.

SARIKAMIS SEHSARIKAMIS SEHiiTLERTLERii
Dünya Savaşı’nda Kafkas Cephesi’nin en acı safhalarından biri olan Sarıkamış Harekâtı’nda, 
Allahuekber ve Soğanlı dağlarında dondurucu soğuklar ve çatışmalar nedeniyle şehit düşen 
on binlerce Mehmetçik’in hatırası her yıl düzenlenen anma programlarıyla yaşatılıyor.

Sarıkamış Harekatı’nın izlerini taşıyan nok-
talardan biri de Erzurum’un Şenkaya ilçesi ile 

Ardahan’ın Göle ilçesi arasında yer alan Karıncadüzü 
mevkisi. Bölgede, Sarıkamış Harekâtı sırasında şehit 
düşen birçok askerin anısı anlatılıyor.

1914 yılında şehit olan Topçu Yüzbaşı Şefik Bey’in 
naaşı, yörede otlayan hayvanların belirli bir noktaya 
ayak basmaması üzerine yapılan kazı sonucu bulundu. 
Şehit Yüzbaşı Şefik Bey için her yıl mezarı başında anma 
programı düzenlenirken, programlarda Kur’an-ı Kerim 
okunuyor ve dualar ediliyor. Karıncadüzü’nde yapılan 
ilk anma programında “tören komutanlığı” görevini 
üstlenen Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi Edebiyat Fakültesi 
Öğretim Üyesi Dr. Ömer Demirbağ, o günleri anlattı. 
Demirbağ, askerlik görevini Göle ilçesinde 
topçu asteğmen yedek subay olarak 
yaptığı dönemde köylülerin, Karın-
cadüzü mevkisinde bir şehit mezarı 
olabileceğini alay komutanlığına 
dilekçeyle bildirdiğini söyledi.

Dilekçenin dikkate alınmasının 

ardından yapılan kazıda bir yüzbaşının naaşına ula-
şıldığını anlatan Demirbağ, “1914’te şehit olmuştu. 
Şehit olduğu için naaşı bozulmamıştı, silahı elindey-
di, rütbeleri sağlamdı. Köylülerin anlattığına göre 
silahı elinden almakta zorlanılmış. Daha sonra oraya 
bir anıt yapıldı. İlk tören komutanlığını ben yaptım, 
tören atışı yaptırdık, dualarla andık. Gerçek bir şehitti 
ve isminin Şefik olduğu söyleniyordu” dedi.

Değirmenlidere Mahallesi sakinlerinden Hakan 
Aktürk ise babasının şehidin naaşını gördüğünü 
belirterek, anıta sık sık gelerek dua okuduklarını 
söyledi. Aktürk, “Babamın anlattığına göre askerin 
çizmesi ve kıyafeti üzerindeymiş, hiçbir yerinde 

bozulma yokmuş. Sadece kalpağında biraz 
çürüme varmış. Bu bölgede Ruslara karşı 

savaş olmuş, çok sayıda şehit var” 
ifadelerini kullandı. Sarıkamış’ta 
donarak şehit olan Mehmetçiklerin 
aziz hatırası, her yıl yapılan anma 
programlarıyla gelecek nesillere 
aktarılmaya devam ediyor.

MSB’den anma mesajı: 
YUREKLERi USUTEN 
DESTAN

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Sarıkamış Hare-
katı’nın 111’inci yıl dönümü vesilesiyle bir anma 
mesajı yayımladı. Bakanlığın sosyal medya 
hesaplarından paylaşılan mesajda, vatan savun-
ması uğruna dondurucu soğukta canlarını feda 
eden aziz şehitlerin hatırasına vurgu yapıldı.

KARDAN KEFENLERE 
BURUNDULER

Dr. Ömer Demirbağ


